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        888811119999محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم محضر الجلسة رقم 

  )2013 د(سمبر 19( 1435 صفر 15 الخم4س: التاريخالتاريخالتاريخالتاريخ
  . لساBرئ4س ل الخليفة الثاني ،فضيليالس:يد محمد  المس�شار: الرئاسةالرئاسةالرئاسةالرئاسة
الحادية دقEقة، ابتداء من الساLة  خمسونساLات واثIJان و  خمس :التوقEتالتوقEتالتوقEتالتوقEت

  .صباUا لربعوا عشرة
مواد الجزء اYٔول من مشروع قانون المالية Lلى التصويت  ::::Zدول اYٔعمالZدول اYٔعمالZدول اYٔعمالZدول اYٔعمال

  .a2014لس:نة المالية  110.13رقم 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------    

        ::::المس�شار الس:يد محمد فضيلي، رئ4س الجلسةالمس�شار الس:يد محمد فضيلي، رئ4س الجلسةالمس�شار الس:يد محمد فضيلي، رئ4س الجلسةالمس�شار الس:يد محمد فضيلي، رئ4س الجلسة
  .mسم الله الرحمن الرحيم، والصلاة والسلام Lلى ٔ�شرف المرسلين

 .الله، L�ٔلن عن افIتاح الجلسة mسم
  حضرات الس:يدات والسادة المس�شار�ن المحترمين،

  السادة الوزراء المحترمين،
نخصص هذه الجلسة aلتصويت Lلى مواد الجزء اYٔول من مشروع 

  :a2014لس:نة المالية  110.13قانون المالية رقم 
  المعطيات العامة aلتوازن المالي: الجزء اYٔول
  اYٔحكام المتعلقة }لموارد العمومEة: الباب اYٔول

/ الباب اYٔول/ الجزء اYٔول المعطيات العامة aلتوازن المالي: قلت
  .اYٔحكام المتعلقة }لموارد العمومEة

رد mش�نهٔا تعديل من فرق المادة اYٔولى، س�Jدٔ� }لمادة اYٔولى، و 
  . لتعديلالكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي ا ،1التعديل رقم ، المعارضة

المقدم من  1الكلمة لٔ�س:تاذ عبد الحكيم بJشماش لتقديم التعديل رقم 
  . طرف المعارضة

قلت المادة اYٔولى ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم 
الكلمة aلس:يد . 1، الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن لتقديم التعديل رقم 1

  .رئ4س الفريق اYٔس:تاذ بJشماش

        ::::الس:يد عبد الحكيم بJشماشالس:يد عبد الحكيم بJشماشالس:يد عبد الحكيم بJشماشالس:يد عبد الحكيم بJشماش    المس�شارالمس�شارالمس�شارالمس�شار
  .شكرا الس:يد الرئ4س
  الس:يد�ن الوز�ر�ن،

  ٔ�خواتي، إخواني،
  الس:يد الرئ4س،

ٔ�تقدم بهذا التعديل }سم فريق اYٔصا� والمعاصرة، الفريق �س:تقلالي 
aلوUدة والتعادلية، الفريق �شتراكي aلقوات الشعبية، فريق �تحاد 

تعديل يهم المادة اYٔولى المتعلقة ا�س:توري والفريق الفEدرالي، وهو 

  .}لضرائب، الباب اYٔول المتعلق }لضرائب والمواد الم�ذٔون في اس�Eفائها
نحن نقترح في هذا التعديل ش:ي¢ين اثنين، يعني في ارتباط }لإذن اaلي 

  :§يمنحو البرلمان aلحكومة للاقتراض، نقترح تعديلين Lلى المادة اYٔولى
م الحكومة وجو} كل ثلاثة ٔ�شهر من الس:نة تعديل ٔ�ول وهو ٔ�ن تقد -

المالية ٔ�مام اaلجنة البرلمانية ا®تصة �كل من مجلسي البرلمان تقر�را تليه 
  ؛م°اقشة حول اس:تعمالات الإذن }لاقتراض اaلي م°حو البرلمان

النقطة الثانية في هذا التعديل كنقترحو ما µسميه }ل�سقEف، بمعنى ٔ�ن 
من الناتج  %�65قتراض واUد السقف، نحدده في لا تت¶اوز الحكومة في 

  . ا�اºلي الخام
في تبر�ر تقديم هذا التعديل، وج�ت الإشارة إلى ٔ�ن التقد�ر اaلي 
تتقدمو الحكومة المحترمة في الو¼ئق الرسمية هو ٔ�ن مديونية الخزينة وصلت 

ة من الناتج ا�اºلي الخام، الواقع من و¿ة نظر½ ٔ�ن هاذ المديوني 62%
  .إذا ٔ�ضف°ا م�Iخٔرات اYٔداء %65وصلت 

إلى اليوم، ارتفع حجم د�ن الخزينة بوUدو، دون  2009من س:نة 
 %60إلى ما يناهز  %47ا�Uساب د�ن القطاع العمومي Áكل، ارتفع من 

من الناتج ا�اºلي الخام، الوتيرة دÄل �قتراض عرفت وتيرة قEاس:ية ورقم 
 2011ٔ�نه في س:ن�ين فقط س:نة قEاسي في Éريخ المغرب كله، بحيث 

اقترضت حكومة الس:يد عبد الاÍٕ إ�ن كيران مجموع ما اقترضته  2012و
  .س:نوات 10الحكومات السابقة Lلى مدى 

يعني ٔ�ضيف إلى ذÐ نقطة ¼لثة وهي ٔ�ن الكلفة، كلفة ا��ن تفوق 
، في µ3,2%س:بة اÒنمو ½هزت  2012س:نة . µس:بة اÒنمو المحققة في بلاد½

، وهذا يعني ٔ�ن المديونية لا تIJج %4,7فة ا��ن ½هزت Uين ٔ�ن كل
  . Õروات

حسب المعطيات الرسمية التي لنا تحفظات mش�نهٔا، في ظرف سJتي 
شهد½ تصاLدا Øولا في �قتراض، بحيث ٔ�ن مديونية   2012و 2011

من الناتج  %63من الناتج ا�اºلي الخام إلى  %53الخزينة ارتفعت من 
اح°ا كنقترحو حماية لاس:تقلالية القرار الوطني، حماية  ا�اºلي الخام،

لٔ�جEال المق�Ù، وحماية للاقIصاد الوطني، ابغينا نوضعو واUد النوع من 
من  %65التقEيد قانوني، بحيث لا يجوز aلحكومة ٔ�ن تت¶اوز في �قتراض 

الناتج ا�اºلي الخام، ولكن إلى كانت الضرورة المصلÜة الوطنية ولا شي 
 اس:تع¶الية لا قدر الله ßس:توجب ن�سلفو ٔ�كثر، تنقولو في التعديل Uا�

دÄلنا ب�نٔه وجب، اµس¶اما مع روح ا�س:تور، ٔ�ن تعود الحكومة إلى البرلمان 
  . ؤ�ن ت�ºٔذ الإذن م°ه

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد الرئ4س

 .الكلمة aلحكومة
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        ::::الس:يد محمد بوسعيد، وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد محمد بوسعيد، وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد محمد بوسعيد، وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد محمد بوسعيد، وز�ر �قIصاد والمالية
  الس:يد الرئ4س،

  الس:يدات والسادة المس�شار�ن،
  :هذا التعديل àير مق�ول للاعتبارات التالية

ٔ�ولا التعديل عندو جوج العناصر، كا�ن العنصر دÄل الرقابة ٔ�و المراق�ة 
دÄل تطور ا��ن العمومي، وكا�ن العنصر الثاني التعديل المتعلق ب�سقEف 

  .هذا ا��ن
لرقابة Uاليا ق�لية وبعدية aلبرلمان، فالرقابة الق�لية }لJس:بة aلرقابة، هناك ا

تت¶لى في تصويت البرلمان Lلى قانون المالية واæي يحدد المبالغ المزمع 
çلي ٔ�و السوق الخارºلال الس:نة، سواء من السوق ا�اº اقتراضها.  

¼نيا، التقر�ر الس:نوي اæي ٔ�صبح يصاحب مشروع قانون المالية، وهو 
��ن، §يعطي تفاصيل حول كلفة ا��ن وتطور ا��ن من حEث تقر�ر حول ا

الحجم وºدمة ا��ن واYٔدوات وسعر الفائدة والعملات وكذا تقEيم 
  .المؤشرات والكلفة وا®اطر المعتمدة في تدبير ا��ن

وز�ر �قIصاد والمالية يقدم ٔ�مام البرلمان حصيÙ تدبير هذا ا��ن 
ية لتنفEذ الميزانية، وهذا ٔ�يضا داºل في ºلال عرض النتائج النصف الس:نو 
  .المراق�ة aلبرلمان لتطور ا��ن العمومي

وº�ٔيرا، هناك طبعا في إطار هذه الرقابة اYٔس:ئÙ الكIابية والشفوية التي 
  .يتم طرïا من طرف الفرق البرلمانية

}لJس:بة ل�سقEف ا��ن، ا��ن العمومي ٔ�و د�ن الخزينة Yٔن هناك 
ل4س هدفا aلحكومة، الحكومة لا ñريد ٔ�ن ßس:تد�ن، ولكن  مفاهيم مIعددة،

ا��ن العمومي هو ½تج عن عجز في الميزانية، ولهذا جميعا، �رلمان وحكومة، 
يجب في ºلال الثلاث س:نوات المق�Ù ٔ�ن نعيد aلمالية العمومEة تواز½تها، 
فكل ما ارتفع العجز ارتفع ا��ن، وإذا كان هناك من ßسقEف يجب �نٔ 

  . ف العجز Yٔنه هو م°بع ا��نµسق
¼نيا، هذا ال�سقEف غيöلق مشكل Yٔنه إذا سقف°ا هذا ا��ن àادي 
تفقد الحكومة وا�و� المرونة اللازمة في تدبير المالية العمومEة øaو� التي 
يمكن ٔ�ن تهدد اس:تمرا�تها، وبدون هذه المرونة قد تواZه ا�و� مخاطر Lدم 

  . اماتها الماليةالقدرة Lلى الوفاء }لتز 
  .ولكل هذه اYٔس:باب، þرفض هذا التعديل

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

   :نمر إلى التصويت، ٔ�عرض التعديل Lلى التصويت
  الموافقون؟ 

  .واش فEه إضافة؟ تفضل الس:يد الرئ4س

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
  . شكرا الس:يد الوز�ر المحترم

Lلى ٔ�ن ارتفاع ا��ن هو ن�E¶ة aلعجز، نحن نتفق مع الس:يد الوز�ر 
ولكن ن�Jه إلى ٔ�ن هذا العجز هو ن�E¶ة لس:ياسة àير ½جعة، إن لم ٔ�قل 

  . فاشÙ تعتمدها الحكومة
ٔ�ريد ٔ�ن ٔ�س�شهد بفقرتين ٔ�دلى بهما الس:يد عبد اaلطيف الجواهري، والي 
بنك المغرب، اYٔمس فقط، àير البارح، يقول فيها، وهو ي�Jه الحكومة إلى 
ٔ�ننا نع4ش فترة صعبة Zدا، يقول بخصوص �قتراض اæي ٔ�¼ر الك�ير من 
�نتقادات Lلى الحكومة، يمكن اقتراض القليل اæي يمكن التحكم فEه ٔ�و 

  .تعطي قروضا §بيرة وتجد صعوبة وتذهب إلى المحاكم
وسجل والي بنك المغرب المحترم غياب الهوامش في موا¿ة خطورة 

ية العمومEة، سجل غياب الهوامش، معناه ٔ�نه نقف Lلى ا��ن العمومي aلمال 
عتبة وضعية يصعب فيها Lلى البø ٔ�ن تتحكم في المديونية، وÐæ نحن 

  .ن�ش�ث بهذا التعديل

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  :الس:يد الوز�ر، هل لكم إضافة؟ إذن نمر إلى التصويت
  ؛85: الموافقون

 ؛46: المعارضون
  .يخليكم لما كندºلو في التصويت لا تجوز المناقشةالله ... الممتنعون
  .لا U�ٔد: الممتنعون

        ....1111وافق اBلس Lلى هذا التعديل رقم وافق اBلس Lلى هذا التعديل رقم وافق اBلس Lلى هذا التعديل رقم وافق اBلس Lلى هذا التعديل رقم 
  .aلتصويت 1ٔ�عرض المادة 

  .نقطة نظام aلس:يد رئ4س الفريق الفEدرالي

        ::::المس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLة
  .شكرا الس:يد الرئ4س

قو� mشكل كنا س:يفطنا مراسÙ وطلبنا ٔ�ن ñكون هذه الجلسة م°
م�اشر، والوثيقة اaلي توصلنا بها فيها بث م�اشر، ل4س هناك بث م�اشر، 

يعرفوا ٔ�ش:نو كا�ن، والحكومة تعطينا اLلاش ما كايJش البث ابغينا المغاربة 
  .المباشر

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
 .الكلمة في إطار نقطة نظام ٔ�يضا لٔ�س:تاذ الراضي، تفضل

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
  .كرا الس:يد الرئ4سش

  السادة الوزراء،
  إخواني المس�شار�ن،
  ٔ�خواتي المس�شارات،

  الس:يد الرئ4س،
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لقد س:بق ؤ�ن طلب إخواننا بنقل هذه الجلسة اaلي تتعرض فيها 
التعديلات و}ش �كون فيها البث، كان جواب الحكومة وكان جواب 

المبادرة كمعارضة الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان لا þرى مانع، ف�ºٔذ½ 
وراسل اYٔخ بJشماش الرئاسة Lلى ٔ�ساس ٔ�ن تبلغ الحكومة Lلى ٔ�ساس ٔ�ن 

  .�كون البث، واYنٓ تIJفاجؤو، ولهذا تنطلبو البث

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .إذا سمحتم، ٔ�عطي الكلمة aلحكومة ربما �يها رٔ�ي في الموضوع

  .الفريق �س:تقلالي، تفضل ٔ�س:تاذ

 ٔYالمس�شار الس:يد محمد ا ٔYالمس�شار الس:يد محمد ا ٔYالمس�شار الس:يد محمد ا ٔYنصارينصارينصارينصاريالمس�شار الس:يد محمد ا::::        
  .شكرا aلس:يد الرئ4س

اح°ا بدون شك وبدون ٔ�ن نطيل Lليكم، لقد Lبر عن موقف المعارضة 
اYٔخ دعيدLة، وقد س:بق لنا ٔ�ن و¿نا رسا� }سم فرق المعارضة إلى الس:يد 
رئ4س اBلس، Lلى ٔ�ساس هو ا®اطب الوحEد aلحكومة، نؤكد ونطلب ٔ�ن 

ن هذا تقدم°ا بطلب �رمي إلى ñكون الجلسات م°قو� م�اشرة، بل اYكٔثر م
نقل المناقشات في لجنة المالية، والحكومة في مجلس النواب قد ٔ�بدت 
موافقتها Lلى ذÐ، ولكن قالت Lليكم ٔ�ن ßشعروا الحكومة في وقت سابق، 
لقد س:بق لنا ٔ�ن ٔ�شعر½، و}لتالي نفا�Zٔ اYنٓ بتغي4ب هذه المناقشة من 

  .الرٔ�ي العام، هذا من ¿ة
ى، }ش ما نعاودش نطلب الكلمة، ابغينا ق�ل ما نواصلو من ¿ة ٔ�خر 

اYٔعمال دÄلنا نه� فريق الرZاء بفوزه في بطو� العالم لٔ�ندية، ونصفق Lليه 
  .بحرارة

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

تفضلوا الفريق �شتراكي، الس:يد رئ4س الفريق، تفضل اYٔس:تاذ 
  .العلمي

        ::::المس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلمي
  .لس:يد الرئ4سشكرا ا

  الس:يدات والسادة المس�شار�ن،
نقطة نظام دÄل الفريق �شتراكي تصب في نفس �تجاه، والغريب في 
اYٔمر، الس:يد الرئ4س المحترم هو ٔ�ن الطلب اæي تقدمت به فرق المعارضة 
مجتمعة عرض Lلى مكIب اBلس، والس:يد رئ4س اBلس عقد ندوة 

لفزي س:يغطي هاته الجلسة، Lلى ٔ�ساس ٔ�ن aلرؤساء، وº�ٔبر½ ب�نٔ البث الت
  .الجزء الثاني ا®صص aلميزانيات القطاعية لن يغطى }لإذاLة والتلفزة

فرZاء، الس:يد الرئ4س، ٔ�نتم Lليكم ٔ�ن تنفذوا قرارات المكIب، هذا دÄل 
  . اBلس، كانت عندكم شي عرقÙ في التنفEذ، اح°ا بجانبكم

ساء هذا اYٔمر واليوم تتقاعسون عن و¼نيا لماذا عرضتم Lلى ندوة الرؤ

Ðلى السادة  ؟ذL الس:يد الرئ4س، الوثيقة التي وزعت ،Ðٔ�كثر من ذ
المس�شار�ن المحترمين فيها هاته الجلسة س:تعرف تغطية aلبث التلفزي 
المباشر، لماذا س:تحرمون الرٔ�ي العام من مIابعة هاته الجلسة لتنو�ره 

يلات دÄلها هل هي صائبة ٔ�م هي بفحوى، }ش يعرف هاذ المعارضة التعد
  ºارج الإطار ا�س:توري والقانوني؟ 

  .وشكرا
  .و}لتالي، رZاء تنفEذ القرار دÄلكم

  :الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  .اYٔس:تاذ بJشماش، تفضل

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
  .شكرا الس:يد الرئ4س

هذا الموضوع الس:يد الرئ4س، الله يخليك }ش ما نطولوش ال�م في 
Yٔنه يIJظر½ يوم شاق، اح°ا تنقولو بوضوح يجب ٔ�ن ñرفع هذه الجلسة فورا 
إلى Uين يحضر التلفزيون، والتلفزة هي م� aلشعب المغربي، ومن حق 

وÐæ، وقف الجلسة إلى . الشعب المغربي يعرف �شٓ تيوقع في هاذ البرلمان
 ٔYشعل التلفزيون وتعاد المناقشة في المادة اß ينUولى.  

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
إلى اسمحتو، تفضل الفريق التجمع الوطني لٔ�حرار في إطار نقطة 

  .نظام، الله يخليكم }خIصار شديد }ش نعطيو الكلمة aلحكومة

        ::::المس�شار الس:يد لحب4ب لعلجالمس�شار الس:يد لحب4ب لعلجالمس�شار الس:يد لحب4ب لعلجالمس�شار الس:يد لحب4ب لعلج
  . شكرا الس:يد الرئ4س

في الحقEقة هذي فرصة ممتازة ومتميزة نع4شها اليوم، نع4ش معارضة قوية 
اBلس، ونحن µساندها في عملها، ولكن المزايدات Lلى الشعب المغربي في 

  . لا تجوز في ٔ�ي وقت كان
... ٔ�هكذا ñريدون ßس:يير المغرب؟ هكذا ñريدون مس:تق�ل المغرب

�شٓوف الله يخليكم، هكذا ñريدون ßس:يير المغرب؟ هكذا ñريدون ßس:يير 
ßسيروا  المغرب؟ هكذا ñريدون ßس:يير المغرب؟ واش }لغوات àادي

المغرب؟ واش }لغوات؟ راه ما شي }لغوات، àادي نقولها لكم، àادي نقول 
لكم، الله يخليك، الس:يد الرئ4س، المغرب ما §ي�سيرش }لهرج والغوات، ما 

  .§يتمشاش بهاذ الشي
ما نع4شه اليوم من مشاكل ف� : ٔ�ريد القول... هذي مؤسسة دس:تورية

لسابقة التي لم تفرض ٔ�نه لم تعط يخص البث هو ن�E¶ة عمل الحكومات ا
  ...لهذه المؤسسة

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
لحب4ب الموضوع دÄلنا ما شي هو هذا الله يخليك،  لعلج، السي السي
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السي لحب4ب ارجع aلموضوع الله يخليك، الموضوع هو تغطية ٔ�و Lدم تغطية 
و الجلسة التي نحن بصددها، نحن بصدد موضوع Øم Zدا، تغطية الجلسة �ٔ 

  .Lدم التغطية
إلى اسمحتو تفضل �تحاد الوطني aلشغل }لمغرب، الكلمة للاتحاد 

  .الوطني aلشغل }لمغرب، السي لحب4ب الله يخليك ما شي موضوعنا هذا
الكلمة اYنٓ للإتحاد الوطني aلشغل . شكرا، شكرا السي لحب4ب

  .}لمغرب، تفضل الس:يد المس�شار المحترم

        ::::ششششالمس�شار الس:يد محمد رماالمس�شار الس:يد محمد رماالمس�شار الس:يد محمد رماالمس�شار الس:يد محمد رما
  .الس:يد الرئ4س المحترم
  إخواني المس�شار�ن،

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  ...المرجو من السادة المس�شار�ن المحترمين

  :المس�شار الس:يد محمد رماشالمس�شار الس:يد محمد رماشالمس�شار الس:يد محمد رماشالمس�شار الس:يد محمد رماش
  الس:يد الرئ4س المحترم،

  الس:يد الرئ4س،

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
المرجو من الإخوة واYٔخوات المس�شار�ن المحترمين ٔ�ن þكرم º�ٔا½ 

  . }لتنصت
  .تفضل الس:يد المس�شار المحترم

        ::::المس�شار الس:يد محمد رماشالمس�شار الس:يد محمد رماشالمس�شار الس:يد محمد رماشالمس�شار الس:يد محمد رماش
  .الس:يد الرئ4س المحترم
  إخواني المس�شار�ن،
  ٔ�خواتي المس�شارات،

ٔ�½ في تقد�ري، هاته النقطة لا يجب ٔ�ن ñكون محط ºلاف، Yٔننا 
نتحرى مزيد من الشفافEة والوضوح، ولكن التي ٔ�قول في البعد اºYٔلاقي، 

ر وتنقل هاذ النقل المباشر }ش المغاربة يعرفوا بعض مزÄن التلفزة تصو 
Ä نÄلي كانوا في �ر½مج مختفون، ومزaن هاذ !المس�شار�ن اÄنوا، ومز{ 

Ðزاد، ونحن ندعم ذñ ةEالشفاف.  

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
شكر، شكرا، اYٔخ الرئ4س اYٔس:تاذ ادبدا، في إطار نقطة نظام، دائما 

تاذ ادبدا، من بعدو السي الراضي، اYٔس:تاذ في إطار نقطة نظام، اYٔس: 
  .ادبدا، تفضل السي ادبدا

        ::::المس�شار الس:يد الش:يالمس�شار الس:يد الش:يالمس�شار الس:يد الش:يالمس�شار الس:يد الش:يخخخخ ٔ�حمدو ادبدا ٔ�حمدو ادبدا ٔ�حمدو ادبدا ٔ�حمدو ادبدا
  .شكرا الس:يد الرئ4س

  .الله يخليك، شوية دÄل الهدوء

  .شكرا الس:يد الرئ4س
ٔ�½ àير ابغيت نوضح واUد النقطة Yٔعضاء اBلس، اح°ا Zاتنا واUد 

ناقشة دÄلها وا�راسة والتصويت Lليها، الرسا� داºل المكIب، وتمت الم 
وتمت مراسÙ الحكومة كتابة Lلى ٔ�ن �كون البث م�اشر يوم اYٔربعاء ويوم 
الخم4س ويوم الجمعة صباUا احIياطا، يعني، الس:يد الرئ4س، المكIب دار 
الخدمة دÄلو وراسل الحكومة، وتمت المصادقة Lلى ٔ�ن �كون البث م�اشر، 

ة ñتهم المكIب، المكIب دار الخدمة دÄلو وراسل Yٔن اسمعت بعض الهضر 
الحكومة يوم اYٔربعاء ويوم الخم4س ويوم الجمعة صباUا، اتفقوا معنا Lلى 

  .ٔ�ساس ٔ�ن �كون البث م�اشر فقط، aلتوضيح

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  .اYٔس:تاذ الراضي تفضل

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
  .شكرا الس:يد الرئ4س

عنا ٔ�ننا ٔ�رد½ ٔ�كثر من اللازم، بحيث كان الطلب دÄلنا  كي لا يقال
موضوعي، بعد ما كان كت�ث المداºلات دÄل مجموLة دÄل الفرق دÄل 
القطاLات، فIنازلنا Lلى هاذ الحق، وعوضناه }لبث لهاذ الجلسة هذي، 
واYنٓ واUد اYٔخ محترم اaلي تنكن لو �Uترام، لاmس الطاقEة، ومن 

، من حزب دÄل رئ4س الحكومة، من اàYٔلبية، )1PJD( المعارضة، ومن
  .عفوا، عفوا، عفوا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .السي الراضي، السي الراضي الله يخليكم

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
ٔ�س�سمح، اYٔس:تاذ المحترم السي رماش، ٔ�س�سمح، ٔ�س�سمح، 

  .ٔ�س�سمح

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
ٓ السي الراضي الله يخليك،  الله يخليك، اسمح لي الله يخليك، ما �

تو¿ش aلبرلمانيين، توZه aلرئاسة، ودوز الفكر دÐÄ }ش ما ندºلوش في 
  .الجدال ف� بيJ°ا

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
  . شكرا الس:يد الرئ4س

تنطلبو من الحكومة الموقرة ومعنا الوز�ر المكلف }لعلاقات المحترم، 
ون عندهم واUد الصدر رحب، وينقلوا هاذ الجلسة اYٔس:تاذ دÄلنا ٔ�نه �ك

  . وºÄذ الكلمة ويفك هاذ المشكل

                                                 
1 Parti de la Justice et du Développement 
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  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا، شكرا

الكلمة aلس:يد وز�ر العلاقات مع البرلمان واBتمع المدني، فليتفضل 
        .مشكورا

        ::::الس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدنيالس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدنيالس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدنيالس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدني
  .شكرا الس:يد الرئ4س المحترم

ٔ�½ في الحقEقة ٔ�س:تغرب ٔ�ن الس:يد الرئ4س قال ب�نٔه الحكومة Lبرت 
  .وقالت ب�نٔه لا ñرى مانعا، اح°ا كنتلاقاو، اسمح لي دا} ºليني نتكلم

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
ٓ السي الراضي، ما عندÁش الكلمة، الله يخليكم، الله  الله يخليك �

  .البعضيخليكم، µس:تمعو لبعضنا 

        ::::الس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدنيالس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدنيالس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدنيالس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدني
نحن نتعاون في إطار مؤسسة اسميتها ندوة الرؤساء، وفيها الرؤساء 
المحترمين كلهم كانوا Uاضر�ن، طبعا اaلي كان Uاضر، ؤ�¼ر رئ4س فريق 

  .الموضوع، وفي هاذيك الجلسة }æات، لم ٔ�عقب

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . الس:يد الرئ4س، الله يخليك، الله يخليك�ٓ 

Í س:تمعJدا، فEلس:يد الوز�ر، اس:تمع إلينا جa س:تمعوµ.  

        ::::الس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدنيالس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدنيالس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدنيالس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدني
هذا موضوع �خٓر، إلى ابغيتي تناقش:ني، انت اaلي Õرت  تناقش:ني،

  ؟الموضوع، ٔ�½ كنت Uاضر، §يفاش

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
س:يد الوز�ر، تفضل، تفضل، الس:يد الوز�ر، الس:يد الوز�ر، ما ال 

  .ندºلوش في التفاصيل

        ::::الس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدنيالس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدنيالس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدنيالس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدني
هذا . خص النقاش �كون في واUد المس:توى محترم دÄل مؤسسات

الموضوع ٔ�ثير في ندوة الرؤساء، وكنت Uاضرا فيها، وراه الرؤساء 
والس:يد الرئ4س هو اaلي ¼ر الموضوع، وYٔنه كنت في ارتباط مع  موجود�ن،

  .وفد ٔ�ج°بي، وهاذ الشي قلتو aلرئ4س، اضطررت ٔ�ن à�ٔادر �ج-ع
ولكن، في هاذ الموضوع }æات، ٔ�ش:نو القصة؟ هو ٔ�نه موضوع البث 
المباشر دÄل عمل البرلمان ºاضع كذÐ �فتر التحملات، مIفقين، و}لتالي 

وع ٔ�ثير في الغرفة اYٔولى، وكان فEه نقاش §بير، تمحور Lلى ٔ�مر�ن هاذ الموض
ٔ�ساس:يين، الإخوان دÄلكم في الغرفة اYٔولى س:بقوكم لهاذ النقاش هذا، 
ولاحظتو ب�نٔه في هاذ القانون }æات، ما تب/ش التعديلات، ماشي Yٔن 

، الحكومة عندها موقف من ٔ�ن تحل الشفافEة والوضوح في النقاش البرلماني
}لعكس ق�ل ٔ�سابيع قليÙ، الس:يد وز�ر الاتصال في هذه الجلسة، Z�ٔا�كم 
عن موضوع الق°اة البرلمانية، وقال لكم اYنٓ كبرلمان تحملوا مسؤوليتكم، 
والحكومة Zاهزة ٔ�نه في غضون إن شاء الله من هنا لشهر مارس ñكون 

  .الق°اة البرلمانية Zاهزة
رع إلى الضغط لإخراج هل هناك حكومة تخشى من بث Zلسة وßسا

  ق°اة �رلمانية؟
لكن في نفس اYنٓ، وبنفس الوضوح وبنفس الصرامة، كما ٔ�نني لم ٔ�قل، 
لم ٔ�قل، ٔ�ن الحكومة لا ñرى مانعا، لم ٔ�قل هذا ال�م، ٔ�قول هذا ال�م 
بوضوح، الحكومة ما يمكن لهاش تد�ر معامÙ بميزانين، بمكEالين مع غرفIين 

  .في نفس البرلمان
واضح Zدا، إذن اYنٓ اYٔمر متروك aلمس:تق�ل في اتجاهين، إلى  اYٔمر

تعطلت الق°اة البرلمانية، Yٔنه هذا إشكال �رلماني، ماشي حكومي، لا، 
مIلازمين في التوضيح، هذي دا} نقاش س:ياسي مسؤول، مIلازمين في 
التوضيح، لكي ن�ني الق°اLة، الحكومة ما عندها مشكل، ٔ�ن �كون البرلمان 

  .ساLة، }لعكس 24ساLة Lلى  24مفIوUا 
ولهذا، في هذا الموضوع اليوم، في هذا الموضوع اليوم، الحكومة لا يمكن 
لها ٔ�ن تقوم بمعامÙ تمييزية بين غرفة ٔ�ولى وغرفة ¼نية في نفس البرلمان، Lلما 
ب�نٔ هاذ النقاش ٔ�ثير كذÐ في الغرفة اYٔولى، والحكومة كانت واضحة ٔ�ن 

Yٔن خصنا نمش:يو إما aلتعديل دÄل دفاñر  هاذ الس:نة ما يمكJش
التحملات، ونضبطو هاذ الشي هذا، وإما ٔ�ن الحل الجوهري والجذري 
àادي �كون في الق°اة البرلمانية المفروض المغاربة يطلعوا ماشي فقط Lلى هاذ 
الجلسة، وإنما Lلى النقاشات في اaل¶ان وLلى كل اYٔعمال دÄل البرلمان 

  . بغرفIيه
  .يد الرئ4سشكرا الس: 

  :الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا
اسمح لي الس:يد الرئ4س، لابد ق�ل ٔ�ن ٔ�عطي الكلمة لمن يطلبها ... لابد

في إطار نقطة نظام، وق�ل ا�خول في الموضوع، لابد الرئاسة لها رٔ�ي في 
  .الموضوع

ا�س:تور ºلق ضوابط �كل مؤسسة ßشريعية ٔ�و تنفEذية وºلق تواصل 
لا يمكن لنا ٔ�بدا ٔ�ن نعطل عمل البرلمان Yٔنه . ع aلتوافقف� ب4نهم، وهذا ºاض

لم يغط اLٕلامEا، �ينا من الوسائل، 6ٔحزاب ٔ�و Áهيئات ٔ�و كمجتمع مدني، 
�ينا من الوسائل ما يمك°نا من تبليغ الرٔ�ي العام الوطني وا�ولي بمواقف°ا 

  .وتصرفاتنا وقراراتنا
ق°اة �رلمانية، لابد ٔ�ن  إذن، في انتظار ٔ�ن يتوفر اBلس بغرفIيه Lلى

نخضع ربما هاذ التعامل ف� بيJ°ا بين المؤسس:تين aلنقاش والخروج بخلاصات 
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  . ٔ�و }تفاقEات في هذا الإطار
إذن، إذا لم ñتمكن الحكومة من تغطية هذه الجلسة، لا تجعلو½ نعطل 

  .البرلمان Yٔنه لم يغط اLٕلامEا
قشة الموضوع المبرمج لهذه ولهذا، ٔ�قترح Lلى الإخوان ٔ�ن µس:تمر في م°ا

الجلسة ربحا aلوقت، وموضوع التغطية س�4قى فEه نقاش ف� بين المؤسس:تين 
  .إلى ٔ�ن نصل إلى المبتغى إن شاء الله

Ðشماش في إطار نقطة نظام ٔ�يضا كذJس:تاذ بYٔا.  

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
  الس:يد الرئ4س،

 ٔ�مل þربحو الوقت، ٔ�ريد }خIصار شديد، كنقول }خIصار شديد Lلى
ٔ�ن º�ٔبر السادة المس�شار�ن المحترمين ب�نٔه في هذه اaلحظات }æات 
التلفزيون العمومي دÄلنا، اaلي §يöلصوه المغاربة من الضرائب، ي�ث 

  .مسلسلا مصرÄ، هذي اYٔولى
¼نيا، ما قاÍ الس:يد الوز�ر صحيح، نحن كفرق المعارضة، وحتى 

رق المساندة aلحكومة كانت Uاضرة في ندوة الرؤساء، الإخوان دÄلنا في الف
  .لم يعترضوا Lلى اYٔمر، تقدم°ا بطلب نقل وقائع هذه الجلسة

الس:يد الوز�ر، صحيح ما قلته، لم يعترض، لم يعترض، ولكن سكت، 
  .وانصرف لالتزامات اaلي قال ٔ�نه عندو التزامات، والسكوت Lلامة الرضا

الزواج من نوع �خٓر، الزواج من نوع هذيك في الزواج، في ... ¼لثا
  .�خٓر

¼لثا، واæا§رة دÄل البرلمان ßشهد Lلى ذÐ، هذا الموضوع ٔ�ثيرت فEه 
المناقشات Lلى مس:توى مجلس النواب، والحكومة ما يقوÍ اYٔخ السي 
إدر(س الراضي §يتعلق بم¶لس النواب، هاذ النقاش ٔ�ثير في مجلس النواب، 

سجلت موقف ب�نهٔا لا ñرى مانعا، ولكن يعني والمحضر يؤكد ب�نٔ الحكومة 
الح¶ة اaلي ذاك الوقت اaلي اهتدوا اÒٕيها لعدم البث هي ٔ�نه كا�ن ازدUام 

  .دÄل اYٔج°دة، ؤ�ن التلفزيون لم يخبر
رابعا، وº�ٔيرا، اح°ا فاهمين، الس:يد الوز�ر، ما محتاجJEش اaلي يعطينا 

همين، ولكن اح°ا تنقولو دروس، اح°ا فاهمين ب�نٔه كا�ن دفتر التحملات، فا
ن�°ازل عن حق°ا في نقل وقائع م°اقشة الميزانيات الفرعية، ابغينا التلفزيون ما 
ينقلش النقاش دÄل الميزانيات الفرعية، وينقل وقائع هذه الجلسة، وهكذا 

  .àادي þكونو اUترم°ا الحصة دÄلنا اaلي م°صوص Lليها في دفتر التحملات
توري الشرعي Yٔن التلفزيون هو م� وÐæ، ن�ش�ث بحق°ا ا�س: 

  .المغاربة، ماشي م� الحكومة، وÐæ ن�ش�ث بحق°ا ٔ�ن تنقل هذه الجلسة

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا الس:يد الرئ4س

ف� يتعلق ب�عٔمال اaل¶ان، ٔ�عمال سرية طبقا øaس:تور، وطبقا aلقانون 
  .ا�اºلي aلم¶لس، هذا موضوع �خٓر

  .إطار نقطة نظام، ؤ�رجو �خIصارالكلمة aلسي دعيدLة في 

        ::::المس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLة
  .شكرا الس:يد الرئ4س

ف� يخص هذا الموضوع، ماغن¶4ش aلمس�ٔ� نتاع دفتر التحملات، Yٔن 
  .تنازلنا Lلى حصة، اaلي راه شار لها اYٔخ حكيم بJشماس

الس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدني توصل 
بمراسÙ من طرف رئاسة اBلس، لم يجب Lلى هذه المراسÙ، كان يجاوبنا 
ق�ل، ماشي حتى لهنا، ها هي المراسÙ، ها هي، ها هي، امشات ليه، فإذا 
به ما Zاوmش كتابة، ويقول لنا ما يمكJش، ويقول لنا هاذ الشي كلو اaلي 

  . قال، ويعفEنا من هاذ النقاش
نحن ... تها، يجيو يد�روا لنا المبرر نتاعاYنٓ الحكومة لم تتحمل مسؤولي

تحملنا المسؤولية نتاع الق°اتين، والحكومة اaلي كانت ق�ل م°كم عرقلت، 
  ... واليوم إلى مس:تعد�ن مزÄن، واح°ا ابغينا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .شكرا، شكرا

        ::::المس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLة
، وحق المغاربة Ðæ، الس:يد الرئ4س، هذا حق°ا في الاLٕلام العمومي

}ش يعرفوا ٔ�ش:نو §يد�روا البرلمانيين، ومن حقهم يعرفوا النقاش الحقEقي، 
  .و}لتالي لٔ�سف هذا مؤشر سلبي في التعاطي مع المؤسسة ال�شريعية

  .شكرا

  :الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار المحترم

 كن¶اوب àير رسا� راه ماشي قرار، الس:يد الرئ4س، رسا�، رسا�، ٔ�½
Yٔنه ٔ�½ مسؤول، رسا� ماشي قرار، الله يخليك، الله يخليك، قرار 

الله يخليك، الله يخليك راه قرار يخضع لرغبة الطرفين، فيها ... §يخضع
الطرفين، فيها مؤسس:تين، الله يخليك قرار يخضع لرغبة الطرفين ٔ�و لتراضي 

  .الطرفين
  .الكلمة aلس:يد رئ4س الفريق �س:تقلالي

        ::::شار الس:يد محمد اYٔنصاريشار الس:يد محمد اYٔنصاريشار الس:يد محمد اYٔنصاريشار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس� المس� المس� المس� 
  .شكرا الس:يد الرئ4س

ٔ�عتقد ٔ�ننا كنا ربما في غنى Lلى هذا النقاش وهدر هذا الوقت في هذه 
النقطة لو ٔ�ن الحكومة عندما تقدم جميع الفرق بندوة الرؤساء، وaلس:يد 
رئ4س اBلس من Z�ٔل المطالبة بتغطية تلفزية لهاذ �ج-ع وتعبير الحكومة 

مانعا، فIحت نقاشا في ذÐ الوقت، ؤ�بلغنا بما µسمعه اليوم من ٔ�نها لا ñرى 
دفتر aلتحملات، هاذ ا�فتر اæي µس:تغرب Í، وLلى الرٔ�ي العام ٔ�ن يعرف 
ٔ�ن هناك دفتر تحملات يغيب المؤسسة ال�شريعية، السلطة التي مو§ول لها 
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في  ال�شريع والمراق�ة نيابة عن اYٔمة ٔ�لا تعرف ماذا نعمل هنا، وتحديدا
  .مشروع القانون المالية اæي هو قطب ر> aلس:ياسات الحكومEة

وكذÐ يعرف الرٔ�ي العام ٔ�ن المسلسلات المكس:يكEة وàيرها تحظى 
و}لتالي، نعتقد ٔ�ن . ب�همٔية ٔ�كثر من البرلمان، هذا Lلى الرٔ�ي العام ٔ�ن يعرفه

لزمEل تغي4ب صوت البرلمان، لا ٔ�قول لا المعارضة ولا اàYٔلبية، ؤ�½ مع ا
ٔ�صفق Í بحرارة اæي قال Lلى المغاربة كذÐ ٔ�ن يعرفوا الوجوه التي 
حضرت اليوم �كل حماس لتدافع عن التيار ٔ�و ذاك، ولكي يعرف مواقف 
كل فريق لاتخاذ جميع التداعيات لهذا التصويت، وكذÐ من الناحEة 

  .الس:ياس:ية
ك، ٔ�½ ٔ�½ تنطلب }سم فرق المعارضة، تنطلب، الله يخليك، ٔ�½ مع

معك، Yٔن عندك جوج وتتحضر بجوج، مزÄن هاذ الشي يعرفوه المغاربة، 
ٔ�½ معك، الس:يد المس�شار، ولكن اYنٓ اæي لست معك فEه هو ٔ�ن 
ñكون اàYٔلبية المطلقة aلمؤسسة ال�شريعية تطلب ٔ�ن يصل صوتها إلى 
 الشعب ويحجب ذÐ }لمحطة التلفزية التي يؤدي المغاربة الضرائب Lليها،

وµش:تغل بهاذ الوقت اaلي كنهضرو اح°ا في هاذ النقاش، راه مسلسل 
  . تيدوز لا Zدوى من ورائه

  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد الرئ4س

  .الكلمة لٔ�س:تاذ السي لعلج ثم الس:يد رئ4س فريق الإتحاد �شتراكي

        ::::المس�شار الس:يد لحب4ب لعلجالمس�شار الس:يد لحب4ب لعلجالمس�شار الس:يد لحب4ب لعلجالمس�شار الس:يد لحب4ب لعلج
  الس:يد الرئ4س، 

قفون4ش }ش نبلغ الرسا� دÄلي الله يخليك والله كنتمنى الإخوان ما يو 
  . يجازيك بخير، Yٔن اح°ا عمر½ ما كنتدºلو في وسط الهضرة دÄل اYخٓر�ن

ما هي  :الله يخليكم اح°ا اaلي ابغينا نقولوه اليوم، اaلي ابغينا نقولو اليوم
  .سلطة الوز�ر Lلى مد�ر التلفزة المغربية؟ هاذ الشي اaلي ابغيت نقول لكم

ٔ�½ ابغيت نقول لكم }ش ñراجعوا الماضي دÄلكم، راجعو الماضي دÄلنا 
التلفزة كتد�ر اaلي شرعنا فEه، اaلي ºلينا الحكومة ما كتدºلش في التلفزة، 

اaلي ابغات، اليوم المد�ر دÄل التلفزة §يد�ر اaلي ابغى، Yٔن كناش 
قEقة الوضع، لا إيوا نهضرو بح .. التحملات §يد�ر اaلي ابغى، هذا مسار
  واش اليوم الوز�ر §يمكن لو يد�ر اaلي ابغى؟

كا�ن كناش التحملات، كا�ن واUد التنصيص ßشريعي اaلي صوتنا Lليه 
Ä ديد؟Z ليه !ودوز½ه، واليوم ند�رو شي قانونL اود نصوتوLند�روه و 

ود�روا اaلي ابغيتو، هاذ الشي اaلي كا�ن، إما àادي þكونو دو� الحق 
وكنتمشاو بواUد القانون اaلي الإذاLة والتلفزة عندها المسار دÄلها والقانون 

  .وعندها المسائل دÄلها، ولا ابغيتو ند�رو قانون Zديد نبدلوه
  .شكرا

  

  :الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  .اYٔس:تاذة الزومي تفضلي

  ::::لمس�شارة الس:يدة ºديجة الزوميلمس�شارة الس:يدة ºديجة الزوميلمس�شارة الس:يدة ºديجة الزوميلمس�شارة الس:يدة ºديجة الزوميا
  . شكرا

  الس:يد الرئ4س، 
Uارة السقائين، فإننا نطالب }لتغطية، يجب ٔ�ن ٔ�ظن ٔ�ننا ن�Eع الماء في 

ñكون هناك تغطية، وهنا ٔ�قول لرفEقي وزمEلي ورئ4س لجنة التعليم لا يمكن 
ٔ�ن ñكون هذه الحكومة àير مسؤو� Lلى التلفزيون، وàير مسؤو� Lلى 
العصا اaلي §ياكلوا الناس، وما مسؤو� Lلى الفقر اaلي اس�شرى، وàير 

�ج-عي، مسؤو� هاذ الحكومة àير Lلى هذا القانون  مسؤو� Lلى الحوار
تدوزو؟ راه ما يمكJش، إلى كان شغل الحكومة هو هاذ قانون المالية راه 
UاZة اخرى، مسؤولية الحكومة واضحة في التغطية، وهذا µس¶< اح°ا 

معارضة، à�ٔلبية ومعارضة، نعتبره تعتيم Lلى ... كفريق اس:تقلالي وà6ٔلبية
  .مالرٔ�ي العا

  الس:يد الرئ4س،
الرئاسة مسؤو� عما يجري في هذه اYوٓنة، الحكومة مسؤو�، نحن لس:نا 
مسؤولين، نحن لا نتحكم في التلفزيون، ولا نتحكم في الإذاLات، إذن نحن 
يجب ٔ�ن þرفع الجلسة كما قال زمEلي م°ذ Uين، ؤ�ن نIJظر البث، Yٔن من 

فة aل�شو(ش، وهذه ثلاZة حق°ا ٔ�ن ندافع عن رٔ�ينا حتى لا يقال هذه الغر 
  .aل�شو(ش، يجب ٔ�ن �رفع عنا هذا الحيف �ى الرٔ�ي العام

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  .اYٔس:تاذ العلمي، تفضل الس:يد الرئ4س. الكلمة لٔ�س:تاذ العلمي

        ::::المس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلمي
  الس:يد الرئ4س المحترم،

امة واUد �قتراح اح°ا الفريق �شتراكي يقترح Lليكم وLلى الجلسة الع
موضوعي، اح°ا ñرت4ب ٔ�شغال هاته الجلسة تم إقراره Lلى مس:توى ندوة 
الرؤساء مع الس:يد رئ4س اBلس، هذي مؤسسة عندها رئ4س دÄلها اaلي 
هو السلطة التنفEذية، اح°ا الإشكال اaلي كا�ن في هاذ البلاد كند�رو 

 بخير رZاء الفريق القانون §يتخرق، كند�رو قرارات كتطيح، الله يجاز�كم
�شتراكي يقترح Lليكم وLلى الجلسة العامة رفع هذه الجلسة، وا�عوة إلى 

دقائق aلبت في هذا الموضوع، إما ٔ�ن µس:تمر ٔ�و  10عقد ندوة الرؤساء لمدة 
 .عرض اYٔمر Lلى الجلسة العامة
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        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
س، لا لابد من تصحيح هاذ التدºل، ندوة الرؤساء، الس:يد الرئ4

تبرمج، البر½مج يضعه المكIب، ندوة الرؤساء فقط ñرت4ب المواضيع، إذن 
هاذ البر½مج صادق Lليه المكIب، ونحن بصدد إنجازه طبقا aلتوافق اæي تم 

  .بين ٔ�عضاء المكIب وندوة الرؤساء
  .إذن، الكلمة لٔ�س:تاذ الراضي، تفضل

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
  .شكرا الس:يد الرئ4س

لى سمحوا الإخوان، اح°ا ج�نا واUد الحل تيراعي ٔ�ولا التوازن وحتى إ 
دفتر التحملات اaلي اهضر Lليه الس:يد الوز�ر، اح°ا في إطار التوازن بعد 
ما اح°اÄ طلبنا Lلى ٔ�ساس ذاك الجلسة اaلي àادية تغطى دÄل اaل¶ان 

دا} كا�ن  الفرعية ما ابقاßش، إذن كا�ن التوازن، دا} هنا فين مربط الفرس،
 20شي UاZة، كا�ن شي UاZة حرام، ملي الس:يد رئ4س الحكومة تياºذ 

ساLة ٔ�كثر من ٔ�و}ما، إيوا Uلال، وتيöاطب  15ساLة في العام ٔ�و 
المغاربة، ñيمشي في الندوات، تيöاطب }لساLة، }لساعتين، واLلاش ما ما 

اء فيها يقال Lلى ٔ�ننا نتذا§ر عن ٔ�ش:يتنقلش هاذ الجلسة المهمة كي لا 
المزايدات مع الحكومة، عن ٔ�ش:ياء موضوعية، عن ٔ�ش:ياء فيها المصلÜة دÄل 

  .المغاربة، عن ٔ�ش:ياء اaلي àادي يؤدي اÒثمن دÄلها المغاربة
ولهذا، الس:يد الرئ4س، تنطلبو ٔ�نه الحكومة تحل هاذ المشكل هذا، ما 
àاد(ش نطلبو شي UاZة من فراغ، توازن، هذاك الحصة اaلي يعطي، 

  يوها لنا، فين كا�ن المشكل؟ فين كا�ن المشكل؟يعط 
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

تJتمنى ٔ�ننا ند�رو الحد لهاذ النقاش . تفضلوا الس:يد المس�شار، تفضلوا

Yٔنه إلى ابقEنا في هاذ النقاش àادي نوصلو إلى }ب مسدود، لابد نفكرو 
  . جميعا ند�رو Uد لهاذ النقاش

سمحتو هذا مطلب ن�Eل، و�رغب فEه الجميع، þتمنى ٔ�ن نصل إليه إلى ا
في ٔ�قرب وقت ممكن، ولكن لا يجب ٔ�ن نعتقد ب�نٔه س:نصل إليه اليوم، لابد 

  . من مساع، لابد من إجراءات، لابد من حوار بين المؤسس:تين
  .تفضل الس:يد المس�شار

        ::::المس�شار الس:يد محمد رماشالمس�شار الس:يد محمد رماشالمس�شار الس:يد محمد رماشالمس�شار الس:يد محمد رماش
  الس:يد الرئ4س المحترم،

  س�شار�ن المحترمين،السادة الم 
هو الإشكال }�ن، ما غندºلوش في واUد النقاش Yٔن كل و¿ة نظر 
عندها واUد التقد�ر ºاص، ما غندºلوش فEه، Yٔن هذا حق من الحقوق 
اaلي فعلا ابغينا ٔ�ن البرلمان �تمتع، ºاصة اÒتميز اaلي §يعرفو مجلس 

  .المس�شار�ن ٔ�نه كل §بيرة وصغيرة ٔ�نها توصل aلمجتمع
لطبع اYنٓ كا�ن نقاش، اYٔمور }ينة فين àادية، اaلي §يبان هذا ماشي }

نوع من التÜيز، وهو لحد اYنٓ ما كايJش Uل، دا} دا} في هاذ الثانية، ربما 
نقدرو نقولو اaلي ربما الإخوان يقدروا يقولوا في المس:تق�ل شوف §يفاش إلى 

ساس:ية، واش كا�ن àير ذÐ، ولكن اaلي ابغيت ن�كٔد Lلى واUد المس�ٔ� �ٔ 
بعض اYلٓيات التق°ية ممكن ٔ�ن ßس¶ل هاذ الجلسة �كلها Lلى ٔ�ساس ٔ�نها تمر 

  .àير بلاتي اح°ا دا} كناقشو... في واUد الوقت
النقطة الثانية، وهي ٔ�نه في الوقت اaلي ما كايناش التلفزة اaلي كتغطي، 

دÄل  كاينة الصÜافة المكIوبة، ما يبقاش النقاش ب�نٔ ابحال إلى ا�ور
الصÜافة المكIوبة دور تهم4شي، راه بعض المرات الصÜافة المكIوبة، اaلي 
Uاضرة معنا واaلي مIبعة معنا الخطوات، رغم ٔ�ن ما يمكن إبداؤه من 
ملاحظات، معنى هذا ب�نٔ نقولو ب�نٔ الجسم الصحفي Lلى اYٔقل بواUد 

  .المكون Uاضر معنا ويتابع، وÍ كذÐ دور وÍ كذÐ رسا�
،Ðæد  وUهاذ النقاش ٔ�½ في تقد�ري، الإخوان، ٔ�ننا ند�رو ليه وا

المقاربة، راه �كل سهو� àادي نوضو þرفع الجلسة وكذا وàادي þزيدو، ٔ�½ 
في تقد�ري þYٔكم ان- LارفEنا، راه كنا كنكIويو بواUد النار من ºلال 

لا  الحضور داºل اaل¶ان، وكانت عند½ تن�يهات الإخوان كلهم عند½ اتفاق،
Lلى ٔ�ساس الغيا}ت القاتÙ داºل اaل¶ان، وهاذ الشي  ،à�ٔلبية ولا معارضة

  .كنا سجلناه
اYنٓ، �كل صراUة، اح°ا }لخصوص الإخوان اaلي واظبوا واaلي عندهم 
رؤى ½ضجة، مزÄن ٔ�نهم يجيو يتابعوا ويبديو، هذا ما كا�ن فEه حتى مانع 

 غنطلب، ٔ�½ àير ولكن àير الظروف ها هي، ماشي ٔ�½ Jàس:ت¶دي ولا
بعض �قتراUات، إلى كانت بعض �قتراUات العملية تخرج°ا من هاذ 
النفق، وندوزو �كل سهو� نقولو لا، ولكن �كل سهو� نقولو نعم، ولكن 

  .ماشي àادي نفرضو Lليكم ان- ود�روا واUد ا®رج... ند�رو واUد
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا
  .اYٔس:تاذ بJشماش تفضل... اذ بونمر، تفضلاYٔس:ت

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
الله يخليك، الس:يد الرئ4س، رٔ�فة }لجميع، راه ملي كتجي شي مقترUات 
معقو� ابحال اaلي قال الس:يد المس�شار المحترم، ؤ�½ مIفق معه، اYنٓ §يمكن 

ذ الشي، §يمكن نتفهمو نتفهمو، فاح°ا راه Lارفين خروب بلاد½، Lارفين ها
  . ب�نٔه كاينة صعوبة تق°ية }ش التلفزيون يفIح اYنٓ وي�ث هاذ الجلسة

ولكن، ابغينا نقولو واUد القضية، ابغينا نقولو aلس:يد الوز�ر، راه ملي 
§يكون شي التزام دÄل المؤسسات لا داعي aلف وا�وران، المكIب ٔ�قر 

د رئ4س اBلس راسل بحضور الحكومة في شخص الس:يد الوز�ر، والس:ي
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Ùلى المراسL والوز�ر لم يجب ،Ùة ورا½ المراسLالحكومة، والسي دعيد .  
دا} اYنٓ �قتراح }سم الإخوان فرق المعارضة كاملين، ½ºذو التزام 
من الحكومة وم°كم شخصيا Lلى ٔ�نه µس:تمرو في الجلسة دÄلنا، ولكن يتم 

هاذ الوقت هذا، إلى اعطيتو½  ßسجيلها ؤ�ن يتم �ثها في وقت �خٓر من àير
هاذ �لتزام، وإلى الحكومة اعطاتنا هاذ �لتزام، اح°ا ابغينا ن4سرو ماشي 

ش��و بحق°ا ا�س:توري، بحق الشعب المغربي يعرف � نعسرو، ولكن كن 
ٔ�ش:نو واقع، وهاذ الجلسة يجب ٔ�ن تنقل، إلى ما تنقلاßش م�اشرة اYنٓ Yٔنه 

  .ل في المساءكا�ن صعو}ت تق°ية، ßس¶ل وتنق
إلى ٔ�عطاو½ هاذ �لتزام الحكومة، اح°ا مس:تعد�ن نواصلو العمل 

  .دÄلنا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
نحن كمكIب نلتزم }لقEام بمساعي في هذا �تجاه، ؤ�حEل الكلمة aلس:يد 

  .تفضل الس:يد الرئ4س، اسمح لي الس:يد الوز�ر... الوز�ر

        ::::المس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاري
ق aلمعارضة، ؤ�عتقد ٔ�ن لا يخالف°ا الرٔ�ي الإخوان رؤساء §رؤساء فر 

فرق اàYٔلبية، ولكي لا يقال عن فرق المعارضة ٔ�نها ٔ�رادت من وراء هذا 
النقاش تعطيل الع¶Ù من Z�ٔل إقرار القانون المالي، وºاصة ٔ�ننا ملزمون 

  .داºل توقEت محدد بمقIضى القانون التنظيمي aلمالية
اح، وفي إطار دفتر التحملات، ٔ�ن تنقل هذه وLليه، فإننا نطلب ٕ}لح

الجلسة بجميع جزئياتها بما فيها هاذ النقاش الحاصل حول التوقEت في وقت 
  .لاحق، Lلى ٔ�ساس ٔ�ن ننطلق في العمل اYنٓ Lلى �ركة الله

  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
ٔ�حEل هذا المطلب Lلى الوز�ر، ونحن كمكIب نلتزم ب�نٔ نقوم بمساعي 

a عددةIلوصول إلى هذام.  
  .الكلمة aلس:يد الوز�ر

        ::::الس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدنيالس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدنيالس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدنيالس:يد الوز�ر المكلف }لعلاقات مع البرلمان واBتمع المدني
  .شكرا الس:يد الرئ4س

ماÐ، الس:يد الرئ4س؟ §يف ... اح°ا راه دو� مؤسسات، ولا يمكن
تIJصنتو لكم تصنتوا لنا، ضروري، هذي هي ا�يمقراطية، ما عندي ما ند�ر 

  .هذي، ا�روس هذاك حكم قيمة Ð ا�يمقراطية هي
  :لا يمكن aلحكومة ٔ�ن تلتزم ب�مٔر فEه جوج خروقات

الخرق اYٔول هو ٔ�نه كا�ن دفتر ينظم هاذ العملية، هذي ماشي حكومة 
كتحكم في الاLٕلام، تعطي التعل�ت للاLٕلام لكي يفعل ٔ�و لا يفعل، تتكون 

مسؤول، وكاينة  اYٔمور في إطار قوانين تنظم هاذ اYٔمر، كا�ن قطب عمومي
قواLد قانونية، كا�ن تعاقدات، ما يمكJش نخرقوها اح°ا بتصور تحكمي في 

  .الاLٕلام، هذا àير وارد، ما يمكJش نوصلو لهاذ المس:توى
اYٔمر الثاني، ما يمك°اش نلتزمو }رñكاب سابقة ßس¶ل في إطار اÒتمييز 

ما  بين الغرفIين، في نفس القانون، في نفس الس:نة، في نفس الشهر،
  .    يمكJش لنا نلتزمو

ٓ الإخوان، اaلي كتكلموا Lلى المؤسسات وLلى دو�  كا�ن الحل، �
المؤسسات، إذا اعتبرتم ٔ�ن هاذ اYٔمر هذا فEه خرق aلقانون ٔ�و اعتداء Lلى 

 le(وإذا  ،)HACA2(حق àادي تمش:يو aلجهة دÄل التقاضي، تمش:يو لــ 
HACA (كن، الحكومة ما الجلسة فلي هاذ حكمت لكم }ش ت�ث لكم

عندهاش مشكل، ولكن لا تطالبوا الحكومة ب�مٔر àير قانوني وفEه تمييز بين 
  . غرفIين دÄل نفس البرلمان، الحكومة لا تلتزم بهاذ الشي هذا

  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد الوز�ر

لا يمكن ٔ�ن µس:تمر في هذا النقاش، لا يمكن ٔ�بدا ٔ�ن µس:تمر في هذا 
æي لن نصل من ºلاÍ إلى توافق، هذا يخضع aلنقاش في النقاش ا

مؤسسات ٔ�خرى، ºليو المكIب، ºليو السادة ٔ�عضاء المكIب والس:يد 
 ... الرئ4س نفIحو نقاش مع الحكومة في هاذ الموضوع، ونقترحو

واش ñريدون ٔ�ن نفIح النقاش من Zديد في هذا الموضوع؟ ٔ�طرح اYٔمر 
س، هل ñريدون ٔ�ن µس:تمر في هاذ Lلى اBلس، ٔ�½ ٔ�طرح Lلى اBل

  . النقاش؟ إذن، لابد ٔ�ن نضع Uدا لهذا النقاش
  .تفضل الس:يد الرئ4س في إطار نقطة نظام }خIصار شديد

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
مادام الس:يد الوز�ر ñكلم Lلى الشفافEة، مزÄن، ولكن ثق بي : توضيح

اaلي ) les interviews(لكم  يمكن لي نقول... ويمكن Ð تعاود مجموLة دÄل
داروا الإخوان في المعارضة، ت4تم البتر دÄل مجموLة اYٔش:ياء اaلي àادية تمشي 
aلمواطن، واش هذي هي الشفافEة؟ واش هذا هو المنطق؟ واش هذي 
هي الموضوعية؟ وقول لنا �ٓ السي كا�ن ولا ما كايJش؟ واش مIفق معي ولا 

  لا؟ واش هاذ الشي كا�ن ولا لا؟ 

        ::::لس:يد رئ4س الجلسةلس:يد رئ4س الجلسةلس:يد رئ4س الجلسةلس:يد رئ4س الجلسةاااا
 .اYٔس:تاذ بونمر، تفضل. شكرا

        ::::المس�شار الس:يد عبد الكريم بوالمس�شار الس:يد عبد الكريم بوالمس�شار الس:يد عبد الكريم بوالمس�شار الس:يد عبد الكريم بونمنمنمنمرررر
  الس:يد الرئ4س،

الس:يد الوز�ر تحدث Lلى اÒتمييز بين مؤسس:تين، ٔ�ساس النقاش هو 
اÒتمييز، هو �س:تهداف دÄل هاذ المؤسسة، هاذ الصداع كلو لاش 

ائم سواء ابغينا ولا ½يض؟ هو ٔ�ن هاذ المؤسسة مس:تهدفة ٔ�صلا، اÒتمييز ق

                                                 
2 Haute Autorité de la Communication Audiovisuelle 
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§رهنا، الإخوان ملي §يطلبوا ٔ�ن البث Lلى ٔ�ساس ٔ�ن هاذ النقاش، اaل¶ان 
كتكون سرية }�س:تور، النقاش }ش يوصل aلمغاربة، Yٔن ٔ�صلا المؤسسة 

  . مس:تهدفة
اح°ا }ش يعرفوا الناس اLلاش اح°ا كنعارضو الميزانية، اح°ا §يتم 

aه �را، يقولون ما التصرف في �رٓائنا حتى ما يقال في اEل¶ان يتم التصرف ف
ٓ الس:يد الرئ4س، ٔ�كبر م°ا كلنا، المس�ٔ� تهم  لا نقول، المس�ٔ� ٔ�كبر م°ك �

  . كلهامؤسسة 
، الناس §يتعاملوا معنا Lلى ٔ�ننا ةالحق في المعلومة، ºاص يوصل aلمغارب

كنعرقلو، ابغينا هاذ النقاش يوصل aلمغاربة، اح°ا ما كنعرقلوش، اح°ا جزء 
ا�يمقراطية، هذا الجزء مظلوم وم�تور، كتوصل المعلومة aلمغاربة عوZة من 

  . بفعل فاLل
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

 .الس:يد رئ4س الفريق �س:تقلالي، تفضل

        ::::المس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاري
  الس:يد الرئ4س، 

  الس:يدان الوز�ران،
  الزمEلات والزملاء،
اش Øم Zدا، وهاذ النقاش كان Lلينا، حكومة و�رلما½، ٔ�عتقد ٔ�ن هذا نق

لJسقط Lليه ما ي�Jغي ٔ�ن يتöذ من قرارات ٔ�ن µس:تحضره في وقت سابق 
كانت س:تحكمنا، ولا نهدر الزمن في هذه المناقشة داºل هذه الجلسة، اaلي 

  .هي مخصصة ٔ�ساسا لمناقشة التعديلات والتصويت Lلى القانون المالي
نا þريد عن قصد وmسوء نية عرقÙ هذه الجلسة، سنرتب ولكي لا يقال ٔ�ن 

الجزاءات القانونية والمواقف الس:ياس:ية Lلى ما Zاءت به الحكومة وما 
تعذرت به الحكومة من L�ٔذار، والخلاف الجوهري معها في هذه المواقف، 

، إلى àير HACAوومدى مراق�تها للاLٕلام وما (سمى بدفاñر التحملات 
ولكن اYنٓ لكي þكون في الموLد ونقوم بواج�نا اYنٓ  ذÐ، في وقت لاحق،

  .ال�شريعي والرقابي، ٔ�ن نواصل ٔ�عمالنا
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

        .إذا وافقتم Lلى هذا �قتراح، سJس:تمر في ٔ�داء واج�نا في هذه الجلسة
  :كما Lدلت 1إذن، ٔ�عرض المادة 

  الموافقون؟
  .الس:يد ٔ�مين الجلسة، تفضل

  : كما Lدلت a1لتصويت، المادة  1عرض المادة رقم إذن، �ٔ 

  ؛95= الموافقون
  ؛56 =المعارضون
  .لا U�ٔد  =الممتنعون

  .وافق اBلس Lلى المادة اYٔولى كما Lدلت
  .الكلمة في إطار نقطة نظام لٔ�س:تاذ لعلج، }خIصار عفاك

        ::::المس�شار الس:يد لحب4ب لعلجالمس�شار الس:يد لحب4ب لعلجالمس�شار الس:يد لحب4ب لعلجالمس�شار الس:يد لحب4ب لعلج
Lدت لعملية µس¶ل �كل ٔ�سف Lدم ºدمة الإلكترونيك التي �ٔ 

�نتöاب في هذا اBلس، ٔ�نه كانت ميزانية §بيرة رصدت لاس:تعمال عملية 
التصويت، واليوم نحن µس¶ل �كل ٔ�سى ؤ�سف ٔ�نه اBلس لا (ش:تغل كما 

  . ي�Jغي
  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
، 2ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم  2المادة ، شكرا

 .المس�شار�ن لتقديم التعديلالكلمة UYٔد السادة 

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
  .شكرا الس:يد الرئ4س

àير }لJس:بة aلتعديل المقترح هو لا (شمل هذا الإجراء إلا البضائع 
والمصوàات ذات اYٔهمية القصوى واYٔولوية الكبرى في Lلاقة مع مجال 

ار صندوق التغذية والطب والصيد�، إضافة إلى المواد المدعومة في إط
  . المقاصة

تقدم الحكومة وجو} كل ثلاثة ٔ�شهر من الس:نة ٔ�مام اaلجنة المكلفة 
}لشؤون المالية �كل من مجلسي البرلمان تقر�ر تليه م°اقشة حول اس:تعمالات 
الإذن، موضوع الفقرتين L�ٔلاه، Lلى ٔ�ن يتم عرض المراس:يم المشار اÒٕيها L�ٔلاه 

  . رب دورة �رلمانية تلي صدور هذه المراس:يمLلى البرلمان aلمصادقة Lليها في ٔ�ق
  :التبر�ر، الس:يد الرئ4س

ٔ�ولا، لازال الرٔ�ي العام المت��ع Yٔشغال البرلمان يتذ§ر مرافعات رموز 
الحزب اàYٔلبي، Uين كان معارضا، المتعلقة بمس�ٔ� فصل الإذن عن 

  . المصادقة، واعتبروا �نٓذاك ش:يك Lلى بياض
 المواقف، إذا البرلمان ٔ�عطاكم الش:يك Lلى اليوم، ٔ�صبحتم حكومة وàيرتم

بياض حكم Lلى نفسه بضياع حقه في المراق�ة التي يمارسها دس:تورÄ }سم 
  . الشعب

  . الخلاصة، إذا رفضتم هذا التعديل، بمعنى þ�ٔكم لا تحترمون إرادة المغاربة
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

 .د الوز�رالكلمة aلحكومة، تفضل الس:ي
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الس:يد إدر(س اYٔزمي �در(سي، الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد الس:يد إدر(س اYٔزمي �در(سي، الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد الس:يد إدر(س اYٔزمي �در(سي، الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد الس:يد إدر(س اYٔزمي �در(سي، الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد 
        ::::والمالية، المكلف }لميزانيةوالمالية، المكلف }لميزانيةوالمالية، المكلف }لميزانيةوالمالية، المكلف }لميزانية

  .شكرا الس:يد الرئ4س
  : الحكومة ñرفض هذا التعديل للاعتبارات اYتٓية

الحكومة تتöذ هذه المراس:يم في Uالات طارئة ولاعتبارات ٔ�ولا، 
المنتوج الوطني، وإما ضمان اÒتمو�ن  اقIصادية واج-عية، تهم إما حماية

السليم aلسوق، ولاس:� في شهر رمضان المبارك من المواد اYٔساس:ية 
لم تتöذ الحكومة إلا مرسوما واUدا، يتعلق  2013الضرورية، هذه الس:نة 

  .بحماية القمح الوطني، هذي اYٔولى
قة، ¼نيا، ف� يتعلق بفصل الإذن عن المصادقة، فصل الإذن عن المصاد

اUتراما aلمؤسسات اBلس ا�س:توري كان قد حسم هذا اYٔمر }لرغم من 
ملاحظات اYٔطراف، اBلس ا�س:توري حسم هذا اYٔمر، وقال لا يمكن 
فصل الإذن عن المصادقة، و}لتالي نحن نحترم رٔ�ي وقرار اBلس 

  .ا�س:توري، وÐæ فالتعديل مرفوض

        ::::س:يد رئ4س الجلسةس:يد رئ4س الجلسةس:يد رئ4س الجلسةس:يد رئ4س الجلسةال ال ال ال 
  . شكرا

  :عارضة، إذن نمر إلى التصويت Lلى التعديلالكلمة aلم
  ؛95= الموافقون 

  ؛56 =المعارضون 
  .لا U�ٔد =الممتنعون

  :aلتصويت 2ٔ�عرض المادة رقم 
  ؛95 =الموافقون

  ؛56 =المعارضون
  .لا U�ٔد= الممتنعون

مكرر، هو  2ورد تعديل من فرق المعارضة �رمي إلى إضافة المادة 
  . 3التعديل رقم 

اسمح لي ... 3س�شار�ن مقدمي التعديل، التعديل رقم الكلمة UYٔد الم 
مكررة، هو التعديل  2، هناك تعديل �رمي إلى إضافة المادة 3ماشي المادة 

  . 3رقم 
من  70طبقا Yٔحكام الفصل : فEه، التعديل المقترح 3التعديل رقم 

  :ا�س:تور، يصادق Lلى المرسوم التالي
aلس:نة  115.12ون المالية رقم aلقان 1و 2المتöذ عملا ب�حٔكام المادة 

  . الباقي بدون تعديل... ، المرسوم2013المالية 
  .3الكلمة aلمعارضة لتقديم التعديل رقم 

        ::::المس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلمي
  .الس:يد الرئ4س

مكرر، ف°قترح طبقا  2}سم فرق المعارضة، التعديل دÄلنا يتعلق }لمادة 

  :المرسوم التالي من ا�س:تور، يصادق Lلى Yٔ70حكام الفصل 
aلس:نة المالية  115.12قانون المالية رقم  1.2المتöذ عملا ب�حٔكام المادة 

الباقي بدون تغيير، من Z�ٔل الملاءمة مع التعديل ... ، المرسوم رقم2013
  .السابق

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .الحكومة

        ::::يزانيةيزانيةيزانيةيزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لمالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لمالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لمالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لم
  الس:يد الرئ4س، 

اaلي هو واضح،  70هاذ المرسوم وهاذ المراس:يم تتöذ في إطار الفصل 
(سمح }لإذن وكذÐ يقول ٔ�ن الحكومة Lليها ٔ�ن تقدم المراس:يم aلمصادقة 

  .داºل اZYٔل اæي Uدده المرسوم، و}لتالي هذا التعديل مرفوض

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .التعديل مرفوض من طرف الحكومة

  :ٔ�عرض التعديل aلتصويت
  ؛ 95= الموافقون

  ؛56= المعارضون
  .لا U�ٔد= الممتنعون

 8من فرق اàYٔلبية و 3تعديل،  11، ورد mش�نهٔا 3نIJقل إلى المادة 
تعديلات من فرق المعارضة، الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق 

  .3في المادة  1اàYٔلبية لتقديم التعديل اYٔول، التعديل رقم 

        ::::المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق كمكمكمكميليليليل
  .شكرا الس:يد الرئ4س

هاذ التعديل صادر عن اYٔحزاب المكونة لà�ٔلبية، والمتكونة من حزب 
التجمع الوطني لٔ�حرار، حزب الحركة الشعبية، حزب التقدم و�شترا§ية 

  .ومجموLة �تحاد الوطني aلشغل
ازن وساUات لا يخفى Lليكم، السادة الوزراء، ا�ور اæي تلعبه ا®

�س:تöلاص الجمركي لتخفEف العبء Lلى الموا\، ولكن نلاحظ ٔ�ن 
التجربة ٔ�ثب�ت ٔ�ن هناك فوضى تعم سير هذه ا®ازن، وبما ٔ�ن المادة اYٔصلية 
تنص Lلى ٔ�ن اUٕداث وßس:يير مخازن وساUات �س:تöلاص الجمركي 
ñكون من طرف كل شخص ذاتي ٔ�و معنوي، نقترح في إطار تنظيم هذه 

ازن Uذف الشخص اæاتي ونبقي Lلى الشخص المعنوي، شريطة ٔ�ن ا®
تتوفر عندها إمكانيات مادية ولو4Zس�EكEة، ولها تجربة في مEدان النقل 

  .ا�ولي، هذا التعديل اYٔول
والتعديل الثاني، نقترح ٔ�ن �كون هناك دفتر aلتحملات ينظم هذه 

زن مجهز �كاميرات المهنة، و(شمل هاذ دفتر التحملات ٔ�ن �كون هذا ا®
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aل�سجيل مع جميع �لٓيات المراق�ة، ؤ�ن �كون هناك مكاتب ºاصة لموظفي 
الجمارك، و�كون هناك }ب øaخول وaلخروج، }ش ما ñكوµش هاذ 
الفوضى اaلي Lارمة دا} في ا®ازن، ؤ�ن �كون �لتزام بتوفير مراق�ة 

لموا\ Lلى غرار ما هو معمول به في ا 24ساLة Lلى  24مس:تمرة 
  .والمطارات

  .وشكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  .، موقف الحكومة1إذن، الكلمة aلحكومة في إطار التعديل رقم 

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .التعديل مق�ول

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .التعديل مق�ول

  :aلتصويت ٔ�عرض التعديل اYٔول
         ؛  56= الموافقون

  ؛95= المعارضون
  .لا U�ٔد= الممتنعون 

  .1رفض التعديل رقم  ،إذن
نIJقل إلى التعديل الثاني، تم شرUه، اسمح لي، اسمح لي، مازال، 

تم شرUه من طرف الس:يد المس�شار المحترم، موقف  2تعديل اàYٔلبية رقم 
  .الحكومة

        ::::قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةقIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةقIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةقIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �
  .التعديل مق�ول

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . التعديل مق�ول، التعديل مق�ول

  :ٔ�عرض التعديل الثاني لفرق اàYٔلبية aلتصويت
  ؛56= الموافقون 

  ؛95= المعارضون 
  .لا U�ٔد= الممتنعون 

 الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق اàYٔلبية لتقديم التعديل
  .الثالث

        ::::المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق كمكمكمكميليليليل
 الس:يد الرئ4س، 

  .راه اح°ا قدم°ا التعديل اYٔول، التعديل الثاني راه ما قدم°اهش
  

  :الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .قدمت التعديل اYٔول والثاني الس:يد المس�شار

        ::::لمس�شار الس:يد توفEق لمس�شار الس:يد توفEق لمس�شار الس:يد توفEق لمس�شار الس:يد توفEق كمكمكمكميليليليلا
ديل الثاني قدم°ا التعديل اYٔول، الس:يد الرئ4س، بخصوص ا®ازن، التع

§يهم الفترة اaلي كتبقى فيها البضائع في ا®ازن، هذا راه ما قدم°اهش الس:يد 
  .الوز�ر

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .تفضل، تفضل

        ::::المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق كمكمكمكميليليليل
  إذن واش àادي نقدمو الثاني؟

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
ٔ�نت قدمت التعديل اYٔول والتعديل الثاني، يمكن þرجعو aل�سجيل، 

اح°ا ما كنتحملو حتى مسؤولية،   2و �1رقم  1ولكن إلى رقمت التعديل 
Yٔن رقمت التعديل اYٔول شرحIيه، الرقم اYٔول والرقم الثاني، ومس¶ل، راه 

  .مس¶ل

        ::::المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق كمكمكمكميليليليل
التعديل اYٔول فEه جوج دÄل الفقرات، §يخصك تعبر Lليها }لفقرات، 

  .البت قد تم في التعديل الثاني ماشي }لتعديل، إذن نعتبر ٔ�ن

        ::::المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق كمكمكمكميليليليل
  .لا، إلى كانت الحكومة قراتو وقابلاه صافي

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .قابÙ، قابÙ، ماشي مشكل، نمر إلى التعديل الثالث

        ::::المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق كمكمكمكميليليليل
 حتى التعديل الثالث راه عندو Lلاقة }لتعديل اYٔول اaلي حتى هو في

  .دفاñر التحملات

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .إذن التعديل الثالث، الحكومة

   ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .الثالث مق�ول

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  :إذن، ٔ�عرض التعديل الثالث لفرق اàYٔلبية aلتصويت

  ؛56= الموافقون 
  ؛95= المعارضون 

  .لا U�ٔد= ن الممتنعو
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الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق المعارضة لتقديم التعديل 
        .، اYٔس:تاذ الراضي تفضل4اYٔول، التعديل رقم 

  ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
  الس:يد الرئ4س، 

، ٔ�حكام 2014تتم Lلى النحو التالي، ابتداء من فاتح ينا�ر  Iالبند 
 9... ئب àير المباشرة والراجعة لإدارةمن مدونة الجمارك والضرا 285الفصل 
  .1977ٔ�كتو�ر 

اµس¶اما مع التعديلات اللاحقة التي ñرمي إلى Uذف كل : التعليل
المقIضيات اYٔخرى المنك�ة Lلى مجموLة فصول من مدونة الجمارك والضرائب 
àير المباشرة كما Zاء بها مشروع قانون المالية، بحيث Uذف°ا كل ما Zاء في 

 اقترحتها الحكومة واحIفظنا فقط }لمقIضيات التي تخص الفصل المواد التي
285 .  

  .شكرا الس:يد الرئ4س

  :الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا لكم
  ...الحكومة

  ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية المكلف }لميزانية
  :لٔ�س:باب التالية 77الحكومة تدفع }لفصل 

، وفيها مجموLة من 3لحذف المقترح }لمادة هاذ المادة عندها Lلاقة }
الإجراءات اaلي فيها ت�س:يط، الإجراءات الجمر§ية وتحسين الموارد، و}لتالي 
تحسين ظروف التعامل }لJس:بة aلمتعاملين �قIصاديين الشيء اæي 
س:يكون Í انعكاس إيجابي Lلى موارد الخزينة، و}لتالي فإن من ºلال 

}لتالي فإن Uذفه من ش�نٔه ٔ�ن يقلص الموارد تحسين ظروف التحصيل، و
  .77المالية دÄل الخزينة، Ðæ فالحكومة تدفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

نمر إلى التعديل الموالي، الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق 
  .5المعارضة لتقديم التعديل الثاني، التعديل رقم 

  .الكلمة لفرق المعارضة

        ::::ار الس:يد لحسن نار الس:يد لحسن نار الس:يد لحسن نار الس:يد لحسن ن����EهEهEهEهالمس�شالمس�شالمس�شالمس�ش
المكرر ٔ�ربع مرات تحذف التعديلات التي  134الفصل : 5التعديل رقم 

في مادة  a2014لس:نة المالية  110.13ٔ�دºلها مشروع قانون المالية رقم 
  .المكرر ٔ�ربع مرات من مدونة الجمارك والضرائب àير المباشرة 134/3

قة التي ñرمي إلى اµس¶اما مع التعديلات اللاح: التعليل ٔ�و التبر�ر
Uذف كل المقIضيات اYٔخرى المنك�ة Lلى مجموLة فصول من مدونة الجمارك 

  .2014والضرائب àير المباشرة كما Zاء بها مشروع قانون المالية لس:نة 

  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار

  ..الحكومة

  ::::كلف }لميزانيةكلف }لميزانيةكلف }لميزانيةكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، الم
  .لنفس اYٔس:باب التي بيJتها سابقا 77الحكومة تدفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
، إذن نمر إلى التعديل الموالي، الكلمة UYٔد السادة 77المادة 

  .6المس�شار�ن من فرق المعارضة لتقديم التعديل الثالث، التعديل رقم 

        ::::المس�شار الس:يد عبد الوهاب بلفقEهالمس�شار الس:يد عبد الوهاب بلفقEهالمس�شار الس:يد عبد الوهاب بلفقEهالمس�شار الس:يد عبد الوهاب بلفقEه
  .يد الرئ4سشكرا الس: 

مرات، تحذف التعديلات التي  4المكرر  134التعديل المقترح، الفصل 
في مادته  a2014لس:نة المالية  110.13ٔ�دºلها مشروع قانون المالية رقم 

  .المكرر ٔ�ربع مرات من مدونة الجمارك والضرائب àير م�اشرة 134/3
تحديد من  U2014ذف ما Zاء به مشروع قانون المالية لس:نة : التعليل

لتاريخ ßسجيل التصريح الخاص }لعرض للاس:تهلاك }لJس:بة aلرسوم والقيمة 
 Ðوذ ،Ùلمعدات والتجهيزات ؤ�جزائها وقطعها المنفصa س:بةJالمعتمدة }ل
صيانة لموارد ا�و� وتحصينا لها من المعاملات التفضيلية àير الواضحة 

  .اYٔهداف
  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

a لحكومةالكلمة.  

  ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .لنفس اYٔس:باب التي بيJتها سابقا 77الحكومة تدفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . من ا�س:تور 77المادة 

نمر إلى التعديل الموالي، الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق 
  .7يل الرابع، التعديل رقم المعارضة لتقديم التعد

        ::::المس�شار الس:يد Lادل المعطيالمس�شار الس:يد Lادل المعطيالمس�شار الس:يد Lادل المعطيالمس�شار الس:يد Lادل المعطي
  الس:يد الرئ4س،

تحذف التعديلات التي ٔ�دºلها مشروع القانون المالية رقم  145الفصل 
من مدونة الجمارك  145/3في مادته  a2014لس:نة المالية  110.13

  . والضرائب àير المباشرة
المس:توردة واYٔش:ياء Uذف المقIضيات الخاصة بوسائل النقل : التعليل
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التي يحملها المسافرون ا�æن لهم محل إقامة اعتيادي }لخارج اعتبارا لعدم 
الوضوح Lلى مس:توى مجال التطبيق و§يفEة اس:تعماÍ، وذÐ لكي لا يتحول 
إلى إمكانية aلتهرب من الجمارك، وحEث ٔ�ن تحديد اBال المذ§ور س4تم 

يمك°ه ٔ�ن يعطي تفويضا مفIوUا، Lلما  بمقIضى نصوص تنظيمية، فإن البرلمان لا
ٔ�نه من الممكن الإطلاع Lلى صبغة المراسم المزمع اع-دها من �ن الحكومة 

  . في هذا الباب، }لموازاة مع المصادقة Lلى مشروع قانون المالية
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  .الكلمة aلحكومة

  ::::ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�
  .شكرا aلس:يد الرئ4س

  .لنفس اYٔس:باب التي بيJتها سابقا 77الحكومة تدفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . من ا�س:تور 77إذن الحكومة تدفع }لفصل 

الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق المعارضة لتقديم التعديل 
  .لفرق المعارضة 8 الخامس، ٔ�ي التعديل رقم

        ::::المس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلمي
  الس:يد الرئ4س،

}سم فرق المعارضة، التعديل المقترح Lلى المادة الثالثة من مدونة 
الجمارك والضرائب àير المباشرة، يهدف إلى Uذف التعديلات التي ٔ�دºلها 

 في مادته الثالثة Lلى a2014لس:نة المالية  110.13مشروع قانون المالية رقم 
 Ðالعنوان الخاص }لقسم الثاني من الباب الرابع من الجزء الخامس، وكذ

  . من مدونة الجمارك والضرائب àير المباشرة L146لى مضامين الفصل 
  .هدف°ا من هذا التعديل هو الملاءمة مع التعديل السابق

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  .الحكومة }لJس:بة aلتعديل الثامن

        ::::وز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الالس:يد الالس:يد الالس:يد ال
        .نفس الموقف، هذا التعديل aلملاءمة

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  ..77إذن، المادة 

، الكلمة UYٔد المس�شار�ن من فرق المعارضة 9ٔ�مر إلى التعديل رقم 
  .}لJس:بة aلترت4ب 9لتقديم التعديل السادس، التعديل رقم 

        ::::لس:يد Lادل المعطيلس:يد Lادل المعطيلس:يد Lادل المعطيلس:يد Lادل المعطيالمس�شار االمس�شار االمس�شار االمس�شار ا
  الس:يد الرئ4س،

مكرر، تحذف المقIضيات التي Zاء بها مشروع  3 -1- 151الفصل 
 2، 151الفصل  3في مادته  a2014لس:نة المالية  110.13قانون المالية رقم 

  .مكرر، من مدونة الجمارك والضرائب àير المباشرة
  .الملاءمة مع التعديل السابق: التعليل

  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار

  .موقف الحكومة من هذا التعديل

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .نفس الموقف، الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . من ا�س:تور 77الفصل 

ر�ن من فرق ، الكلمة UYٔد السادة المس�شا10نمر إلى التعديل رقم 
  .المعارضة لتقديم التعديل السابع

        ::::المس�شار الس:يد لحسن نالمس�شار الس:يد لحسن نالمس�شار الس:يد لحسن نالمس�شار الس:يد لحسن ن����EهEهEهEه
مكرر تحذف التعديلات التي ٔ�دºلها  203الفصل : التعديل المقترح

في مادته الثالثة Lلى  a2014لس:نة المالية  110.13مشروع قانون المالية رقم 
  .المكرر من مدونة الجمارك والضرائب àير المباشرة 203الفصل 

إن مقIضيات هذا الفصل كما هي معمول بها اYنٓ Lلى مس:توى : التعليل
مدونة الجمارك والضرائب àير المباشرة، ٔ�حصر }لتفصيل مجموLة الو¼ئق التي 

إيداع تصريح مفصل وموجز وس:ندات الإعفاء مقابل كفا� بطريقة  كن منتم
لمالية Lلى والتعديل اæي اعتمده مشروع قانون ا .إلكترونية ٔ�و معلوماتية

مس:توى هذا الفصل يندرج في نطاق توس:يع السلطة التقد�رية للإدارة Lلى 
حساب م°طق الضبط في المرجعيات القانونية اæي هو في �خٓر المطاف في 

  .مصلÜة المتعاملين مع الإدارة الجمر§ية
وZYٔل ذÐ، يقترح Uذف الصيغة التي Zاء بها مشروع قانون المالية 

فاظ }لصيغة التي تعدد الو¼ئق وتحيل Lلى الفصول ، و�ح2014Iلس:نة 
Ùذات الص.  
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  .موقف الحكومة

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
   .شكرا الس:يد الرئ4س



 2013دورة ٔ�كتو�ر  –مداولات مجلس المس�شار�ن 

15 

 )2013 د(سمبر 19( 1435 صفر 15

  .نفس الموقف

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .77الفصل 

في ٔ�ي إطار السي الراضي؟ الله يخليك، الله .. نمر إلى التعديل الموالي
يخليك، السي الراضي ما نعطيكش الكلمة Yٔن ما كناقشوش هنا المواقف، 
اح°ا دºلنا في مسار التصويت، وفي التصويت لا يجوز النقاش، المواقف 
àادي يجي الوقت إن شاء الله في نهاية التصويت àادي نفIحو الباب 

  .نو موضوعيين في اYٔمرلتفسير التصويت }ش þكو 
الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق المعارضة لتقديم التعديل 

  . 11الثامن، التعديل في الترات�Eة رقم 

        ::::المس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاري
  .شكرا الس:يد الرئ4س

في فرق المعارضة تقدم°ا }لتعديل اæي يهدف إلى Uذف المقIضيات 
، a2014لس:نة المالية  110.13لمالية رقم التي Zاء بها مشروع قانون ا

لماذا؟ Yٔننا في اعتقاد½ ٔ�ن هذا الحذف، . منها IIالبند  3ولاس:� في مادته 
وما Zاء في المادة المطلوب Uذفها ي�°افى والنطاق القانوني لقوانين المالية كما 
ينص Lليها القانون التنظيمي aلمالية، ذÐ ٔ�ن هذه المقIضيات ما هي في 

½ وفي الواقع إلا إجراءات تنظيمية تخص مجال تدºل الإدارة الجمر§ية نظر
ول4س فيها ما يمكن إثباته }لملموس Lلى ٔ�نه ذات ارتباط بحصر الموارد 

  . والتكاليف ولا بتحصيل وضبط التواز½ت المالية
كما ٔ�ن هذه المقIضيات، بغض النظر عن مخالفتها aلت�طٔير القانوني 

الية كما هو م�ين، فهeي تعطي لموظفين àير محلفين لمشاريع قوانين الم
صلاحEات خطيرة، منها �عتقال، وذÐ في إطار بحث تمهيدي و�طلاع 

  . Lلى سجلات وو¼ئق ومس�°دات �ى المؤسسات واYٔشöاص
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

 .موقف الحكومة

        ::::لمكلف }لميزانيةلمكلف }لميزانيةلمكلف }لميزانيةلمكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، االس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، االس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، االس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، ا
  .شكرا الس:يد الرئ4س

  .نفس الموقف

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
 . 77الفصل 

  : aلتصويت 3ٔ�عرض المادة 
  ؛95= الموافقون 
  ؛56= المعارضون

  .لا U�ٔد: الممتنعون
  :مكرر 3المادة 
  ؛95= الموافقون

  ؛56= المعارضون
  .لا U�ٔد: الممتنعون

ة المادة الثالثة مكرر خمس ورد تعديل من فرق المعارضة �رمي إلى إضاف
، الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق 17مرات، التعديل رقم 

ورد  17التعديل رقم . ، المعارضة17المعارضة لقديم التعديل، التعديل رقم 
  .مرات 5مكرر  3من فرق المعارضة �رمي إلى إضافة مادة 

        ::::المس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاري
يخص تضريب المواد الكمالية وتوفير الموارد  هو 17هاذ التعديل رقم 

ابتداء من : وLليه، فإننا نقترح التعديل التالي. المالية الكافEة لخزينة ا�و�
ñرفع مقدار الضريبة ا�اºلي Lلى �س:تهلاك والمفروضة  2014فاتح ينا�ر 

 300درهم aلهيكIولتر المعمول به Uاليا إلى  L150لى المشرو}ت المحددة من 
  .رهم aلهيكIولترد

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

 .الكلمة aلحكومة، موقف الحكومة

        ::::الس:يد محمد بوسعيد، وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد محمد بوسعيد، وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد محمد بوسعيد، وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد محمد بوسعيد، وز�ر �قIصاد والمالية
  .تعديل المعارضة والحكومة تق�<

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
 . مق�ول من طرف الحكومة

  :إذن، ٔ�عرض التعديل aلتصويت
  . الإجماع: الموافقون

المعارضة ٔ�يضا، �رمي إلى إضافة المادة مكرر  نمر إلى تعديل من فرق
   .18مرتين، التعديل رقم 

  .الكلمة aلمعارضة لشرح هذا التعديل

        ::::المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد عمعمعمعمر مورور مورور مورور مورو
  .شكرا الس:يد الرئ4س

}سم فرق المعارضة، المادة المس:توردة بطارÄت Zافة  18التعديل رقم 
ج دول �تحاد فولط، الرسم الحالي ºار  10ذات توñر ٔ�قل ٔ�و (ساوي 

، الرسم %17,5الرسم الحالي ºارج دول �تحاد اYٔوروبي هو ... اYٔوروبي
  .%25المقترح ºارج دول �تحاد اYٔوروبي هو 

  :التعليل
يعادل " Alkaline"إن الرسم المقترح بخصوص البطارÄت الجافة 

إلا ٔ�ن البطارÄت " Saline"الرسم المفروض Uاليا Lلى البطارÄت الجافة 
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الجافة بصنفيها لها نفس �س:تعمال اÒنهائي، ولا يوZد ٔ�ي مبرر لاع-د رسوم 
  .مختلفة

هذه المطابقة Éمة في �س:تعمال بين البطارÄت بنوعيها، ٔ�دت إلى 
اس:تيراد كميات §بيرة، مع ٔ�داء رسوم ٔ�قل مما ٔ�غرق السوق �كميات §بيرة 

º�ٔل بمبدٔ� التنافس:ية ٔ�حEا½ }ع-د تحايل جمركي في التصريحات، وهو ما 
  .ؤ�ضر }لمنتوج الوطني، ٔ�ي اÒتهريب

ٔ�ضف Lلى ذÐ، من مظاهر هذا التضرر، تقلص الإنتاج الوطني 
  .واàٕلاق معمل �رش:يد

  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
 . شكرا aلس:يد المس�شار المحترم

  .18الكلمة aلحكومة، موقف الحكومة من هذا التعديل رقم 

        ::::ز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الو الس:يد الو الس:يد الو الس:يد الو 
  . شكرا الس:يد الرئ4س

هذا التعديل مرفوض، لاعتبار ٔ�ن هاذ الملف معروض Lلى اaلجنة 
�س�شارية aلواردات من ¿ة، و¼نيا Yٔن البطارÄت بجميع ٔ�نواعها ßس:تفEد 

التبادل الحر،  من الإعفاء الكلي من رسم �س:تيراد في إطار اتفاقEات
و}لتالي فالرفع من رسم �س:تيراد المطبق Lليها لن يؤÕر Lلى تنافس:ية هذا 

 . القطاع
  .Ðæ، فالتعديل مرفوض

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  ؟ الرفض؟77واش الفصل 

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  . لا، مرفوض

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . ذن، الحكومة ñرفضإ 

  الموافقون؟: ٔ�عرض التعديل Lلى التصويت
  :إذن، ٔ�عرضه Lلى التصويت. التعديل مرفوض من طرف الحكومة

  ؛ 95= الموافقون
  ؛56= المعارضون
  .لا U�ٔد: الممتنعون

ورد تعديل من فرق المعارضة ٕ}ضافة مادة Zديدة تتعلق }لنظام 
 . 19الجبائي التفضيلي، تعديل رقم 

  .ة UYٔد المس�شار�نالكلم

        ::::المس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاري
  .شكرا الس:يد الرئ4س

هذا التعديل Zاءت به فرق المعارضة ٔ�ولا إنصافا لشريحة تتكون من 
مغاربة العالم وكذa Ðلطلبة ا�æن يدرسون في الجامعات والمعاهد العليا 

 من قيمة º85%ارج الوطن، وذÐ بJس:بة �س:تفادة من تخفEض بJس:بة 
الس:يارات Lلى UاÒتها الجديدة من طرف الجمرك، وهدف°ا ٔ�ولا هو تعديل 

  :المادة لكي تصبح Lلى الشكل التالي
اس:ت/°اء Yٔحكام مدونة الجمارك والضرائب àير المباشرة، (س:تفEد المغاربة 
القاطنون }لخارج، وا�æن يث�Iون إقامتهم في الخارج، لمدة لا تقل عن ٔ�ربع 

بة، وعشر س:نوات لباقي المغاربة المقيمين }لخارج عند س:نوات }لJس:بة aلطل 
Lلى قيمة الس:يارات  %85اس:تيراد الس:يارات الس:ياحEة من تخفEض بJس:بة 

 Ðدم ربط ذL في هذه المادة هو Ðتها الجديدة، والجديد كذÒاU لىL
  . س:نة التي Zاءت في المادة اYٔصلية 60}لسن، 

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
 . المس�شار شكرا aلس:يد

  .الكلمة aلحكومة، موقف الحكومة

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .شكرا الس:يد الرئ4س

لكون هذا التعديل من ش�نٔه تقليص موارد  77الحكومة تدفع }لفصل 
  . الخزينة

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .77ا�فع }لفصل 
ل الموالي، ورد تعديل من فرق المعارضة �رمي إلى إضافة نمر إلى التعدي

 . 20مرات، التعديل رقم  4مكرر  3مادة Zديدة تحمل رقم 
  .الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق المعارضة لتقديم التعديل

        ::::المس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زي
  .شكرا الس:يد الرئ4س

�، إذن كندافعو }ش هذا التعديل �رمي إلى الزÄدة في موارد ا�و
 . þزيدو في موارد الخزينة دÄل ا�و�
�رفع مقدار الضريبة ا�اºلية Lلى  2014إذن، ابتداء من فاتح ينا�ر 

  . درهم aلهيكIولتر �700س:تهلاك المفروضة Lلى الخمور الرفEعة إلى 
ٔ�ش:نو هو ا�ور دÄل هاذ الشي؟ ٔ�ولا دور، العام اaلي فات كان ñزاد 

اYٔخرى، في واUد العدد دÄل الخمور، اYنٓ ند�رو àير توازن،  في الخمور
  . àنزيدو في الخمور الرفEعة

 Ðل ا�و�، ثم كذÄلميزانية العامة دa ديدةZ ٔ�ولا كنجيبو إمكانيات
نحارب هاذ اYفٓة دÄل الخمور، Yٔن إلى اàلاو، þتمناو ٔ�نه يغلاو ما 
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  . ف� يخص الصÜة (س:تهلكمهشاي الناس، و}لتالي ما �كوµش تبعات
إذن، هذا ا�ور دÄل هاذ التعديل، فEه ا�ور ٔ�ولا المحافظة Lلى صحة 

  .المواطن، و¼نيا الزÄدة في موارد ا�و�
  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
 . شكرا aلس:يد المس�شار

 .الحكومة

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .يد الرئ4سشكرا الس: 

الحكومة تق�ل هذا التعديل، ولكن بحذف كلمة  ،Lلى عكس ما قEل
الرفEعة اµس¶اما مع مقIضيات المدونة العامة aلجمارك، Yٔنه لا يوZد هذا 
اÒتمييز، كا�ن الخمور فقط، و}لتالي الحكومة تق�ل هذا التعديل مع Uذف 

  . كلمة الرفEعة

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . ، توافقون Lلى Uذف كلمة الرفEعةلكم الكلمة المعارضة

 .تفضل الس:يد الرئ4س... إذن ٔ�عرض

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
  . الس:يد الرئ4س

}ش نتكلمو في هاذ الموضوع بدون مر§ب نقص، راه اح°ا ولينا 
كنتكلمو Lلى الكEف في البرلمان �كل ٔ�ريحية، الحمد ! بلاد½ نضجت فيها 

  . كن ند�رو حوار و¿ا لوZه مع المغاربةظروف والشروط }ش يم
الفكرة في هاذ التعديل، ٔ�ش:نو هي؟ كا�ن واUد اBموLة دÄل المغاربة، 
ما عرف°اش العدد دÄلهم، ولكن شريحة من المغاربة اaلي تبلاو، ك4شربوا 
الخمور، هاذو زادت Lليهم الحكومة الضرائب العام اaلي فات، ميزانية 

2013 .  
دÄلنا اح°ا تنقولو كا�ن واUد النوع من الخمور اaلي دا} التعديل 

ك�س:تهلكو الطبقة الراقEة، ٔ�ش:نا هي النوع دÄل الخمور؟ }ش نتكلمو و¿ا 
لوZه }لمكشوف، ما عند½ش عقدة نقص، كا�ن طبقة م4سورة اaلي (سر 
Lليها الله، الله �زيدها، ك4س:تهلكوا واUد النوع من الخمور، ما عرف°اش 

يوه، ولكن الرفEع، ماشي كَيرْفع، كما قال U�ٔد الإخوة، الرفEع §يفاش كJسم 
  . ، وك4سوى اÒثمن، افلوس اصحاح(de luxe)يعني 

ٔ�ذ§ر ٔ�م�Ù، اح°ا ما عنداش عقدة نقص، الناس ك4شربوا الو(سكي، 
ك4شربو الفودكا، ك4شربوا ما عرف�ش §يفاش اسميتهم، هاذو في àالب4تها 

عبة، اح°ا تنقولو aلحكومة، الحكومة اaلي مس:توردة وكنöلصوهم }لعمÙ الص 
كتقول مرجعية إسلامEة ويحكمها حزب يدعي ب�نٔه عندو مرجعية إسلامEة، 

  . مزÄن

ولكن و§وني، كنقولو aلحكومة §وني مJسجمة مع راسك، كما زدتي Lلى 
البيرة Lلى الخمور اaلي ك4س:تهلكوها �زاف دÄل المغاربة، زيدي الضريبة Lلى 

�س:تهلكها الطبقة الراقEة، واaلي فيها العمÙ الصعبة، وهاذ الشي الخمور اaلي ك 
، اLلاش غتحيد "حEد الرفEعة"àادي ñربح ا�و�، ٔ�ما هو هاذ القضية 

  ". الرفEعة"
يعني هاذ الطبقة الم4سورة اaلي §س:ته� هاذ " الرفEعة"ملي تيقول حEد 

فى، وÐæ النوع دÄل الخمور اaلي ك�سوى الفلوس àالية، يعني àادي تع
  .نحن م�ش�Iون بهاذ التعديل }ش ñكون اYٔمور واضحة

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . الكلمة aلحكومة

  . "الرفEعة"إذن، المعارضة ت�ش�ث ب
  .الحكومة، تفضلوا

  ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .àير }ش نوضح، الس:يد الرئ4س

دة، بهدوء، المدونة العامة، þرجعو aلمدونة العامة حتى اح°ا بدون عق
اLلاش كتكلم؟ كتكلم Lلى الخمور ولا تفرق ب4نها وهي اaلي وقعت Lليه 
الزÄدة العام اaلي فات، ما يتكلم Lليه من الخمور اaلي هي دÄل هذاك، 

درهم �ك�ير،  700هذاك مصنفة في ¿ة ٔ�خرى، وLليها ٔ�رقام تت¶اوز هاذ 
15  a ولترٔ�لف درهمIلهيك. 

àير }ش نوضحو اYٔمور، الخمور اaلي تIJكلمو Lليها اaلي كتطلع لــ  ¼نيا،
درهم، هذي  500درهم، كانت العام اaلي فات تم �رتفاع دÄلها لــ  700

، Lليها ٔ�داءات ٔ�كبر �ك�ير "رفEعة"لوUدها، ٔ�ما هاذ الخمور اaلي هي ßسمى 
  .درهم 700من هاذ 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . اشكر 
} كان من واج�نا ٔ�ننا µسميو هاذ اد ما رٔ��كم Yٔن ما كايJش ٔ�سماء، إذن،

كان µسميوها، كان يمكن  النوع دÄل الخمور }ش نخرجو من }ب واسع،
  .إلخ... ñكون عند½ لائحة، هذا �ثمن، وهذا µس:بة مsوية

التعديل كان خصو �كون مرفوق بلائحة من هذه اYٔسماء، والJس:بة 
  .عها Lلى كل نوعالتي يجب رف 

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
اح°ا، الس:يد الرئ4س، في التعديل دÄلنا، فرق المعارضة �شٓ تيقولوا؟ 

اح°ا إلى كان المشكل في المدونة في ال�سميات، تجتهد . mس:يط المنطق دÄلنا
  الحكومة تعدل بنص تنظيمي، اح°ا المقصود ٔ�ش:نو هو؟

4سور�ن اaلي ك4س:تهلكوا واUد النوع من المقصود هو ٔ�ن المغاربة الم 
الخمور رفEعة، كJس:توردوها }لعمÙ الصعبة، �زيدوا يخلصوا Lليها الضرائب، 
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  .}ش الخزينة دÄل ا�و� ñربح اشوية دÄل الفلوس
ٔ�ما المشكل دÄل �سم، ما �سم، واش مدونة الضرائب فيها هاذ 

لائحة دÄل هاذ الخمور، اح°ا  الشي؟ هذا Lاد تصاوبو الحكومة وتقادو وتد�ر
الفكرة دÄلنا هي هذي، الطبقة الم4سورة اaلي ك4س:تهلكوا الخمور مس:توردة 

  .�ثمن àالي، يخلصوا الضريبة يعاونوا الخزينة دÄل ا�و� فقط

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .إذن، الكلمة aلحكومة

        ::::يزانيةيزانيةيزانيةيزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لمالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لمالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لمالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لم
  الس:يد الرئ4س،

بوضوح، هذا التعديل إذا ق�ل بهذه الطريقة، إلى ºلينا الخمور الرفEعة، 
ٔ�لف aلهيكIولتر àادي  15الخمور الرفEعة التي يتكلم Lليها كانت كتöلص 

  . درهم، }ش àير انعرفو اLلاش تIJكلمو ñ700رجع بــ 
ٔ�ن تحذف  }لتالي، }ش نحسمو هاذ اYٔمر، الحكومة الموقف دÄلها

ما يمكJش ند�رو ... وتق�ل التعديل، ما كايJش نفوتو Lليه هكذا "الرفEعة"
  .تعاريف داºل الجلسة

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .إذن، لكم الكلمة الس:يد الرئ4س

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
درهم فوق هاذ اÒثمن اaلي كا�ن، اaلي §يتكلم  700اح°ا كنطلبو ñزيد 

  . وز�رLليه الس:يد ال
هاذ اللائحة اaلي §يتكلم Lليها الس:يد الوز�ر، اح°ا Lارفين هاذ الشي، 

  .درهم ٔ�خرى �700زيدوا Lليها 

  :الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .الحكومة

  ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
�رفع  ،2014ابتداء من فاتح ينا�ر : "اقرى التعديل }ش اþكونو واضحين

مقدار الضريبة ا�اºلية Lلى �س:تهلاك المفروضة Lلى الخمور الرفEعة إلى 
  . درهم 700درهم، إلى  700

  .ٔ�½ قلت Ð التعديل يصوت Lليه كما هو كان

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .ºذ الكلمة الله يخليك، وضح، Yٔن اح°ا àادي نصوتو

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
  الس:يد الرئ4س،

سقط " بــ"الس:يد الوز�ر معه الحق، هذا النص فEه واUد الحرف 
سهوا، خط�ٔ مطبعي نصححوه، والجلسة س:يدة نفسها، تنقولو ب�نٔه þزيدو 

هي اaلي " ب"، واش حرف "بــ"درهم Lلى هاذ الخمور، þزيدو كلمة  700
  .àادي تخلينا ½قشو هاذ الشي هذا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
إذن، نمر  ..لتعديل }لصيغة التي اقترحتها هيإذن، الحكومة تق�ل هذا ا

  :إلى التصويت
  ...الموافقون Lلى التعديل كما

  .ºذوا الكلمة، تفضلوا، تفضلوا
نمر إلى التصويت Lلى �قتراح كما Lدلته الحكومة، تفضلوا الس:يد 

  .الوز�ر

  ::::الس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والمالية
النقاش داºل من واجب الحكومة التوضيح، وهذا كان طبعا هاذ 

اaلجنة، Yٔن طبعا كا�ن مسائل قانونية وكا�ن مسؤولية الجميع، دÄل الحكومة 
ؤ�يضا دÄل البرلمان }ش نعرف �شٓ كند�ر، }ش ما نمش:يوش لشي UاZة 

قرب، Yٔن àادي نهضر Lلى شي UاZة ... اaلي نغلطو راس:نا كاملين فيها
  .كترفع

الجمارك كا�ن ثلاثة دÄل  كاينة ثلاثة دÄل اYٔنواع، في المدونة دÄل
ٔ�و المشرو}ت، لا، الخمور ) les boissons alcoolisées(اYٔنواع دÄل 

 نـــــــــــهو الن�Eذ، كا�ن الخمور ٔ�و الخمر هو الن�Eذ هذا }لمفهوم العربي، وكاي
)les produits spiritueux(  لي ت4سميوهمaلي فيهم اaا)les alcools 

forts (لي ذ§رهم الس:يدaالمس�شار المحترم، وكا�ن الجعة، }ش إلى ق�لنا  ا
، وكا�ن الن�Eذ هاذ الشي )catégorie(شي UاZة، كا�ن الجعة، هذي 

، catégorie)(كنهضر لكم Lلى المدونة، وكا�ن الن�Eذ هذي 
اaلي ) l’alcool fort(اaلي فيهم ) les spiritueux(ن ــــــــــــــــــــــوكاي

  .ñكلم Lليهم
اaلي في المفهوم اaلي فهمت من السادة ) les spiritueux(هاذ 

ذا ـــــــــــــــــيعني ه) classe(المس�شار�ن ٔ�و المشرو}ت الروحEة اaلي 
)la catégorie ( لهمÄد)à part( لصواöٔ�لف درهم  15، هاذو §ي

  . ولترaIلهيك 
كا�ن الصنف الثاني اaلي هو الن�Eذ �كل ٔ�نواLه، مس:تورد ٔ�و مصنع في 

، 500درهم aلهيكIولتر، وذاك العام ñرفع لــ  300د½، كان ذاك العام بلا
 700إلى  500اYنٓ Lلى حسب ما فهمنا من التعديل ٔ�ننا þرفعوه من 

  . وق�لناه بهذا الشكل
والجعة àير معنية بهذا التعديل، àير }ش اþكونو نعرفو �شٓ كنقولو، إلى 

ير مIناسق مع روح ، هذا 700àٔ�لف درهم þزيدو فيها  15كان هذاك 
  . التعديل

ولكن طبعا اBلس س:يد نفسه، يمكن لكم حتى داºل هذا اBلس 
تتقدموا }لتعديلات وتصوتوا، يعني ما كايJش مشكل، àير }ش نعرفوا، 
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Yٔن كا�ن هناك نوع من التناسق داºل هاذ المدونة، في اaلجنة قلنا Ä ودي 
، واش )les vins(ك الن�Eذ واش هذاك الخمور، الن�Eذ، ماشي الخمور، ذا

àادي نفصلوه حتى هو Lلى جوج، ونقولو ٔ�ش:نو هو الرفEع ؤ�ش:نو ماشي 
  .هو الرفEع، Yٔنهم كلهم كيرفعوا، فدا} ٔ�نتم لكم واسع النظر

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .إذن، لكم الكلمة الس:يد الرئ4س

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
  الس:يد الرئ4س، 

وعوضها �كلمة " إلى"يحتاج لحاZة واUدة، حEد كلمة هذاك التعديل § 
حرف الباء، وهكذا àادي þكونو هاذ النوع دÄل الخمور اaلي كنتكلمو " ب"

درهم aلهيكIولتر، وكفا المؤم°ين شر  L700ليه àادي ñرفع Lليه الضريبة بــ 
  .النقاش

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .تفضل، تفضل الس:يد الرئ4س

        ::::دعيدLةدعيدLةدعيدLةدعيدLةالمس�شار الس:يد محمد المس�شار الس:يد محمد المس�شار الس:يد محمد المس�شار الس:يد محمد 
من بعد التوضيح اaلي اعطى الس:يد الوز�ر، اaلي مقصود هما 

 15000، بمعنى اYنٓ اaلي )les spiritueux(المشرو}ت الروحEة، هما 
لي تنقصدو، هاذ اaدرهم، هاذو هما  à22000ادي تولي  700إلى زدت 

)la catégorie (ادي تولي  15000... }لضبطà15700 ليaهاذو هما ا ،
  .لى قابلين تبارك الله، ما ق�ليJشاي ندوزو aلتصويتتنقصدو، إ 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . إذن، الحكومة تق�ل هذا التعديل؟ ñرفض

  :إذن، الحكومة ñرفض التعديل، ونمر إلى التصويت
  ؛95= الموافقون

  ؛56= المعارضون
  .لا U�ٔد: الممتنعون

  . إذن صادق اBلس Lلى هذا التعديل
رضة �رمي إلى إضافة مادة Zديدة تتعلق ورد تعديل من فرق المعا

  . بجداول البضائع والمصوàات الخاضعة aلمكوس ا�اºلية
  .، الكلمة لفرق المعارضة من Z�ٔل شرح هذا التعديل21التعديل رقم 

        ::::المس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLة
  الس:يد الرئ4س،

هذا التعديل يتعلق بجداول البضائع والمصوàات الخاضعة aلمكوس 
Lلى �س:تهلاك المق�وضة من طرف الإدارة والمقاد�ر المطبقة Lليها،  ا�اºلية

  . ويهم الجانب المتعلق }لس¶ا�ر }لخصوص
}لJس:بة aلس¶ا�ر المصنعة من تبغ �خٓر، يقترح تطبيق ضريبة داºلية 

Éريخ : حسب مقIضيات الجدول التالي L2014لى �س:تهلاك س:نة 
درهم لكل ٔ�لف  214لمقدار العيني ، ا2014التطبيق ابتداء من فاتح ينا�ر 

س:ي¶ارة، المقدار القيمي Òثمن البيع ºارج الضريبة Lلى القيمة المضافة والمقدار 
  .درهم لكل ٔ�لف س:ي¶ارة 500المبلغ اYٔدنى aلتحصيل  ،%50العيني 

هو إذا تم تمديد الزÄدة في الضريبة ا�اºلية Lلى �س:تهلاك : التعليل
فإن الس¶ا�ر التي ßس:ته� mشكل شعبي واسع  ،�2014رسم قانون المالية 

المصنعة }لمغرب هي التي س�Iضرر في المقام اYٔول، وذYٔ Ðن ثمن بيع واUد 
النوع نتاع الكارو اaلي تيكميوه المغاربة mشكل §بير، والله يعفو Lليهم، هو 

 19من حصة السوق، اæي انتقل إلى  %60التي تمثل ٔ�كثر من " ماركيز"
، 2014درهم في  20، ومن ش�نٔ الزÄدة ٔ�ن �رتفع إلى 2013درهم س:نة 
  . 2015درهم في س:نة  21وإلى  ،%14ٔ�ي �زÄدة 

وبذÐ، فإن الزÄدة في الضريبة ا�اºلية Lلى �س:تهلاك س�شكل 
حEفا اتجاه ٔ�نواع الس¶ا�ر الشعبية المصنعة في المغرب لصالح المنتوZات 

Äليها هذه الزL دةالمس:توردة التي لن تطبق .  
من ¿ة ٔ�خرى، س:تؤÕر هذه الزÄدة سلبا Lلى القيمة المضافة لصناLة 
التبغ المغربية Lلى امIداد سلسÙ القيمة، ٔ�ي من زراLة التبغ إلى صغار 

مزارع  3300الباLة، وسوف ٔ�يضا تمتد هذه اYٓ¼ر السلبية ل�شمل مداخEل 
àيرها من مقاو� صغيرة ومIوسطة من مموني المواد اYٔولية و  400تبغ، و

  . }ئع تبغ 18.800السلع والخدمات، ½هيك عن مداخEل 
كما ٔ�ن المداخEل الجبائية øaو� س�س¶ل انخفاضا mس�ب اÒتهريب اæي 

من ثمن  %14,2ستزدهر µ�ٔشطته، Yٔن المس:ته� لن يتحمل زÄدة انتاع 
ينا�ر  - 2003ٔ�شهر، مارس  10بيع الس:ي¶ارة الشعبية المغربية في ظرف 

2014 .  
شهرا،  12اYٔثمنة لمدة في المقابل، فإن مقترح التعديل يضمن اس:تقرار 

وبعودة تدريجية  %7مما س4سمح }رتفاع من المداخEل الجبائية øaو� بJس:بة 
  .aلسوق الرسمية aلتبغ

  .شكرا الس:يد الرئ4س

  :الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار

  .موقف الحكومة من هذا التعديل

        ::::ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�الس:يد الوز�الس:يد الوز�الس:يد الوز�
  . شكرا الس:يد الرئ4س

  :للاعتبارات التالية 77الحكومة تدفع }لفصل 
ٔ�ولا، هاذ الإصلاح الجبائي لقطاع التبغ يدºل في إطار الممارسات التي 
يجري بها العمل في كل ا�ول، واaلي هي ٔ�ساسا فيها جوج دÄل اYٔهداف 

صين موارد ا�و�، ولكن الهدف اaلي هو ٔ�ساسي وهو الحفاظ Lلى هو تح
  . صحة المواطن
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هذا هو الهدف دÄل هاذ الإصلاح، وهاذ الإصلاح بطبيعة الحال Zا 
، L2014لى س:نوات، س:يدºل الشطر الثاني Uيز التنفEذ الس:نة المالية 

و}لتالي فإن ت�جEٔل دخول هذا الشطر Uيز التنفEذ من ش�نٔه ٔ�ن يقلص 
  .مليون درهم 220موارد الخزينة بما يقارب 

  .Ðæ77، فالحكومة تدفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
   .77الحكومة تدفع }لفصل 

  .نمر إلى المادة الرابعة، تفضل

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
ابغيت þبهكم، الس:يد الرئ4س، إلى شي UاZة µسI4وها سهوا، تتعلق 

، اaلي كنطالبو فEه }لرفع من مقدار الضريبة 20لتعديل }لتعديل السابق، ا
  .ا�اºلية Lلى �س:تهلاك المفروضة Lلى الخمور

وعوضوها �كلمة " إلى"اح°ا قلنا لكم صححوا هاذ الخط�ٔ، حEدوا كلمة 
  .، Yٔن ما قلتوهاش }ش تدون في الو¼ئق الرسمية دÄل الجلسة"ب"

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
تعديلات، التعديل اaلي قدمتم صادق Lليه اBلس اح°ا Lلى كل Uال ال 

  .}àYٔلبية بناء Lلى الصيغة المقترUة من طرفكم

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
  .ودا} كنعدلوها، كنعدلو حرف

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .الكلمة aلحكومة، رٔ�ي الحكومة في هاذ الموضوع

        ::::لمالية، المكلف }لميزانيةلمالية، المكلف }لميزانيةلمالية، المكلف }لميزانيةلمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد واالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد واالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد واالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد وا
  .الحكومة لم تق�ل هذا التعديل اæي تم داºل الجلسة

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .إذن الحكومة لم تق�ل، وصادق اBلس Lلى الصيغة

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش 
  الس:يد الرئ4س، 

  واش هاذ الجلسة س:يدة نفسها ولا لا؟

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .ٔ�§يد

        ::::ار الس:يد عبد الحكيم بJشماشار الس:يد عبد الحكيم بJشماشار الس:يد عبد الحكيم بJشماشار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شالمس�شالمس�شالمس�ش
إذن إلى كان ٔ�§يد، هاذ الجلسة كنقولو اح°ا فيها، هاذ التعديل اaلي 

، }ش ßس¶لها، وهو اaلي "}ء"نعوضوه بحرف " إلى"قدم°ا لكم كلمة حرف 
  .Lاد كنصوتو Lليه، }ش ßس¶لها في المحضر

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .الكلمة aلحكومة في هذا اYٔمر

        ::::المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالمنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالمنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالمنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية    الس:يد الوز�رالس:يد الوز�رالس:يد الوز�رالس:يد الوز�ر
هذا التعديل لم يقدم داºل اaلجنة، و}لJس:بة ملي تI4قدم التعديل 

  .داºل الجلسة، الحكومة إذا رفضته لا يقدم، القانون ا�اºلي

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
لا ، Yٔن 4إذن، نحتفظ بقرار اBلس في هذا الموضوع، ونمر إلى المادة 

ي�ت فEه، إذا لم يقدم إلى اaلجنة ورفضته الحكومة في الجلسة العامة، لا 
  . يناقش ولا ي�ت فEه

  . إذن، àير مق�ول من الناحEة القانونية
  .نحتفظ }لتعديل كما قدم في الو¼ئق، وكما صادق Lليه اBلس

هذا القانون ا�اºلي aلم¶لس، الس:يد الرئ4س، }ش  ..4نمر إلى المادة 
  . دºلوشما ن

Lلى كل Uال ٔ�نتم، الس:يد الرئ4س، س:يد العارفين وتعرفون المساطر، 
التعديل يجب ٔ�ن يقدم ٔ�مام اaلجنة، وإذا لم يقدم ٔ�مام اaلجنة وقدم م�اشرة 

  .وLارضته الحكومة لا ي�ت فEه ولا يناقش
، المدونة العامة aلضرائب، س�عٔرض Lلى اBلس 4إذن، نمر إلى المادة 

  ... العامة aلضرائبدة Lلى مواد المدونة التعديلات الوار 
من  77لا مازال، مازال، التعديل اºYٔير اس:تعملت فEه المادة 

  .ا�س:تور، التصويت §يجي في المرÙU ف� بعد
المدونة العامة aلضرائب، س�عٔرض Lلى اBلس التعديلات  4المادة 

لمشروع قانون  4الواردة في مواد المدونة العامة aلضرائب المضمنة }لمادة 
  .المالية

تعديلات، ثلاثة من  4من المدونة العامة aلضرائب ورد mش�نهٔا  6المادة 
  . فرق المعارضة وتعديل واUد من فرق اàYٔلبية

الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق المعارضة لتقديم التعديل 
  .22، فرق المعارضة التعديل رقم 22اYٔول، التعديل رقم 

        ::::يد لحب4ب بنطالبيد لحب4ب بنطالبيد لحب4ب بنطالبيد لحب4ب بنطالبالمس�شار الس: المس�شار الس: المس�شار الس: المس�شار الس: 
  .شكرا الس:يد الرئ4س

من المدونة العامة aلضرائب، التعديل هو تم إضافة فقط فقرة  6المادة 
  . XIII -247مع مراLاة الشروط والضما½ت الواردة في المادة  a29لباب 

�رمي هذا التعديل إلى اUٕا� هاذ النقطة Lلى هاذ المادة، وهاذ المادة 
ها المراد منها هو اLٕادة فIح الباب }ش �كون واUد راه في التعديل دÄل  247

التضريب في القطاع الفلا�، تضريب Lادل، تضريب م°صف، تضريب 
تدريجي �راعي خصوصية القطاع، �راعي كذÐ ٔ�هداف مخطط المغرب 
اYٔخضر اæي كان فEه �لتزام دÄل الحكومة مع المهنيين، وكذÐ �راعي 

Lلى القطاع الفلا� يمكن �كون لها واUد م�دٔ� التدرج لتجنب ٔ�ي صاعقة 



 2013دورة ٔ�كتو�ر  –مداولات مجلس المس�شار�ن 

21 

 )2013 د(سمبر 19( 1435 صفر 15

اYٔضرار خطيرة aلعاملين في هاذ القطاع وLلى القطاع وLلى تنافس:ية القطاع 
  . وLلى المهنيين

وابغيت ن�كٔد Lلى عكس ما Zاءت به الحكومة، ب�نٔ هاذ القانون دÄل 
تضريب القطاع الفلا� فهو تيزيد يحمي الفلاح الك�ير، وتI4عدى Lلى 

فلاح اLلاش  200صغير والمتوسط، Yٔن الفلاح الك�ير هذاك الفلاح ال
، والفلاح %50س:نين معفي، ومن بعد عندو  5تيدويو، عندو الإعفاء، 

، ماشي إ�رائية )libératoire(وماشي  %20الصغير عندو اaلي Zات فEه 
الفلاح الصغير، يعني ما كايJش  %30، وàادي يخلص à38%ادي يخلص 

  . شي واUد اaلي معفي
 Lلى الاLٕا½ت، وàادي يخلص %30الفلاح الصغير àادي يخلص 

رقم المعاملات إلى خسر،  L0,5%لى ضريبة اYٔر}ح، وàادي يخلص 38%
حتى إلى خسر àادي يخلص، وàادي يخلص كذÐ الرفع اaلي Zا في 

س:نين،  5الضريبة Lلى القيمة المضافة، في Uين ٔ�ن الفلاح الك�ير معفي 
بعد عندو إمكانية استرZاع الضريبة Lلى القيمة  من بعد، ومن %50وعندو 
  . المضافة

إذن، اح°ا تنقولو في حزب اYٔصا� والمعاصرة وكمهنيين ب�نٔ هاذ 
التضريب Zا }ش يقوي الفلاح الك�ير، ويضرب الفلاح الصغير والمتوسط، 

 Í ادي �كونàو ٓ ¼ر سلبية Lلى المس:ته�، و�ٓ¼ر سلبية Lلى تنافس:ية �
  . سلبية Lلى العاملين في هذا القطاعالقطاع، و�ٓ¼ر 

  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد  المس�شار

  ؟موقف الحكومة من هاذ التعديل

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
  الس:يد الرئ4س،

 àير }ش نوضح، ٔ�½ كنت غنقول التعديل àير مق�ول، بطبيعة الحال هو
àير مق�ول لاعتبار ٔ�نه فEه إشكال حتى من الناحEة الشكلية، Yٔن هاذ 

بهذا التعديل س:تكون  ،XXIII-247الاUٕا� Lلى المقIضيات دÄل المادة 
  . الاUٕا� aلمرة الثانية

ولكن في نفس الوقت نوضح هاذ المس�ٔ� دÄل تضريب دÄل القطاع 
ارح وضحها، يتعلق اYٔمر الفلا� اaلي الس:يد وز�ر �قIصاد والمالية الب

  . دÄل المليون دÄل ا�رهم 5}لفلاUين الك�ار، ا�æن يت¶اوز رقم معاملاتهم 
ٔ�لف،  650الفلاحون الصغار وا�æن يت¶اوز Lددهم ٔ�كثر من مليون و

دÄل المليون دÄل ا�رهم ٔ�صبحوا بهذا المقIضى  5ويقل رقم معاملاتهم عن 
انونية في المدونة العامة aلضرائب، في عندهم إعفاء دائم مرسخ بطريقة ق

الوقت اaلي الإعفاء كان س:يJتهeي نهاية هذه الس:نة، اليوم الإعفاء }لJس:بة 
  .aلفلاUين الصغار والمتوسطين ٔ�صبح إعفاء دائما

  .هذا هو التوضيح اaلي ابغيت نقدمو، الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . إذن، الحكومة وضحت وñرفض هذا التعديل

 :عرضه Lلى التصويت�ٔ 
  ؛95= الموافقون

  ؛56= المعارضون
  .لا U�ٔد: الممتنعون

الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق المعارضة لتقديم التعديل 
  .23الثاني، ٔ�ي التعديل رقم 

        ::::المس�شار الس:يد لحب4ب بنطالبالمس�شار الس:يد لحب4ب بنطالبالمس�شار الس:يد لحب4ب بنطالبالمس�شار الس:يد لحب4ب بنطالب
  .شكرا الس:يد الرئ4س

دونة العامة من الم 6دائما في المادة ... هذا التعديل كذÐ �رمي إلى
aلضرائب، ف� يتعلق إضافة واUد الفقرة في الباب الخامس، ßس:تفEد من 
المس:تغلات الزراعية الخاضعة aلضريبة من السعر ا®فض، يعني ذيك 

  . ٔ�د½ه ºلال العشر س:نوات المحاس�Eة اYٔولى المتتالية 17,5%
ية، ب�نٔه ولماذا Zا هاذ الطلب؟ ٔ�½ ابغيت نعاود نوضح aلس:يد وز�ر الميزان 

اaلي تدارت Lلى الاLٕا½ت  %30التضريب àادي يضر }لفلاح الصغير، 
، ولا دÄل )l’exploitation(دÄل ا�و�، جميع الاLٕا½ت لا دÄول 

)l’équilibre( لÄولا د ،)l’investissement ( ادي يخلصهمà بثلاثة
لفلاح الفلاح الصغير، الفلاح الك�ير كمل �س��رات دÄلو، ا %30بــ 

اaلي كان Éريخ دÄل ا�عم، كمل  2013و 2008الك�ير كمل ما بين 
�س��رات دÄلو، الفلاح الصغير اaلي ما عندوش إمكانيات دÄل اÒتمويل، 
وما عندوش إمكانيات }ش ºÄذ قروض هو اaلي àادي يخلص اليوم، 

  . ول4س الفلاح الك�ير، الفلاح الصغير اaلي àادي يخلص
كلها اaلي هي الضريبة بعدا àير  (TVA)زÄدات في ، ال(TVA3)و

إضافة هاذ الشي اaلي Zا اليوم، àادي يخلصها الفلاح الصغير اaلي عندو 
درهم اaلي àادي يخلص، الفلاح  1000مليون، اaلي عندو àير  5ٔ�قل من 

  . الس:يد الوز�ر، الفلاح الصغير اaلي àادي يخلص، الك�ير àادي (سترجعها
لك�ير، الس:يد الوز�ر، راه ا§رى ٔ�راضي دÄل وكذÐ الفلاح ا

SODEA4 لÄذ ٔ�راضي دºÄ و}ش ،SODEA  كان خصو في دفتر
التحملات �كون شخص معنوي، اليوم ما ابغى يخلص والو، ما كايJش 

مو ولا Lلى اLدا� حتى بين الفلاUة، واUد الفلاح صغير ورث بلاد Lلى 
درهم، ويخلص  Z1000دودو اليوم خصو يخلص ضريبة حق ال�سجيل 

، يخلص )la taxe sur la plus value(ويخلص  1%واج�ات التحفEظ 
30%  ٔY{ صل)historique( من انهار اشرى البلاد والبلاد اليوم ،

                                                 
3 Taxe sur la Valeur Ajoutée 
4 Société de Développement Agricole 



 2013دورة ٔ�كتو�ر  –مداولات مجلس المس�شار�ن 

22 

 )2013 د(سمبر 19( 1435 صفر 15

�س��رات تيدار، الفلاح الصغير هو اaلي àادي يخلص، والمس:ته� هو 
  . اaلي àادي يخلص

الك�ير، واح°ا مس:تعد�ن هاذ القانون دÄل التضريب Zا تيقوي الفلاح 
، §يفاش 73نوضحو هاذ الشي، وضحناه Lدة مرات وما سمعنا Uد، والفصل 

، الضريبة Lلى aلفلاUة %20ما ابغينا نعطيوش فEه  73يعقل ٔ�ن الفصل 
ا�ºل ñكون إ�رائية aلفلاح، وتنجيو aلناس اaلي هربوا الفلوس، الناس اaلي  

تى اaلي ابغى ي�Eضها، وحتى اaلي هربوا الفلوس ولا حتى اaلي ما هربها، ح
، 2011ما ابغى ي�Eضها àير ما ¼قش في الحراك اaلي عرفت بلاد½ في 

الفلاح ما عندوش  73وتنعطيوه يخلص بطريقة إ�رائية الضريبة، والفصل 
  .إ�رائية، هاذ الشي لا يعقل

  .شكرا

   ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار

  .عديلموقف الحكومة من هذا الت

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
   :àير نوضح هاذ التعديل }ش نعرفو Lلى من تIJكلمو

دا} هاذ التعديل تيقترح اÒتمديد دÄل الفترة دÄل �س:تفادة من السعر 
دÄل الس:نوات، Yٔن اح°ا في إطار  10دÄل الس:نوات إلى  5ا®فض من 

يجي اقترح°ا }ش الخمس س:نوات اYٔولى الشركات الفلاحEة اaلي àادي تدر 
  . تؤدي الضريبة àادي تؤديها Lلى ٔ�ساس سعر مخفض

اح°ا هنا ٔ�مام تعديل تيقول Ð ٔ�ودي ذاك السعر ا®فض اaلي àادي 
تد�روه Lلى الفلاUة الك�ار، كنتو àادي تد�روه Lلى خمس س:نين زيدوهم 

 10مليون،  20مليون،  35اaلي عندهم  خمس س:نين وUدة ٔ�خرى، هاذو
مليون دÄل ا�رهم، إذن هذا زÄدة في يعني واUد التضريب  5مليون، 

  . امIيازي aلفلاUين الك�ار
، Yٔن هذا 77ف� يتعلق }لموقف دÄل الحكومة، الحكومة تدفع }لفصل 

  . من ش�نٔه ٔ�ن يخفض الموارد دÄل الميزانية
  .وشكرا الس:يد الرئ4س

        ::::رئ4س الجلسةرئ4س الجلسةرئ4س الجلسةرئ4س الجلسةالس:يد الس:يد الس:يد الس:يد 
  . شكرا aلس:يد الوز�ر

  . 77إذن، الحكومة ñرفض التعديل، إذن الحكومة دفعت }لفصل 
ونمر، الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق المعارضة لتقديم 

  .24التعديل الثالث، التعديل رقم 

        ::::المس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLة
  .شكرا الس:يد الرئ4س

" ج"، الإعفاءات ٔ�ضف°ا في 6}لمادة ف� يخص هذا التعديل المتعلق 

كاينة ٔ�صلا الإعفاء aلمؤسسات الخاصة aلتعليم ٔ�و التكو�ن المهني هي معفEة، 
مكرر مؤسسات تعليم الس:ياقة وقانون السير والسلامة " ج"ٔ�ضف°ا 
  . الطرقEة

يتو� هذا التعديل تمكين مؤسسات تعليم الس:ياقة من �س:تفادة من 
يفتها التكويEJة، §يف كا�ن }لJس:بة لباقي هذه الإعفاءات نظرا لوظ 

  . المؤسسات نتاع الجانب نتاع التكو�ن
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .24، رقم 4، المادة 4ٔ�ذ§ر ب�نٔه المادة 

        ::::المس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLة
 4في مدونة الضرائب، راه المادة  6قانون المالية الحالي، ولكن هي المادة 

  .ون المالية الحالي، مشروع قانون الماليةفي قان

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .إذن موقف الحكومة

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
  . شكرا الس:يد الرئ4س

يتعلق اYٔمر ٕ}عفاء، و}لتالي بتقليص موارد ا�و�، والحكومة تدفع 
  .77}لفصل 

        ::::ةةةةالس:يد رئ4س الجلسالس:يد رئ4س الجلسالس:يد رئ4س الجلسالس:يد رئ4س الجلس
  . من ا�س:تور 77الفصل 

الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق اàYٔلبية لتقديم التعديل رقم 
4 .  

        ::::المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق كمكمكمكميليليليل
  الس:يد الرئ4س، 

  .كJسحبو هاذ التعديل، الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . (سحب

، ورد mش�نهٔا تعديل من 10إذن، (سحب التعديل، ونمر إلى المادة 
  . 25رق المعارضة، التعديل رقم ف

  .الكلمة aلمعارضة

        ::::المس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زي
ßس:تفEد المقاولات التي : "10هذا التعديل �روم إضافة بند إضافي aلمادة 

تخصص جزءا من نفقاتها aلبحث العلمي والتقني والتك°ولوç من إعفاء 
التي تم  من حجم التكاليف %30جزئي aلضريبة Lلى الشركات (ساوي 

  . إنفاقها في مجال البحث العلمي والتقني والتك°ولوç �رسم الس:نة المالية
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ٔ�لف درهم }لJس:بة  200ولا يمكن لقيمة هذا الإعفاء ٔ�ن تت¶اوز 
ٔ�لف درهم }لJس:بة aلمقاولات  a700لمقاولات الصغرى والمتوسطة، و

  . الكبرى
�شرية العامÙ وßشمل هذه التكاليف نفقات اYٔجور ا®صصة aلموارد ال 

في مجال البحث العلمي والتقني والتك°ولوç، مخصصات aلممتلكات 
والتجهيزات والمعدات المعنية بهذا اBال، نفقات البحث المنجز في إطار 
اتفاقEات ٔ�و صفقات تنجزها المقاو� مع مؤسسات مختصة، مصاريف 

ت المتعلقة الإيداع، صيانة البراءات، والحلول الناتجة عن البحث، النفقا
}لبحث والتنقEب المنجمي، النفقات المتعلقة ب�نمٔاط Zديدة لحماية البs4ة، 

Äلمقاو� وتطو�رها تجارa تراع وحماية العلامة الت¶اريةº� نفقات."  
هاذ التعديل �روم ßشجيع المقاو�، Yٔن المغرب عند½ مشكلة في الواقع 

إذن عند½ مقاولات إلى  مشكلة البحث العلمي، عند½ مشكلة في الجماLة،
شجعناهم بهاذ التخفEضات وبهاذ المسائل يمكن يعملوا في البحث العلمي اaلي 

  . هو ٔ�ساس التنمية �قIصادية
ا�و� إلى ما عندهاش بحث Lلمي لا يمكن ٔ�ن تتطور، و}لتالي نفIحو 
هاذ النافذة aلمقاولات الوطنية عسى ٔ�ن تقوم بهاذ المهمة التي لازالت 

  .عة àير قادرة Lلى القEام بهاالجام
  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  ..الحكومة

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية
، لكونها تتوفر Lلى �رامج øaعم المباشر 77شكرا الحكومة تدفع }لفصل 

تخفEض aلشركات في إطار البحث و�بتكار من ¿ة، ولكون هذا ال 
  .الجبائي من ش�نٔه ٔ�ن يؤÕر سلبا Lلى موارد الخزينة

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . 77الحكومة تدفع }لمادة 

، 26ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم  11المادة 
  .الكلمة UYٔد السادة من فرق المعارضة لتقديم التعديل

        ::::المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد عمعمعمعمر مورور مورور مورور مورو
لا يخصم من الحصيÙ الخاضعة : IV -11ترح المادة التعديل المق 4المادة 

aلضريبة م�لغ المشترÄت، الرسم الخاص المفروض Lلى Uديد البناء والرسم 
 14و 13الخاص المفروض Lلى الرمال والمحدثة Lلى التوالي بموجب المواد 

  .، يJسخ الرسم الب4ئي المفروض Lلى البلاس�Eك2013من قانون المالية 
ار الرسوم ش:به الضري�Eة تضر mشكل Lام ب-سك المنظومة اعتب: التعليل
، كذÐ هذه )2014الورقة التقديمية لمشروع القانون المالي لــ (الضري�Eة 

المقIضيات لم تؤد إلى الن�E¶ة المتوقعة لعدد من �عتبارات، بل وÕ�ٔرت 
  .mشكل م�اشر Lلى المواطن اæي ت�Õٔر }لزÄدة في هذه المواد

  .الرئ4سشكرا الس:يد 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار

  ..الحكومة

  ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .شكرا الس:يد الرئ4س

لكون إعطاء إمكانية خصم هذا الرسم الب4ئي  77الحكومة تدفع }لفصل 
، و}لتالي يؤÕر سلبا من الوLاء الضريبي يقلص وLاء الضريبة Lلى الشركات

  .Lلى موارد ا�و�

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
ورد mش�نهٔا تعديلان من فرق المعارضة، الكلمة UYٔد السادة  19المادة 

  .27المس�شار�ن مقدمي التعديل اYٔول، التعديل رقم 

        ::::المس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLة
öانة ف� يخص هذا التعديل هو إضافة واUد اBموLة من الشركات aل

  . %37نتاع 
فكما هو معلوم اليوم كا�ن مؤسسات الائ-ن والهيئات المعتبرة في حكمها 
وبنك المغرب وصندوق الإيداع والتدبير وشركات الت�مٔين واLٕادة الت�مٔين، 

  . من الضريبة Lلى الشركات %37هذي كلها شركات كتöلص 
تاع كنقولو خص يتضاف واUد الشركات ٔ�يضا اaلي كتربح، الشركات ن 

الاتصالات المس:نودة لها اس:تغلال وتدبير خطوط وºدمات الهاتف �كل 
ٔ�نواLه واYٔنترن4ت، شركات اس:تغلال المياه المعدنية اaلي ٔ�يضا كتربح ٔ�ر}ح 

§يعطيو øaو� " س:يدي Lلي"كثيرة من Õروات طبيعية نتاع البلاد، نموذج 
هذه شركات تذر  س:ن�يم في اaلتر الواUد ماشي معقول، و}لتالي تنقولو اYنٓ

  . %37ٔ�ر}ح، خصها تطلع aلشطر نتاع 
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

 .موقف الحكومة من هذا التعديل

  ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .شكرا الس:يد الرئ4س

التدريجي، واaلي لكون اع-د هذا الجدول  77الحكومة تدفع }لفصل 
فEه يعني ٔ�ولا إدºال بعض الJسب الجديدة، }لإضافة aلJس:بة الجديدة دÄل 

، والتغيير اaلي تيوقع في رقم المعاملات دÄل تطبيق هاذ الJسب 37%
الجديدة من ش�نٔه ٔ�ن يؤÕر سلبا Lلى الموارد المالية øaو�، و}لتالي الحكومة 
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  .77تدفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

 .الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن

        ::::المس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLةالمس�شار الس:يد محمد دعيدLة
  .إلى اسمحت الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
لا تق�ل النقاش، لا اسمح لي  77لا يمكن ٔ�ن ٔ�عطيك الكلمة Yٔنه المادة 

الله يخليك، ما اعطيتكش الكلمة، وما àاد(ش نعطيك الكلمة في هاذ 
  . �تجاه

UYٔ د السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل الثاني، التعديل رقم الكلمة
28 . 

        ::::المس�شار الس:يد عز�ز اaلبارالمس�شار الس:يد عز�ز اaلبارالمس�شار الس:يد عز�ز اaلبارالمس�شار الس:يد عز�ز اaلبار
تحدد ٔ�سعار "، يعني التعديل المقترح، إذن 19، المادة 28التعديل رقم 

  : الضريبة Lلى الشركات المحجوزة في المنبع كما يلي
  ...- ا

  L�ٔلاه؛ 15من المبالغ في المادة  %10 -ب
ا�Uساب رقم التعريف }لضريبة Lلى الشركات ذات دون  %20 -ج

من م�لغ عوائد اYٔسهم وحصص المشاركة وا�خول المعتبرة في حكمها  10%
  . L�ٔلاه 13المب4°ة في المادة 

عوض  %10إذن، تعديل هذه المادة الرجوع إلى السعر المطلق سلفا 
الشامل ، توخEا aلعدا� الجبائية من ¿ة، وذÐ في انتظار الإصلاح 15%

  . المطبقة Uاليا a15%لضريبة Lلى الشركات 
، ب�4 الضريبة U40,5%اليا تؤدي إلى بلوغ µس:بة تضريب إلى Uدود 

إذن هاته اYٔرقام س:تحسب ك . L38%لى ا�ºل تبلغ 
)contradictoire( اوز¶I4لي هي الضريبة  %38، يعني هذا السعر سaا

رق في هذا الش�نٔ هذا، Lلى ا�ºل، إذن هنا يعني àادي �كون واUد الخ
àادي تفوت الضريبة Lلى ا�ºل اaلي  º40,5%اصة ملي àادي تطلع لــ 

  . %38هي تبلغ 
  ما هو تفسيركم، الس:يد الوز�ر، في هذا الش�نٔ هذا؟ 

  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

 .موقف الحكومة من هذا التعديل

  ::::لمكلف }لميزانيةلمكلف }لميزانيةلمكلف }لميزانيةلمكلف }لميزانيةاااا، الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية
، Yٔن تخفEض السعر دÄل الضريبة من ش�نٔه 77الحكومة تدفع }لفصل 

  .  ٔ�ن يخفض الموارد دÄل ا�و�

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
ورد mش�نهٔا تعديل من  22، ونمر إلى المادة 77الحكومة تدفع }لفصل 

  .فرق المعارضة
  . ، الكلمة aلمعارضة29التعديل رقم 

 

        ::::العرالعرالعرالعربيبيبيبي �U U U Uشي�شي�شي�شيالمس�شار الس:يد المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد 
  . كتعلق }�خول واYٔر}ح المفروضة Lليها الضريبة 22المادة 

كنضيفو  ،5حتى  1ٔ�صناف ا�خول واYٔر}ح المفروضة Lليها الضريبة 
  . سادسا ا�خول واYٔر}ح الناتجة عن الثروة

Lلى ٔ�ن الجميع يتحمل  39ينص ا�س:تور المغربي في الفصل : التعليل
لتكاليف العمومEة التي aلقانون وUده اUٕدا�ا كل Lلى قدر اس:تطاعته ا

  . وتوزيعها وفق الإجراءات المنصوص Lليها في ا�س:تور
كما ينص الفصل اYٔربعين Lلى الجميع ٔ�ن يتحمل بصفة تضام°ية وmشكل 

  . ي�°اسب مع الوسائل التي يتوفرون Lليها التكاليف التي تتطلبها ñنمية البلاد
Lلى الثروة بهدف إشراك الجميع في  يتو� هذا التعديل ºلق ضريبة

تحمل نفقات بناء ا�و� واBتمع ا�يمقراطي �ج-عي، كما يهدف إلى 
  . تقليص الفوارق، وإقرار العدا� �ج-عية، وإنعاش المالية العمومEة

  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار

  .موقف الحكومة من هاذ التعديل

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
، Yٔن هاذ المقIضى }لإضافة للإشكاليات 77الحكومة تدفع }لفصل 

 Ðتهرب الضريب4ين، وكا�ن كذÒتملص واÒل اÄل التطبيق، كا�ن إشكالية دÄد
وLلى Zاذبية الإشكالية دÄل الت�ثٔير Lلى التنافس:ية دÄل الو¿ة المغربية 

�س��رات، و}لتالي اYٓ¼ر Lلى الموارد الجبائية، Ðæ الحكومة تدفع 
  .77}لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .30ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم  28المادة 

  :المس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاري
  . الس:يد الرئ4س

من  IIتعديل الفقرة  هاذ التعديل تقدمت به فرق المعارضة من Z�ٔل
، وذÐ بخصوص مجموLة ا�ºل المفروض Lليه الضريبة بخصوص 28المادة 

اÒتم� ٔ�و بناء مسكن رئ4سي، وبمقIضى التعديل المذ§ور نقترح خصم م�الغ 
فوائد القروض حسب م�لغ القرض عوض حسب µس:بة الملكEة في 
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لزوج المعيل الش:ياع، وذÐ في إطار مقاربة النوع التي تهدف Lدم حرمان ا
لٔ�سرة اæي يتحمل م�لغ القرض كله لشراء منزل العائÙ في اسمه واسم 
زوجIه بخصوص المساهمة في اYٔشغال، حEث يحرم الزوج في هذه الحا� 
من خصم م�لغ فوائد القروض الموازية لحصة زوجIه التي يتحملها في 

  . القرض
  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد الرئ4س

  .مة aلحكومةالكل

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
  . شكرا الس:يد الرئ4س

Yٔنه س4تم الرفع من الخصم Lلى مجموع ا�ºل  77الحكومة تدفع }لفصل 
  .المفروضة Lليه الضريبة، و}لتالي النقص في موارد ا�و�

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
، ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم 31نمر إلى المادة 

31 .  
  .الكلمة aلمعارضة، تفضلوا

        ::::المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد عمعمعمعمر مورور مورور مورور مورو
  .شكرا الس:يد الرئ4س

، الإعفاءات وفرض الضريبة }لسعر 31التعديل المقترح Lلى المادة 
  : ا®فض
I. الإعفاء ا�ائم من الضريبة وفرضها }لسعر ا®فض بصفة دائمة:  
  : الإعفاء ا�ائم -)ا
  .يJسخ - 1
المJش�تٓ المقامة في المنطقة الحرة بميناء طن¶ة المحدثة }لظهير  - 2

) 1961د(سمبر  30( 1381رجب  22بتاريخ  1.61.426الشريف رقم 
والمعفاة من الضريبة Lلى ا�ºل �رسم العمليات المنجزة داºل المنطقة 

  .2014المذ§ورة حتى نهاية س:نة 
الوUدات الصناعية بعد ßسلمها اYٔرض لبناء الوUدات  تمكين: التعليل

الصناعية وتجهيزها ونقل µشاطهم اÒٕيها حتى لا تضيع م°اصب الشغل المتوفرة 
بهذه المنطقة Uاليا، وذYٔ Ðن هذه الإدارة هي الس�ب في هذا الت�ºٔير 

  . لبطء المسطرة الإدارية
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار

  .وقف الحكومة من هذا التعديلم

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
هذا التعديل كانت الحكومة قد ق�لته، وطلبت aلملاءمة إدماج الضريبة 

  .Lلى الشركات، Yٔن التعديل Zاء فقط }لضريبة Lلى ا�ºل
  .اق Lلى ذÐ في اaلجنةإذن، التعديل مق�ول مع الملاءمة كما تم الاتف

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
إذن، الحكومة تق�ل هاذ التعديل مع الملاءمة، إذن تق�< الحكومة مع 

  .الملاءمة
  :إذن، ٔ�عرض هذا التعديل aلمصادقة

  .إذن الإجماع
، 32ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم  46المادة 

  .التعديلالكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي 

        ::::المس�شار الس:يد فؤاد قد�ريالمس�شار الس:يد فؤاد قد�ريالمس�شار الس:يد فؤاد قد�ريالمس�شار الس:يد فؤاد قد�ري
  .شكرا الس:يد الرئ4س

هاذ التعديل �روم إدماج اBمعين المنت¶ين وم°تجي ا�واجن ضمن 
المس:تغلين الفلاحEين، خصوصا }لJس:بة aلشق المتعلق }لJس:بة øaواجن، 
Yٔن ٔ�ظن }لJس:بة aلمجمعين الحكومة ما عندها مانع بدليل ٔ�نها تقدمت 

  . ا الموضوعبتعديل في هذ
}لJس:بة لمنتجي ا�واجن، نعتبر ٔ�نه من }ب الواجب، اµس¶اما مع 

، واµس¶اما مع فلسفة الإصلاح 99، والمعدل في 65المرسوم المؤرخ في 
  .واس:تحضار ٔ�بعاد العدا� اaلي وLدتنا بها الحكومة ٔ�ن تنصف هذا القطاع

الحد من هذا قطاع مجزي اقIصادÄ واج-عيا، ساهم إلى Uد §بير في 
ظاهرة الهجرة القروية Ä�ٔم القحط والجذب والجفاف، ساهم اقIصادÄ في 
ºلق الثروة، ساهم في ºلق م°اصب شغل، ويوفر م°توZا àذائيا في مIناول 

  .الطبقات الفقيرة والمس:تضعفة
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار

  موقف الحكومة؟

        ::::نتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر الم الس:يد الوز�ر الم الس:يد الوز�ر الم الس:يد الوز�ر الم 
  .شكرا الس:يد الرئ4س

  :يعني شق ٔ�ول وشق ¼ني... هاذ التعديل فEه جوج دÄل
 46ف� يتعلق }لشق اYٔول، الحكومة كانت تقدمت بتعديل Lلى المادة 

يتعلق بتعريف ا�خول الفلاحEة وق�ل هذا التعديل }لإجماع داºل اaلجنة، 
  .لتالي هذا ٔ�صبح مIضمناو}

، Yٔن هذي فsات 77ف� يتعلق }لشق الثاني، الحكومة تدفع }لفصل 
 .كانت ºاضعة aلضريبة وس4تم إعفاؤها، و}لتالي س:يقلص الموارد
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    ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .77إذن المادة 

، ورد mش�نهٔا تعديلان من فرق المعارضة، الكلمة UYٔد 57نمر إلى المادة 
  .33شار�ن مقدمي التعديل اYٔول، التعديل رقم السادة المس� 

        ::::المس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العربيبيبيبي �U U U Uشي�شي�شي�شي
التعديل اaلي كتقدم به المعارضة ف� يخص هاذ المادة المتعلقة 

  : }لإعفاءات
  : تعفى من الضريبة Lلى ا�ºل

  . معاشات العجز الممنوUة aلعسكريين والمدنيين ولخلفهم. 4
قررة في النصوص ال�شريعية والتنظيمية ضمن الحدود الم: 7كذÐ الفقرة 

  : المعمول بها في مجال الفصل Lلى العمل
التعويض عن الفصل عن العمل، إلى àير ذÐ، زائد وجميع التعويضات 

  .المحددة بمقIضى حكم تحكيمي في Uا� الفصل عن العمل
لا ي�Jغي �قIصار فقط Lلى العسكريين دون المدنيين ف� : التعليل
ء معاشات العجز الممنوUة aلعسكريين ولخلفهم من الضريبة Lلى يخص إعفا

  .ا�ºل، حEث ٔ�ن المواطنين سواس:ية ٔ�مام القانون ؤ�مام ا�س:تور
¼نيا، الفقرة اYٔخرى التعليل دÄلها §يجي حماية لحقوق العمال المطرود�ن 
من العمل وا�æن تحدد تعويضاتهم بمقIضى حكم تحكيمي، يجب ٔ�ن (شمل 

من الضريبة Lلى ا�ºل ت� التعويضات، Yٔنه لا يعقل ٔ�ن يهم الإعفاء 
الإعفاء التعويضات الصادرة mش�نهٔا ٔ�حكام قضائية، ؤ�ن لا (شمل ٔ�يضا 
التعويضات المحددة في إطار اYٔحكام التحكيمية التي لها نفس القيمة القانونية 

  .ونفس الحجية
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . المس�شارشكرا الس:يد 

  ؟33موقف الحكومة من التعديل رقم 

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .شكرا الس:يد الرئ4س

 Ðæ ،هذا التعديل يوسع مجال الإعفاءات، و}لتالي يقلص الموارد
  .77الحكومة تدفع }لفصل 

  :الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل ، ونمر الكلمة 77الفصل 

  .34الثاني، ٔ�ي التعديل رقم 

        ::::المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد عمعمعمعمر مورور مورور مورور مورو
  .شكرا الس:يد الرئ4س

  : 57التعديل المقترح Lلى المادة 

  : اYٔجور وا�خول المعتبرة في حكمها الإعفاءات
تعويضات البحث العلمي الممنوUة Yٔساتذة التعليم العالي في Uدود . 20

  .درهم في الس:نة 100.000
يتو� هذا التعليل تحفيز اYٔساتذة الجامعيين Lلى البحث : التعليل

Lلما ب�نٔ التعويضات الممنوUة لهم مقابل اYٔبحاث التي يقومون بها العلمي، 
مIواضعة، ولا يليق ٔ�ن يتم إخضاعها aلضريبة Lلى ا�ºل عندما ñكون 

  . هزيÙ قEاسا إلى الوضع �عتباري لهذه الفsة
  . شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار

  الحكومة؟
  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،

  .شكرا الس:يد الرئ4س
التعويضات تعد من ق�ل اYٔجور الخاضعة aلضريبة، و}لتالي إعفاؤها 

  .من ا�س:تور Ðæ 77، الحكومة تدفع }لفصل. س:يؤدي إلى تقليص الموارد
        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة

  .77الفصل
ورد mش�نهٔا تعديل من فرق من فرق المعارضة، ٔ�ي التعديل  59المادة 

  .، الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل35رقم 
        ::::دبدادبدادبدادبداااااالمس�شار الس:يد ش:يالمس�شار الس:يد ش:يالمس�شار الس:يد ش:يالمس�شار الس:يد ش:يخخخخ ٔ�حمدو  ٔ�حمدو  ٔ�حمدو  ٔ�حمدو 

  .شكرا الس:يد الرئ4س
وص Lليهم في ف� يخص هذا التعديل، نفقات اYٔولاد كما هو م°ص

درهم لكل و� س:نوà ،Äير  3600}ء بعده، وفي Uدود -  II -74الفصل 
 10.800ٔ�ن مجموع المبالغ ا®صومة Lبر نفقات التعليم لا يمكن ٔ�ن تت¶اوز 

Äدرهم س:نو.  
تو� فرق المعارضة من هذا التعديل هو إقرار الحق في خصم م�الغ ت 

المبالغ المرتبطة بذÐ من الضريبة نفقات تعليم اYٔولاد، إذ ٔ�ن إعفاء جزء من 
Lلى ا�ºل فEه نوع من العدا� �ج-عية، ومن ش�نٔه ٔ�ن يخفف من العبء 

  .Lلى اYٓ}ء، و}لتالي (شجعهم Lلى تمدرس ٔ�بنائهم
فلا يعقل ٔ�بدا ٔ�ن ßشجع ا�و� الخواص ا�æن (س�ثمرون في هذا 

وسطة من º�ٔذ القطاع، وتحرم اYٔسر، ºاصة منها المنتمية aلطبقة المت
التحملات المرتبطة }لتعليم بعين �عتبار عند ا�Uساب الضريبة Lلى 

  .ا�ºل، هذا هو ما تتوºاه المعارضة من هذا التعديل
        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة

  . شكرا الس:يد المس�شار
  ؟الحكومة

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
  . رئ4سشكرا الس:يد ال
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هذا التعديل يهدف إلى توس:يع م�الغ الخصم من الضريبة Lلى ا�ºل، 
من  Ðæ77، الحكومة تدفع }لفصل . و}لتالي يؤÕر سلبا Lلى موارد الخزينة

  .ا�س:تور
  :الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة

  . ، ونمر77الفصل 
ورد mش�نهٔا تعديل، تعديل من فرق المعارضة، ٔ�ي التعديل  61المادة 

  . 36رقم 
  .كلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديلال

        ::::المس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاري
  .شكرا الس:يد الرئ4س

، 61هذا التعديل اæي تقدم°ا به في فرق المعارضة يخص المادة 
، هو 66والتعليل ٔ�و ٔ�س:باب تقديم هذا التعديل المقترح إدºاL Íلى المادة 

تفويت ٔ�سهم مسعرة في بورصة القيم الرامي إلى اعتبار اYٔر}ح الناتجة عن 
والخاصة }لشركات التي يغلب Lليها الطابع العقاري، اYٔر}ح المصنفة ضمن 

  . اYٔر}ح الناتجة عن القيم المنقو�
وæا، فإنه يقترح اس:ت/°اؤها من التعريف الخاص }Yٔر}ح العقارية، 

ل إلى وذÐ ل�شجيع الشركات التي يغلب Lليها الطابع العقاري øaخو 
  .بورصة القيم

  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . الحكومة. شكرا

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
  الس:يد الرئ4س، 

àير نوضح، يتعلق اYٔمر }لتعديل اaلي قدمو الس:يد الرئ4س المحترم، 
 61يل ق�ل م°و، شيء �خٓر، كا�ن تعد 61، 61، ماشي 63، المادة 4المادة 

دÄل المعارضة فEه تخفEض المدة المحددة للإعفاء من الضريبة Lلى ا�ºل 
  .دÄل س:نوات 4دÄل الس:نوات إلى  L6لى السكن الرئ4سي من 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . 36، التعديل رقم 61إذن، نذ§ر ٔ�ن اYٔمر يتعلق }لمادة 

  .اYٔس:تاذ Lلمي، الس:يد رئ4س الفريق �شتراكي، تفضل

        ::::المس�شار الس:يد مولاي الحسن طالبالمس�شار الس:يد مولاي الحسن طالبالمس�شار الس:يد مولاي الحسن طالبالمس�شار الس:يد مولاي الحسن طالب
  . شكرا الس:يد الرئ4س

  :، الإعفاءات، تعفى من الضريبة63التعديل المقترح، المادة 
  .ٔ�ولا، يJسخ

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
61،61.  

        ::::المس�شار الس:يد مولاي الحسن الطالبالمس�شار الس:يد مولاي الحسن الطالبالمس�شار الس:يد مولاي الحسن الطالبالمس�شار الس:يد مولاي الحسن الطالب
  .هذا 63لا، 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .36التعديل الرقم الترت4بي ، 61، نحن بصدد دراسة المادة 61لا، المادة 

  .36تفضلوا، تفضلوا اYٔس:تاذ التو�زي، التعديل رقم 

        ::::المس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زي
إذن التعديل �روم الإعفاءات تهم الضريبة، إلى �خٓره، الربح المحصل 

 L4ليه من تفويت عقار ٔ�و جزء عقار (شغ< Lلى وZه سكنى رئ4س:ية م°ذ 
لتفويت المذ§ور ماÐ ٔ�و ٔ�عضاء الشركة ذات س:نوات Lلى اYٔقل في Éريخ ا

  . الغرض العقاري المعتبرة ضري�Eة شفافة وفق القانون
إذن، هذا يمكن ابغاو ينقصوا من الوقت اaلي خص اaلي يولي يمكن 

  . س:نين 4تقعد في ا�ار يبعث بها Lاد يمكن تعفى، ينزلوه 
ضريبي يهدف هذا التعديل aلمساهمة في التخفEف من Uدة اÒتهرب ال

Ðسهيل تغيير السكن الرئ4سي كل ما دعت الظروف إلى ذßلاش؟ . وLا
س:نين،  5س:نين ولا  Yٔ4ن الناس إلى ابغاو ي�Eعوا ا�يور دÄلهم §يكعد 

§يد�روا اÒتهرب الضريبي، اح°ا ، )des fausses déclarations(§يد�ر 
س:نين  5ولا إلى كان في  5}ش ند�رو ) µ)au lieuسهلو الم�مٔورية، 

س:نين، ماشي شي UاZة اaلي هي ßشجع المواطن }ش ينخرط  4ند�روه 
  .في هاذ المس�ٔ� اaلي هي ٔ�ساس:ية

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  .الس:يد الوز�ر لكم الكلمة

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
، كا�ن خط�ٔ 63دة Lلى الما 36إذن يتعلق اYٔمر }لفعل }لتعديل رقم 

و}لتالي، هذا التعديل من ش�نٔه ٔ�ن يخفض المدة دÄل . 63المادة ... في
 8س:نين بعد ٔ�ن كان تم تخفEضها سابقا من  4س:نين إلى  6الإعفاء من 

ÕYٔره السلبي Lلى موارد  77س:نين، والحكومة تدفع }لفصل  6س:نين لــ 
  .الخزينة

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
àير  61إذن، المادة . الترت4ب، خط�ٔ في الطبع فعلا كان هناك خط�ٔ في

àير معنية  61معنية، لنصحح، الإدارة ٔ�خط�تٔ في هذا الترت4ب، المادة 
  . 63يهم المادة  36}لتعديل، التعديل رقم 

  . 77إذن، الحكومة تدفع }لفصل 
نمر، الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل الثاني، التعديل 

  .63ادة Lلى الم 37رقم 
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        ::::المس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاري
  .شكرا الس:يد الرئ4س

تقدم°ا به  IVو IIفي الفقرة  36هذا التعديل كذÐ اæي يخص المادة 
دخول الإجراء Uيز التنفEذ : وهو يهدف التعديل ٔ�ولا إلى الصياàة الحالية

  . ٕ}لغاء هذا الإعفاء، ويتضمن مفعولا ذا Õ�ٔر رجعي
فاصل هو Éريخ الحصول Lلى رخصة البناء لتجنب فاYٔولى ٔ�ن �كون ال

الت�ثٔير السلبي Lلى المشاريع القائمة Uاليا Lلى ٔ�ساس هذا الإعفاء الضريبي، 
  . وهذا الإجراء يعا§س توZه الحكومة نفسها حول ßشجيع الكراء

كما �رمي التعديل، ¼نيا، وفي نظر½، إلى ملاءمة القانون الضريبي مع 
وتجن4ب تضريب المحس:نين ا�æن يقدمون هبات في الشريعة الإسلامEة 

إطار ٔ�عمالهم الخيرية، وذÐ بعدم تطبيق الضريبة Lلى ا�ºل الناتجة عن 
اYٔر}ح العقارية المتعلقة }لهبات التي تقدم لصالح اYٔيتام والمعوز�ن 
واYٔشöاص ذوي �حIياZات الخاصة، وا�æن يث�Iون عوزهم mشهادة 

وLلى كل Uال هذا هو ... الجماLات من المدنرسمية، وكذÐ تمكين 
  . التعديل

  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد الرئ4س

  .الكلمة aلحكومة

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
  .شكرا الس:يد الرئ4س

ٔ�ن  اYٔمر يتعلق بتوس:يع مجال التفويت بغير عوض، و}لتالي من ش�نٔه
يقلص الوLاء الضريبي ؤ�ن يؤÕر سلبا Lلى موارد الخزينة، Ðæ فالحكومة 

  .ف� يتعلق بهذا التعديل 77تدفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . ، نمر77الفصل 
  .38من فرق المعارضة، التعديل رقم ورد mش�نهٔا تعديل  65المادة 

  ::::لمكلف }لميزانيةلمكلف }لميزانيةلمكلف }لميزانيةلمكلف }لميزانيةاااا الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
عفوا، التعديل اæي تقدم به الس:يد الرئ4س المحترم، لم ن�ت فEه، 
الشركات المسعرة }لبورصة، لم ن�ت فEه، ما تمش البت فEه في اaلجنة، 

  .الحكومة لها موقف �خٓر

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .إذن، اLٕادة التقديم

        ::::المس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاري
تعلقة }لتعريف }�خول العقارية، فقد Zاء في الم  61اæي يخص المادة 

àير "عملية التفويت بعوض ٔ�و المشاركة في شركة ب�سٔهم، ٔ�ضف°ا  IIالفقرة 

ٔ�و حصص مشاركة في شركات يغلب Lليها الطابع " مسعرة في بورصة القيم
  . ، تعتبر الشركات يغلب بدون تغيير"العقاري

إلى اعتبار اYٔر}ح الناتجة عن وقد قدم°ا التعليل لهاذ التعديل والرامي 
تفويت ٔ�سهم مسعرة في بورصة القيم، والخاصة }لشركات التي يغلب Lليها 
الطابع العقاري ٔ�ر}Uا مصنفة ضمن اYٔر}ح الناتجة عن قيم م°قو�، فإن 
 Ðر}ح العقارية، وذYٔ{ التعديل يقترح اس:ت/°اؤها من التعريف الخاص

  .لطابع العقاري øaخول إلى بورصة القيمل�شجيع الشركات التي يغلبها ا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  الحكومة؟. شكرا

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
  .شكرا الس:يد الرئ4س

بعد تمعن هاذ التعديل ت4س:ت/ني شركات من التعريف }�خول العقارية، 
ا س:يكون Õ�ٔ Íر سلبي Lلى الموارد، و}لتالي يغير سعر ضري�تها، وهذا م

  .Ðæ77 الحكومة تدفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . 38، ورد mش�نهٔا تعديل رقم 65نمر إلى المادة 

  .الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل من فرق المعارضة

        ::::المس�شار الس:يد فؤاد قد�ريالمس�شار الس:يد فؤاد قد�ريالمس�شار الس:يد فؤاد قد�ريالمس�شار الس:يد فؤاد قد�ري
  .شكرا الس:يد الرئ4س

�رمي . لربح العقاري المفروضة Lليه الضريبةبخصوص تحديد ا 65المادة 
التعديل إلى ا�Uساب الربح العقاري Lلى ٔ�ساس الفرق بين قيمته يوم تملكه 
عن طريقة الإرث وقيمته يوم بيعه، ٔ�ما ا�Uساب قيمة اÒتم� }لJس:بة aلوارث 
Lلى ٔ�ساس القيمة التي اشترى بها العقار الموروث المتوفى، وهذا يعتبر 

Iمæ ة شخص �خٓر، تضريباEلى ملكL ÄارZ لى فترة كان العقار فيهاL ه المالية
شخص مIوفى، في Uين ٔ�ن الورثة àير مسؤولين شرLا Lلى التركة، سواء في 

Ðبها الإيجابي ٔ�و السلبي، إلا انطلاقا من يوم وفاة مورو�م الهاþاZ .  
وبذñ ،Ðكون الحكومة قد عملت Lلى اUٕداث ضريبة بصفة àير 

الإرث، الشيء اæي يتعارض ؤ�حكام الشريعة الإسلامEة،  م�اشرة Lلى
، نطلب منها ونلتمس منها ٔ�نها 77واح°ا ق�ل ما ßشهر الحكومة الفصل 
  .تعرض اYٔمر Lلى اBلس العلمي اLYٔلى

  .وشكرا الس:يد الرئ4س

  :الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .الكلمة aلحكومة، شكرا

        ::::الية، المكلف }لميزانيةالية، المكلف }لميزانيةالية، المكلف }لميزانيةالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والم
ل4س هناك ٔ�ي تضريب Lلى الإرث، Yٔن اYٔمر يتعلق بتفويت العقار 
§يفما كان تملكه، و}لتالي تم إخضاLه لنفس المقIضيات التي تتعلق بتفويتات 
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  . العقارات
بطبيعة الحال هاذ التعديل من ش�نٔه ٔ�ن يقلص الوLاء الضريبي ويؤÕر 

 Ðæ ،لى موارد ا�و�L من ا�س:تور 77فالحكومة تدفع }لفصل سلبا.  

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
، ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، تعديل رقم 66نمر إلى المادة 

  .، الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من مقدمي التعديل39

        ::::المس�شار الس:يد فؤاد قد�ريالمس�شار الس:يد فؤاد قد�ريالمس�شار الس:يد فؤاد قد�ريالمس�شار الس:يد فؤاد قد�ري
  .شكرا الس:يد الرئ4س

�خول واYٔر}ح الناش:ئة موضوع التعديل المتعلق بتعريف ا 66المادة 
  . عن رؤوس اYٔموال المنقو�

الباقي ، ، ، ، IIفي الفقرة " àير المسعرة ببورصة القيم"إدراج جمÙ : التعديل
 .بدون تغيير

التعديل الهدف دÄلو اعتبار اYٔر}ح الناش:ئة عن تفويت ٔ�سهم في 
الشركات المسعرة في بورصة القيم بمثابة ٔ�ر}ح ½تجة عن رؤوس ٔ�موال 

قو� عوض تضر�بها ضمن صنف اYٔر}ح العقارية، وذÐ ل�شجيع هاته م°
  .الشركات التي يغلب Lليها الطابع العقاري øaخول إلى ٔ�روقة البورصة

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا الس:يد المس�شار

  ..الحكومة

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
  .ملاءمة، Ðæ الحكومة تدفع بنفس الموقفهذا تعديل aل

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . 77الفصل 

مكرر والمادة  70ورد تعديل من فرق المعارضة �رمي إلى إضافة المادة 
، الكلمة UYٔد 40مرات، التعديل رقم  3مكرر  70مكرر مرتين والمادة  70

  .السادة المس�شار�ن من مقدمي التعديل

        ::::�UUUUشي�شي�شي�شي    المس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العربيبيبيبي
  .شكرا الس:يد الرئ4س

هاذ التعديل يتعلق }لفرع السادس من المدونة العامة aلضرائب حول 
  . فEه مواد إضافEة 19ا�خول واYٔر}ح الناتجة عن الثروة، فالتعديل رقم 

مكرر، التعريف ونطاق التطبيق، يقصد  70المادة : التعديل المقترح
ة من ق�ل فرد ٔ�و مجموLة ٔ�فراد م°تمين }لثروة قيمة الموجودات المالية المملوك

لنفس العائÙ والقابa ÙلقEاس بوUدات نقدية في لحظة زم°ية معينة، والتي 
تتكون ٔ�ساسا من السلع ذات القيمة العالية ٔ�و العقارات ٔ�و المعادن 
واBوهرات النف4سة ٔ�و اYٔسهم والس:ندات والودائع المصرفEة وبوليصات 

ر§بات ذات القيمة العالية والمرا§ب البحرية والسفن الت�مٔين ٔ�و العر}ت والم

ومجموع الحصيلات واYٔر}ح وا�خول وكل ما يمكن ٔ�ن (شكل قيمة مالية 
  ".ملايين درهم صافEة 10تصل ٔ�و تفوق 

سعر الضريبة، يحدد سعر الضريبة Lلى : المكررة مرتين 70المادة 
  :الثروة، كما يلي

  ؛مليون درهم 30 ٔ�قل من ملايين درهم إلى Õ10روة ما بين  1%
  ؛مليون درهم 50مليون درهم إلى ٔ�قل من  Õ30روة ما بين  1,5%
  .مليون فما فوق 50من  2,5%

ويحدد مرسوم طرق ا�Uساب القاLدة الضري�Eة والقيمة الصافEة الخاضعة 
aلضريبة القواLد المحاس�Eة، يجب Lلى كل شخص ºاضع aلضريبة Lلى الثروة 

مة تمكن من تحديد قيمة اYٔموال المنقو� المشار اÒٕيها ٔ�ن يمسك محاس:بة م°تظ
في اUٕدى المواد حسب نموذج تعده الإدارة الجبائية وmشكل يمكنها من القEام 

  .}لمراق�ة المنصوص Lليها في هذا القانون
  :ñرصد حصيÙ هذه الضريبة كما يلي

لفائدة صندوق دعم ال-سك �ج-عي المحدث بموجب قانون  50%
  ؛2012لية الما

  .لت�هٔيل القطاLات �ج-عية 50%
الإعفاءات، (س:تفEد الملزم في إطار هذه : مرات 3المكررة  70المادة 

  :الضريبة من إعفاء جزئي وفق الشروط التالية

 بناء مدارس ؤ�حEاء وإقامات Zامعية؛ -

بناء ٔ�و تجهيز مس:توصفات ٔ�و مراكز صحية ٔ�و دور aلعجزة ٔ�و م�وٓي  -
 عنهم وكل البناءات ذات النفع �ج-عي؛لٔ�طفال المتöلى 

دعم الجمعيات àير الربحية والعصب، ºاصة ت� العامÙ في مجال  -
مكافحة اYٔمراض الخطيرة، والتي تعنى mشؤون اYٔشöاص ذوي �حIياZات 

 الخاصة وàيرها؛

 المساهمة إلى Zانب ا�و� في ñرميم الم�Õٓر التاريخية؛ -

كل المشاريع التي تتو� فك العز� عن المساهمة إلى Zانب ا�و� في  -
  .العالم القروي

تخصم من الضريبة المفروضة Lلى الملزم قيمة مساهمته في ¿ود التنمية 
  .المشار اÒٕيها L�ٔلاه، Lلى س�Eل المثال لا الحصر في هذه المادة

الجزاء المترتب عن اÒتملص من ٔ�داء : مرات 4مكرر واºYٔيرة  70المادة 
  :الضريبة

من م�لغ الضريبة المتملص منها عن كل  %100رامة ßساوي تطبق غ
ملزم ساهم في ٔ�عمال تهدف إلى اÒتملص من دفع الضريبة، كما تطبق غرامة 

ٔ�لف درهم عن كل ملزم ٔ�دلى ٕ}قرار (ش:تمل Lلى بيا½ت àير  30قدرها 
  .صحيÜة ٔ�و ßشوبه إغفالات من ش�نهٔا تقليص مقدار قدر الضريبة

  م°اه }سم المعارضة؟ لماذا هذا التعديل قد



 2013دورة ٔ�كتو�ر  –مداولات مجلس المس�شار�ن 

30 

 )2013 د(سمبر 19( 1435 صفر 15

من ا�س:تور، بلا ما µشير  40و 39ذÐ اµس¶اما مع الفصلين 
aلمضمون دÄلهم، وكذÐ لتو� إشراك الجميع في تحمل التضامن ونفقات 

  .بناء ا�و� اBتمعية ا�يمقراطية وتقليص الفوارق �ج-عية
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . رشكرا aلس:يد المس�شا

  .الكلمة aلحكومة

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
  . شكرا الس:يد الرئ4س

هاذ التعديل aلملاءمة مع ما س:بق ف� يتعلق }لضريبة Lلى الثروة 
  .من ا�س:تور 77الحكومة تدفع بنفس الموقف، الفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
ورد mش�نهٔا  91من ا�س:تور، ونمر إلى المادة  77الحكومة تدفع }لفصل 

، الكلمة UYٔد السادة 42تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم 
 . المس�شار�ن مقدمي التعديل

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
  .شكرا الس:يد الرئ4س

، }ش µسهلو شي شوية Lلى الحكومة، وكا�ن عند½ 42كا�ن عند½ 
، إذن }ش µسهلو Lليكم، 46و 45و 44، اسمعت، الس:يد الرئ4س، و43

  . الس:يد الرئ4س
إذن لقد تقدم°ا بهذه التعديلات كفرق aلمعارضة، الس:يد الرئ4س، 
àادي نقدمو هاذ التعديلات قلنا نقدØم دفعة واUدة، Yٔنها ñرتبط في إطار 

ت الإعفاء واYٔسعار الضريبة Lلى القيمة المضافة ومجالات ت��ا�ن ما بين مجالا
  . المطبقة }لJس:بة لهذه الضريبة

ٔ�ول UاZة àادي يمكن لي نقول، mشرى تقدØا الحكومة Yٔولاد 
�نتöابية كما تؤمن بذÐ لٔ�سف Zاءت في الزÄدة في  مساLدهاالشعب، 

الزيت، الشريحة، الزبدة، الخشب الخام �كل ٔ�نواLه، Zاءت كذa Ðلفلاح 
رفة ومول الطا§سي، ٕ}قرار الضريبة Lلى القيمة ومول الحانوت ومول الح

المضافة Lلى الخدمات والمعدات والبيوLات، ولا حول ولا قوة إلا }!، 
هاذ الحكومة بحق حكومة ßشجع الريع، }لJس:بة aلطا§س:يات، }لJس:بة æاك 

مليون، وكانت تتكلم Lلى  100مليون، مول  130الشي اaلي اعطات مول 
  . فاريتال-س:يح وLلى الع

إذن، نقترح Uذف كل ما Zاء من ظلم اج-عي وإ¿از Lلى القدرة 
، 123، 121، 99، 92، 91الشرائية لشرائح عريضة كما ñكرسها المواد 

والإبقاء Lلى المقIضيات اYٔصيÙ كما هي مضمنة في المدونة العامة aلضرائب 
  . المعمول بها إلى Uدود اليوم

الوLد اaلي كان واLد به الس:يد وكا�ن واUد القضية، ٔ�ما بخصوص 
الوز�ر داºل اaلجنة، Yٔن اح°ا ما غندافعوش Lلى اYٔغنياء بخصوص ذاك 
القضية دÄل الخشب، كا�ن، الس:يد الوز�ر، þريد وLد من الس:يد الوز�ر 
ºاصة لما يتعلق اYٔمر ٔ�ن ñكون Lدا�، ؤ�لا �كون الظلم Lلى فsات §بيرة 

ضي الجموع والجماLات المحلية، وñيمثلوا من الفقراء، ٔ�ي ذوي الحقوق من ٔ�را
، ووافEتكم بواUد الJسöة م°و ؤ�عطيتها %10في هاذ الرسم اaلي ñزاد دÄل 

  . تقريبا وهم المعنيون بهذه الزÄدة %95لكم وقلتو àادي تدرسوها، 
اaلي ابغيناكم تلتزموا به حول المراجعة، كا�ن الرسوم، وراه Zات Lلى 

àادي ) TVA(اaلي عندك، Yٔن الرسوم مع  كلمتك وLلى بعض الإخوان
، ولا يعقل ٔ�ن يظلم هؤلاء الفقراء، Yٔن اaلي 4àس:تفدوا من 51توصل حتى 

هاذ المبالغ اaلي àادي تضيع لهم واUد الفلوس، هم الفقراء، هم ذوي الحقوق، 
هم اaلي عندهم واUد الحصة في اYٔراضي دÄل الجماLات السلالية، ٔ�ي ذوي 

  . الحقوق
  . شكرا

وابغينا شي التزام إذا كان ممكن في ا�راسة اaلي اهضرتو Lليها، سواء في 
المس:تق�ل الس:نة المق�Ù إن شاء الله، يمكن تنقصوا من الرسوم }ش تد�روا 

  . Lدا� اج-عية
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا لكم

 .إذن، موقف الحكومة من هذه المواد Lلى التوالي

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الس:يد الس:يد الس:يد 
  .شكرا الس:يد الرئ4س

، 123، 121، 99، 92، 91يتعلق اYٔمر بتعديلات تحذف المادة 
و}لتالي تحذف الضريبة وتقلص من موارد ا�و�، Ðæ الحكومة تدفع 

  .77}لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم ورد mش�نهٔا  123نمر، المادة 

  . ، إذن نفس الموقف46
، ورد mش�نهٔا تعديلان، اYٔول من فرق اàYٔلبية 125ٔ�عرض المادة 

الكلمة لحد السادة المس�شار�ن من فرق اàYٔلبية . والثاني من فرق المعارضة
  .5لتقديم التعديل رقم 

        ::::المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق كمكمكمكميليليليل
  .شكرا الس:يد الرئ4س

: ، الفقرة اaلي Zات فيها الحكومة كتقول125التعديل §يخص المادة  هذا
يخصم م�لغ الضريبة Lلى القيمة المضافة لشهر د(سمبر، وaلتوضيح نقترح 
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يخصم م�لغ القيمة المضافة المتعلق }لمشترÄت المؤداة ºلال شهر د(سمبر 
  .2013لس:نة 

  .وشكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  ة؟موقف الحكوم

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .التعديل مق�ول

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . إذن مق�ول

  :ٔ�عرض التعديل aلتصويت
  .الإجماع: الموافقون

  .إذن، الإجماع
الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق المعارضة لتقديم التعديل رقم 

47.  

        ::::فؤاد قد�ريفؤاد قد�ريفؤاد قد�ريفؤاد قد�ري    المس�شار الس:يدالمس�شار الس:يدالمس�شار الس:يدالمس�شار الس:يد
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .125المادة 

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
  . هو اaلي مق�ول 48ما Lليهاش إجماع، اaلي كا�ن التعديل رقم  125

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .125في المادة  5، كنهضرو Lلى التعديل رقم 5هذا التعديل رقم 

        ::::ااااضيضيضيضيالمس�شار الس:يد إدر(س الر المس�شار الس:يد إدر(س الر المس�شار الس:يد إدر(س الر المس�شار الس:يد إدر(س الر 
  Lلى ما ٔ�ظن، دÄل من هذا؟ 77كان دفع }لفصل  47

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
، فEه تعديل تقدمت به اàYٔلبية واس:تمعنا aلشرح 125اح°ا بصدد المادة 

  . دÄلو
... 5، مازال، دا} اح°ا بصدد التعديل رقم 47مازال ما وصلناش لــ 

  .هذا تم فEه الإجماع
من فرق المعارضة لتقديم التعديل رقم الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن 

47.  

        ::::المس�شار الس:يد فؤاد قد�ريالمس�شار الس:يد فؤاد قد�ريالمس�شار الس:يد فؤاد قد�ريالمس�شار الس:يد فؤاد قد�ري
  .شكرا الس:يد الرئ4س

التعديل المتعلق بهذه المادة �رمي إلى السماح aلملزمين }لضريبة Lلى 

 2013القيمة المضافة بخصم م�لغ الضريبة Lلى القيمة المضافة لشهر دج°بر 
ة واUدة، إذا كانت م�لغ ذÐ مر  2014القابل للاس:تنزال في شهر ينا�ر 
درهم، وذÐ تجنبا øaفع بصغار  �50.000س:تنزال يعادل ٔ�و يقل عن 

الملزمين إلى ت�جEٔل ذÐ �س:تنزال لمدة س:ن�ين، مما س�4قل كاهلهم 
للاحIفاظ }لحجج المث�Iة Ðæ، ويمكن ٔ�ن يدفعهم إلى تلافي القEام 

ارة Lلى التركيز Lلى }لإد، وس:يدفع 2013بمöالصات ºلال شهر دج°بر 
  . الملزمين الك�ار في ت� الفترة �نتقالية

  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار

 موقف الحكومة؟

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
  .شكرا الس:يد الرئ4س

ٔ�لف ٔ�ن يؤÕر سلبا Lلى خزينة  50ٔ�لف إلى  30من ش�نٔ رفع المبلغ من 
  .77ا�و�، Ðæ الحكومة تدفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
 .48والتعديل رقم  133، نمر إلى المادة 77الفصل 

        ::::المس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاري
التعديل، الس:يد الرئ4س، المتعلق }لواج�ات الJس�Eة، وفي الفقرة الثانية 

ٔ�و بغير عوض، تقدم°ا بتعديل وهو ٕ}ضافة  التي تتكلم عن التöلي بعوض
في نهاية الفقرة الثانية وكذا في الشركات التي يغلب Lليها الطابع العقاري 

  . L�ٔلاه، والتي لم تدرج ٔ�سهمها في بورصة القيم II-61المشار إليه في المادة 
وفي نظر½ �رمي هذا التعديل إلى حصر تطبيق الواج�ات الJس�Eة 

ية تفويت عملية اYٔسهم في الشركات التي يغلب Lليها aل�سجيل Lلى عمل 
الطابع العقاري، والتي لم تدرج ٔ�سهمها ببورصة القيم، وذÐ تبعا aلتعديل 

التي صنفت اYٔر}ح الناتجة عن تفويت ت�  II-61المدºل Lلى المادة 
اYٔسهم بمثابة قيم م°قو�، والتي Lادة ما يتم تداولها في البورصة من يد إلى 

من دون إج�ار Lلى إثبات ذÐ التفويت بعقد مكIوب يمكن إخضاLه  يد
  . }لتالي aلواج�ات الJس�Eة aل�سجيل

  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

 .الحكومة

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
من  77 هاذ التعديل aلملاءمة والحكومة تدفع بنفس الموقف، الفصل

        .ا�س:تور
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        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . من ا�س:تور 77الفصل 

، ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم 144نمر إلى المادة 
50 .  

 .50الكلمة UYٔد السادة مقدمي التعديل، التعديل رقم 

        ::::المس�شار الس:يد مولاي الحسن طالبالمس�شار الس:يد مولاي الحسن طالبالمس�شار الس:يد مولاي الحسن طالبالمس�شار الس:يد مولاي الحسن طالب
  .شكرا الس:يد الرئ4س

تحذف كل : a 144لضريبة، المادة هذا التعديل حول الحد اYٔدنى
aلس:نة المالية  110.13المقIضيات التي Zاء بها مشروع قانون المالية رقم 

، ويتم الإبقاء Lلى المقIضيات الحالية 144المادة  4، لاس:� في مادته 2014
  . المعمول بها Lلى مس:توى المدونة العامة aلضرائب

عفاء الكلي وا�ائم øaخول اµس¶اما مع التعديل اæي ٔ�قر الإ : التعليل
الزراعية، ورفضا لمنطق رفع الحد اYٔدنى من الضريبة Lلى الشركات من 

درهم، وٕ}قرار هذا الحد }لJس:بة aلضريبة Lلى  3000درهم إلى  1500
ا�ºل، وهو الإجراء اæي þراه ذو ٔ�بعاد اقIصادية واج-عية خطيرة في 

  . س:ياق الحاليس:ياق الصعو}ت �قIصادية التي تطبع ال 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
 .الس:يد الوز�ر

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
  .شكرا الس:يد الرئ4س

 Ðæ ،هذا التعديل من ش�نٔه بطبيعة الحال ٔ�ن يقلص موارد ا�و�
  .من ا�س:تور 77الحكومة تدفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . 77الفصل 

مكررة، ورد في ش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة،  145نمر إلى المادة 
 .، الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل51التعديل رقم 

        ::::المس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاري
  الس:يد الرئ4س، 

المكررة، هو يهم شريحة §بيرة من  145هذا التعديل المتعلق }لمادة 
 والحرفEين، الت¶ار ا�æن يتعاملون }لتقس:يط الت¶ار الصغار والمهنيين

  . وكذÐ صغار المهنيين والحرفEين
وقد Zاء هذا التعديل إلى تلافي ذ§ر ال�سجيلات اليومEة والمشترÄت 
والمبيعات }لس¶ل اæي يجب مسكه من طرف الخاضعين aلضريبة Lلى 

اصيل جميع ا�ºل بحسب النظام الجزافي نظرا للاس:تÜا� المادية لإجراء تف
ت� المشترÄت والمبيعات �ى الت¶ار }لتقس:يط ºاصة، وإلى اUٕا� القانون 
المحدث لهذا الس¶ل إلى نص تنظيمي يحدد §يفEة إجراء ت� ال�سجيلات 

mس¶ل المحاس:بة وطبيعة وشكل الو¼ئق المدمسة لعملية الشراء }لنظر 
مع الممثلين aلخصوصيات التي تعرفها تجارة التقس:يط، وذÐ }ل�شاور 

المهنيين aلت¶ار }لتقس:يط وكافة اµYٔشطة الت¶ارية والحرفEة الخاضعة aلنظام 
  .الجزافي

ؤ�ذ§ر ٔ�ن هذا التعديل تم ق�وÍ }لإجماع داºل اaلجنة، ؤ�تمنى من 
الحكومة ٔ�لا تنقلب Lلى ٔ�عقابها كما فعلت في بعض التعديلات ؤ�ن تغير من 

  . رٔ�يها اYنٓ في الجلسة العامة
  .اشكر 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .الكلمة aلس:يد الوز�ر

الس:يد الوز�ر المنتدب �ى الس:يد وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف الس:يد الوز�ر المنتدب �ى الس:يد وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف الس:يد الوز�ر المنتدب �ى الس:يد وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف الس:يد الوز�ر المنتدب �ى الس:يد وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف 
        ::::}لميزانية}لميزانية}لميزانية}لميزانية

  . شكرا الس:يد الرئ4س
  .هذا التعديل مق�ول

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  :إذن، التعديل مق�ول، ٔ�عرض التعديل Lلى التصويت

  .الإجماع: الموافقون
، ورد mش�نهٔا تعديل من فرق اàYٔلبية، التعديل رقم 212نمر إلى المادة 

  .، الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق اàYٔلبية6

  :المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق كمكمكمكميليليليل
  .شكرا الس:يد الرئ4س

، وكنقترحو إضافة فقرة اaلي كنقولوا فيها 212هاذ التعديل §يخص المادة 
بداية عملية الفحص، يوقع  ويقوم ٔ�عوان إدارة الضرائب بتحر�ر محضر عند"

  ". من طرف الطرفين وßسلم µسöة م°ه aلöاضع aلضريبة
اLلاش كنقترحو هاذ التعديل؟ كنقترحوه }ش نث�Iو ذيك المدة دÄل 

  . ٔ�شهر ولا دÄل س:نة، إمتى كتبدا وإمتى ك�سالي 6المراق�ة دÄل 
  .وشكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  .الكلمة aلحكومة

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
  . شكرا الس:يد الرئ4س
  .هذا التعديل مق�ول

  :الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .التعديل مق�ول، ٔ�عرضه aلتصويت
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  .الإجماع: الموافقون
مكررة ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم  212المادة 

السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل، طبعا من فرق ، الكلمة UYٔد 58
  .58، 212، المادة 212، فرق المعارضة، المادة 58التعديل رقم ... المعارضة

        ::::المس�شار الس:يد مولاي الحسن طالبالمس�شار الس:يد مولاي الحسن طالبالمس�شار الس:يد مولاي الحسن طالبالمس�شار الس:يد مولاي الحسن طالب
مكررة، مراق�ة سجل الخاضعين aلضريبة  212التعديل المقترح Lلى المادة 

  .افيالمحددة دخولهم المهنية حسب نظام الربح الجز 
يوما Lلى  15ٔ�ولا، في Uا� المراق�ة ق�ل التاريخ المحدد aلشروع في 

  . اYٔقل، الباقي دون تعديل
الملاءمة مع اZٓYال المعمول بها لباقي الملزمين لإخ�ارهم ببداية : التعليل

  .المراق�ة

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  ؟الحكومة

        ::::الس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والمالية
الإيجابي مع فرق المعارضة، وهذا من بين التعديلات  في إطار التعامل

التي تقدمت بها فرق المعارضة في هذا اBال، ونعتقد ٔ�نه تعديل يعني بناء، 
  .ولهذا نق�<

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  :التعديل مق�ول، نمر إلى التصويت

  .الإجماع: الموافقون
مة لتقديم ورد mش�نهٔا تعديل من الحكومة، الكلمة aلحكو  246المادة 

  .تعديلها، فلتتفضل الحكومة مشكورة

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
التعديل Zاءت به الحكومة بناء Lلى نقاش كان داºل اaلجنة، هذا 

وطالبت به اaلجنة من ºلاÍ، و}لتالي هذا التعديل يهدف إلى رفع السر 
وبطبيعة الحال بمسطرة مضبوطة ... الإدارات في إطار المهني بين مجموLة من

و}لمحافظة مع ك-ن السر المهني من Z�ٔل ٔ�ن ñكون هناك المعلومات 
والعناصر الضرورية لمزاو� المهام المو§و� لكل هذه الإدارات، ويتعلق اYٔمر 
ٕ}دارة الجمارك، }لخزينة العامة aلمملكة، بمكIب الصرف، و}لصندوق 

a لضمان �ج-عيالوطني .  
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد الوز�ر

  :نمر إلى التصويت
  .الإجماع: الموافقون Lلى هذا التعديل الحكومي

، ورد mش�نهٔا تعديلان من فرق المعارضة، الكلمة UYٔد 247المادة 
  . 55السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل اYٔول، التعديل رقم 

  .لتفض

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
التعديل، الس:يد الرئ4س، اaلي ñكلمنا Lليه ق�ل قليل، ابغيناكم اس�°ادا 
  Lلى المحاضر اaلي عندكم ٔ�ش:نو التصويت اaلي كان فيها Lلى مس:توى اaلجنة؟

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .خصني نطلب التقر�ر، ما عند(ش هنا

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
هذاك ما كاµش فEه إجماع، حEث ما عند½ش اح°ا هاذ اYٔوراق، ٔ�½ 
ٔ�ذ§ر، إلى ما ºان�°4ش اæا§رة، ٔ�ذ§ر ب�نٔه كان فEه التصويت، راه ما دازش 

  .}لإجماع

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  التعديل المقدم من طرف الحكومة؟

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
  ؟اشحال رقم التعديل، الس:يد الوز�ر

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . ٔ�½ عندي التعديلات، ولكن ما عند(ش تقر�ر اaلجنة

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
  .ما عرف�ش، ما عرف�ش

  ::::المكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانيةالمكلف }لميزانية الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية،
، المادة 1دÄل الحكومة، ٔ�ول تعديل aلحكومة، الحكومة التعديل رقم 

246.  

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
التعديل عندي µسöة إلى ابغيتو . aلحكومة 1، التعديل رقم 246المادة 

نعطيكم µسöة، عندي، ولكن التقر�ر دÄل اaلجنة ما موجودش، àير إلى 
ابغيتو نوقفو الجلسة لمدة معينة ونطلبو التقر�ر وþراجعو ما راج من نقاش 

Uرجعو لـحول هذا الموضوع، إلى بغيتوا نوقفو واþة وLد نصف سا ...  
  .الكلمة لكم الس:يد الوز�ر

  ::::الس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والمالية
  الس:يد المس�شار، 

  .هذا فعلا في اaلجنة تم التصويت Lليه }لرفض
  ؛5= الموافقون

  ؛16= المعارضون
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  . 0= الممتنعون
هذا اaلي §يتعلق بذاك السر المهني وتبادل المعطيات، دا} إلى كانت 

  .�شوف ب�نٔ تصوت Lليه �رٔ�ي �خٓر، هذا طبعا موضوع �خٓرالجلسة ك 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  الس:يد الوز�ر، تفضلوا، تفضلوا، صافي؟ 

، الكلمة UYٔد 55، التعديل رقم 247إذن، نحن بصدد دراسة المادة 
  .السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل اYٔول

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
  الس:يد الرئ4س،

ك المادة اaلي تذا§ر½ Lليها ق�ل قليل، اaلي قدم الس:يد الوز�ر، هاذي
هاذيك كان فيها تصويت Lلى مس:توى اaلجنة، وتم رفضها ب�àٔلبية ما عرفت 
اشحال دÄل اYٔصوات، وان- ك�س¶لوا في المحضر ب�نٔ فيها الإجماع، إذن 

  .خصك تدقق في هاذ المادة هذي 247ق�ل ما تدوز لــ 

        ::::سةسةسةسةالس:يد رئ4س الجل الس:يد رئ4س الجل الس:يد رئ4س الجل الس:يد رئ4س الجل 
Lلى كل Uال عمل اaلجنة راه عمل تحضيري، الس:يادة aل¶لسة العامة، 

  . اBلس هو س:يد نفسه، المادة س:بق°ا ٔ�ننا بت4°ا فيها
  ...ابغيتو نعاودو þرجعو، قراركم، اح°ا

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
  .اح°ا }قين في اBلس، اBلس س:يد نفسه

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  ن نعيد التصويت في هذه المادة؟ هل يق�ل اBلس �ٔ 

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
 )Ah oui(ش نعيدJهذي راه ما كايناش، ما كاي ،.  

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
تم التصويت الله يخليكم، }ش þكونو واضحين، التصويت تم }لإجماع، 

  .تفضلوا الس:يد الرئ4س، تفضلوا... دا} نطرح هل

        ::::صاريصاريصاريصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنالمس�شار الس:يد محمد اYٔنالمس�شار الس:يد محمد اYٔنالمس�شار الس:يد محمد اYٔن
عندما وصل إلى هذه المادة، وهذه مادة àير مس¶Ù  ،الس:يد الرئ4س

عند½ كفرق aلمعارضة، ولكن هي مادة Zاءت بها الحكومة، وقد س:بق ٔ�ن 
كانت موضوع نقاش مس:تفEض داºل اaلجنة، وعرضت aلتصويت، واYنٓ 
الرئاسة في إطار ال�سلسل كنا نعتقد ٔ�نها تهم التعديلات التي هي مدرZة 

هذا ... ½، ولم يبين لنا ب�نٔ هذه مادة ٔ�و تعديل ورد Lلى تعديلعند
  . التعديل Zاءت به الحكومة

وقد س:بق في بداية هذه الجلسة ٔ�ن طلب الس:يد الوز�ر الرجوع إلى 
مادة ٔ�خرى، Yٔن كان فيها نفس الإشكال، وقدم°اها مرة ٔ�خرى وكان هناك 

به الرئاسة مع  تصويت مخالف لٔ�ول Yٔن الجميع لم (س:توعب ما قامت
  .الحكومة، ولهذا ºلينا þكونو موضوعيين

اح°ا الله يخليكم، اح°ا عند½ واUد المسؤولية س:ياس:ية مع اYٔحزاب 
دÄلنا ومع الفرق دÄلنا، هاذ الشي وقع فEه نقاش §بير، ابغينا Lلى اYٔقل 
ñكون هاذ المادة معروفة وتعطى لنا فرصة كذa ،Ðلسادة رؤساء الفرق 

ارضة }ش Lلى اYٔقل نعرفو كذÐ الفحوى دÄل التصويت اaلي دÄل المع
كان في اaلجنة، وان- ٔ�شعرتو½ به، ونتöذو القرار المناسب إلى ابغينا حتى 
نبدلو الرٔ�ي دÄلنا، تغيير الرٔ�ي راه ماشي من السهو� اaلي ت�شوفوا، راه 

Ðلى ذL اسب س:ياس:ياÜس:ن.  
وºليو لنا فرصة، يمكن نتوافقو  ولهذا، Lلى اYٔقل ºليوها إلى اÒنهاية،

  .Lليها، ولكن ما تقولوش لنا الإجماع، اح°ا راه ما كا�ن إجماع حول هذا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
الله يخليك، الس:يد الرئ4س، ٔ�½ الإجماع ماشي اºترعته من نفسي، 
سمعتو من القاLة، ولكن مع ذÐ §يبقى دائما اBلس س:يد نفسه، }ش ما 

  ...aلي مانقولوش اYٔمور ا
  .تفضلوا الس:يد الرئ4س، تفضلوا

        ::::المس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلمي
  .الإجماع حول هاذ المادة راه ما كايJش

¼نيا، هاذ المادة نوقشت في صيغة ٔ�مام اaلجنة وكان الموقف واضح دÄل 
وضحوا ... بعض الفرق، و}لتالي كان مس�شار�ن هنا وكتقولوا التعديل Zاء

  .، الناس راه ما فهميJش، وضحوا لنا }لضبطàير aلسادة المس�شار�ن

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
الله يخليك شوف، }لJس:بة لعمل اaل¶ان عمل تحضيري، لقد عرض 

  .Lلينا التقر�ر الس:يد المقرر
اYنٓ الحكومة �يها تعديل قدمIه ٔ�مامكم وشرحIه، اYنٓ وقع التباس، 

aلس:يد الوز�ر لكي يوضح  ربما لم نن��ه جميعا إلى هذه الناز�، ف�عٔطي الكلمة
  .الموقف، الكلمة aلحكومة

        ::::الس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والمالية
  .الس:يد الرئ4س، إلى سمحت لي الس:يدة المس�شارة

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .µس:تمعو aلمس�شارة المحترمة، تفضلي

        ::::المس�شارة الس:يدة زبيدة بوعيادالمس�شارة الس:يدة زبيدة بوعيادالمس�شارة الس:يدة زبيدة بوعيادالمس�شارة الس:يدة زبيدة بوعياد
  .شكرا الس:يد الرئ4س

ن هي Yٔعمال تحضيرية، ؤ�نتم تعلمون لثاني مرة تقول ب�نٔه اش:تغال اaل¶ا
ل¶ان، aٔ�ن كل السادة والس:يدات المس�شار�ن ما §يحضروش في كل ا

شخصيا لست عضوة في لجنة المالية، ولكن ٔ�صوت، إذن من حقي ٔ�ن 
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ٔ�عرف كل التعديلات، سواء من طرف اàYٔلبية ٔ�و من طرف المعارضة، 
  .و�نٓذاك ٔ�تصرف حسب الموقف الس:ياسي لحزبي

  .شكرا

        ::::س:يد رئ4س الجلسةس:يد رئ4س الجلسةس:يد رئ4س الجلسةس:يد رئ4س الجلسةال ال ال ال 
Ðالحق في ذ Ðنعم، و.   

إذن، ٔ�عطي الكلمة aلس:يد الوز�ر لكي يوضح اYٔمر اæي الت�س Lلينا 
  .جميعا

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
 هاذ المادة كتعلق ب��ادل المعلومات بين الإدارات اaلي هي إدارة

ارك والضرائب àير المباشرة، الخزينة العامة aلمملكة، الضريبة، إدارة الجم
  .مكIب الصرف والصندوق الوطني aلضمان �ج-عي

هاذ المادة كان توضعت في الس:نة الماضية aلنقاش، وكان في الس:نة 
الماضية لنفس لجنة المالية، والحكومة اح°ا لا اLتراض لنا Lلى هذه المادة، 

دارات ب4نها، وþ�ٔكم خصكم تجيبوا لنا الرخصة Yٔنها تدºل في صلب فعالية الإ 
اaلجنة الوطنية aلحفاظ Lلى المعطيات الشخصية، aلحفاظ Lلى دÄل 

  .المعطيات
هاذ اaلجنة ب�ت، وقالت �وٓدي ب�نٔه لا مانع في تبادل هذه المعلومات، 
اaلي هو في الحقEقة Uاصل، Uاصل بجميع الإدارات إلا مد�رية الضرائب، 

ºنها ملزمة داYٔ لسر المهني، وما يمكن يترفع هاذ السر  246ل الفصل{
المهني إلا بمقIضى قانوني داºل مدونة الضرائب، وهذا هو المقIضى دÄل 

  . هاذ المادة
وفي اaلجنة، إلى سمحوا لي، الس:يد الرئ4س، فعلا، صوتت اaلجنة ضد 

  .هذا المقIضى ب�àٔلبية مريحة

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
، س:نعرض التعديل كما قدمIه الحكومة إذن، اYٔمر واضح اYنٓ

  :aلتصويت
  .نفس العدد: الموافقون

  .؛ لا U�ٔد56؛ 95إذن، نفس العدد بدل من الإجماع، 
  .لا U�ٔد: ، والممتنعون56مقابل  95رفض التعديل بــ 

  . لكم الكلمة السي دعيدLة
  ... إذن، نعاودو الحساب، لا هاذو نقصوهم من المعارضة ماشي من

  .2: ؛ الممتنعون56؛ 93: إذن
   .صافي الله يعطيك الصÜة

ورد mش�نهٔا تعديلان من فرق المعارضة، الكلمة UYٔد  247المادة 
  .55السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل اYٔول، التعديل رقم 

  

        ::::المس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاري
  .شكرا الس:يد الرئ4س

 247ادة هاذ التعديل اæي تقدمت به فرق المعارضة والمتعلق }لم
بخصوص دخول Uيز التطبيق ؤ�حكام انتقالية لمشروع قانون المالية، 

  .بخصوص ما Zاء في هذه المادة
ؤ�ضف°ا اYٔشöاص اæاتيون ا�æن �زاولون  XVIIاح°ا جEنا في الفقرة 

د(سمبر  31بصورة فردية ٔ�و في شركة فعلية ٔ�و Lلى الش:ياع في Éريخ 
ا�ºل حسب نظام الن�E¶ة عملا Øنيا ºاضعا aلضريبة Lلى  2013
ٓ إلى  ...الصافEة   .خره�

قد  2013ومن }ب تبر�ر هذا التعديل، نؤكد ٔ�ن قانون المالية لس:نة 
بخصوص المسطرة المقررة في قانون  Z2014اء }Òتمديد إلى نهاية دج°بر 

، والتي ت�Eح لٔ�شöاص اæاتيين الممارسين }سمهم 2010المالية لس:نة 
 2012دج°بر  31فعلية ٔ�و Lلى الش:ياع بتاريخ  الخاص ٔ�و في إطار شركة

Øنة ºاضعة aلضريبة Lلى ا�ºل حسب الناتج الصافي ٔ�و الناتج الصافي 
الم�سط تحويل مؤسس:تهم إلى شركة، ºاضعة aلضريبة Lلى الشركات يتم 

، وتحويل كل 2014ونهاية دج°بر  2013ت�س4ٔسها ما بين فاتح ينا�ر 
  .كةممتلكاتهم وديونهم إلى هذه الشر 

ويتم هذا التغيير }مIياز ت�ºٔير الضريبة Lلى صافي زائد القيمة، لهذه 
المسطرة الترميم (شجع Lلى هيكلة المقاولات ويحسن من تنظيمها وßس:ييرها، 

يحذف هذا �مIياز Lلى  2012دج°بر  31لكن شرط وجود µشاط بتاريخ 
التحويل ، والتي ñرغب في 2013المقاولات التي بدٔ�ت µشاطها ºلال س:نة 

  .إلى شركة وÒتمكين ٔ�كبر من Z�ٔل �س:تفادة من هذا الإجراء
ويقترح التعديل المادة المذ§ورة من المدونة العامة aلضرائب اع-د Éريخ 

  .2014إلى متم دج°بر  2012دج°بر  31من 
  . شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  .الكلمة aلحكومة

        ::::د والمالية، المكلف }لميزانيةد والمالية، المكلف }لميزانيةد والمالية، المكلف }لميزانيةد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصا
  .شكرا الس:يد الرئ4س

يتعلق اYٔمر �تمديد الإعفاء، و}لتالي ب�Õٔر سلبي Lلى موارد الخزينة، 
  .من ا�س:تور Ðæ77 الحكومة تدفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . من ا�س:تور 77الفصل 

تعديل نمر، الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل الثاني، ال 
  .، الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق المعارضة56رقم 
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        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
  .شكرا الس:يد الرئ4س

الشق اYٔول مIعلق }لإعفاء من الضرائب : هاذ التعديل فEه شقين
والرسوم، ويقترح هذا التعديل تمديد الإعفاء من الرسوم والضرائب المتعلقة 

نقو� والعقارية العائدة لٔ�حزاب الس:ياس:ية والضرورية لممارسة }لممتلكات الم 
  .µ2014شاطها، تمديدها إلى نهاية 

والتبر�ر هو ٔ�ن هذا التعديل �رمي إلى تمديد الإعفاء mس:نة واUدة، 
ونعتقد ب�نٔ هذا الإجراء لم تصدر mش�نٔه الحكومة النص التنظيمي اæي يحدد 

 ٔYات تطبيقه، هذا الشق اEولشروط و§يف.  
واUد . الشق الثاني ويهم القطاع الفلا� وتضريب القطاع الفلا�

  :شوية غنبدا هاذ التعديل، ولكن ٔ�قول ما يلي
ٔ�ولا، µس¶ل }سم فرق المعارضة ب�نٔنا من الناحEة المبدئية مع المبدٔ� دÄل 
تضريب القطاع الفلا�، ومع م�دٔ� ٔ�ن القطاLات التي تحقق اYٔر}ح يجب 

ل قسط من اYٔعباء الوطنية واYٔعباء العمومEة، ؤ�ن هاذ ٔ�ن ßساهم في تحم
الفرق دÄل المعارضة مIفقة مع التوZه الرامي إلى التقليص من الإعفاءات، 
وتقاسم اYٔعباء، وتوجEه ا�عم المباشر aلفsات والقطاLات التي هي في UاZة 

Ðæ.  
ومرة Lاشرة والمرة اYٔلف، فرق المعارضة ل4ست ضد تضريب §بار 

فلاUين، ولكن نعتقد ٔ�ن المقاربة التي Zاءت بها الحكومة المتعلقة بتضريب ال
القطاع الفلا�، هي مقاربة شابها الك�ير من �رتباك، وشا�تها الك�ير من 

  :نقط 6ٔ�و  5اYٔعطاب، ٔ�لخصها في 
ٔ�ولا، تبلورت الق°اLة من ºلال المناقشات الطويÙ، ٔ�ن هذا التضريب 

  .ا½ت مخطط المغرب اYٔخضري�°اقض مع بعض ٔ�عمدة وره
النقطة الثانية، ٔ�ن هذا التضريب اaلي Zات به الحكومة لم يتم فEه 
إشراك المهنيين، صحيح نودي Lلى المهنيين إلى اج-ع عقد في وزارة 
الفلاUة، ولكن هاذ المهنيين كلهم بدون اس:ت/°اء في اليومين ا�راس:يين اaلي 

يؤكدون ب�نٔ هذاك �ج-ع اaلي  تنظموا هنا في مجلس المس�شار�ن، كلهم
  .تنظم معهم كان للإخ�ار ولم �كن قصد الإشراك وال�شاور

ساLات من  6النقطة الثالثة، و}Lتراف الس:يد الوز�ر المنتدب، بعد 
النقاشات العميقة في اaلجنة، هاذ الإجراء دÄل التضريب Zاء بدون دراسة 

داعيات التي قد تترتب مدققة، تبين mشكل دقEق ما هي �نعكاسات والت
عنه Lلى مس:توى تنافس:ية القطاع وLلى مس:توى اYٔسعار وLلى مس:توى 
القطاLات اYٔخرى، م�ل ما ٔ�ن هذه ا�راسة شابها كذÐ عيب �خٓر وهو 
ٔ�نها اعتمدت Lلى معيار àير دقEق، }لإضافة إلى ٔ�ن معطيات ؤ�رقام 

  ... المندوبية السامEة aلتخطيط Zاءت تؤكد هاذ
öÁلاصة لهاذ النقاش، اaلي مع اYٔسف الشديد، ؤ�ؤكد Lلى وÐæ، و 

، هاذ النقاش اaلي تم مع الحكومة، ويجب ٔ�ن µشكرها Lلى "الشديد"كلمة 
رUابة صدرها في بعض المرات، Yٔنه كان نقاش مIعب، اس:تمر ساLات 

وساLات، كد½، ٔ�قول كد½ ٔ�ن نصل مع الحكومة في اaلجنة إلى نوع من 
من التوافق، وكد½ ٔ�ن نحقق نوع من الإجماع بين المعارضة التفاهم، إلى نوع 

وبين اàYٔلبية والحكومة والمهنيين حول يعني حول تصور لا يؤZل ولا يلغي 
التضريب، ولكن يحيطه ببعض الضما½ت وببعض الشروط التي من ش�نهٔا 
ٔ�ن ñرفع إما الغموض واaل�س، إما التخوفات اaلي هي مشروLة، Yٔنه 

شريحة واسعة من الفلاUين، à�ٔلبهم يع4ش في العالم القروي، كنتكلمو Lلى 
 plan(ولا يعرفون §يف تفكر الحكومة، ولا يعرفون شيء اسمه 

comptable( ولا يعرفون شيء اسميتو تحول من شخص ذاتي  إلى ،
  ...شخص

لكل هذه �عتبارات، اقترح°ا Lلى الحكومة المحترمة واUد الحل، قلنا 
  :في هاذ الحل

لتلتزم الحكومة بمعاودة فIح النقاش مع المهنيين، ماشي الغرض م°ه  ٔ�ولا،
هو الت�جEٔل ولا الإلغاء، الغرض م°و معاودة إشراÁهم Yٔن عندهم ßساؤلات، 
عنهم قلق، يمكن عندهم ملاحظات وجيهة، يمكن عندهم إضافات، يمكن 

  .عندهم تعديلات
àلط، لو ٔ�ن  وتنقولو aلحكومة المحترمة، هاذ المقاربة اaلي كتد�ري

الحكومة ٔ�شر§ت المهنيين }لمعنى الحقEقي للإشراك، راه الإشراك ماشي هو 
نعيط a Ðلجنة ونقرا Lليك التصور وندوز معك واUد جوج ساLات، 
ونخبرك واþتهeى، الإشراك هو الإشراك، راه كنعرفو ٔ�ش:نو هو المقاربة 

  .ال�شار§ية كما ٔ�سس لها ا�س:تور
لا ٔ�ن تلتزم }aلقاء مع المهنيين وبفIح النقاش إذن، طلبنا من الحكومة ٔ�و

مع المهنيين، Lلى ٔ�ساس Zدو� موضوعية تتعلق }Yٔس:ئÙ والمواضيع اaلي 
Ðير ذà لي فيها إلىaلي فيها قلق، اaلي فيها ل�س، اaفيها غموض، ا.  

¼نيا، طلبنا من الحكومة، ¼نيا، ٔ�ن تعد خطة تواصلية تحس4س:ية، 
  .وف صغار الفلاUين والمتوسطينبيداغوجEة، لتبديد مخا

طلبنا الحكومة، رابعا، ب�نٔ تلتزم، وهاذ الشي كا�ن في القانون في الحقEقة 
كا�ن، ولكن ما }رزش، ما واضحش، ما تفهمش، طلبنا من الحكومة ٔ�ن 
تلتزم ولا ب�نٔ تؤكد �لتزام، ماشي �لتزام، تؤكد ٔ�مر Uاصل وهو ٔ�ن 

  .ن التصريح لن �كون Õ�ٔ Íر رجعيالتضريب لن �كون Õ�ٔ Íر رجعي، و�ٔ 
ºامسا، طلبنا من الحكومة في إطار الإجراءات، في إطار المذ§رة 
المرتق�ة، ٔ�ن تقر مجموLة إجراءات تدºل في إطار ما (سمى ٕ}جراءات 
المصاح�ة، إجراءات المرافقة، وخصوصا ما يتعلق بت�ٔهيل الفلاUين الصغار 

  .مدÄله)  le plan comptable(}ش يد�روا 
وطلبنا الحكومة، º�ٔيرا، النقطة اºYٔيرة، بمذ§رة في الموضوع، توثق هذه 
�لتزامات، ولكن فهمنا ف� بعد Yٔن هذه المذ§رة من الناحEة الإدارية 
الصرفة لا يمكن ٔ�ن تدºل في إطار التعامل ما بين الحكومة والبرلمان في 

نة الحكومة ؤ�ن Zلسة �رلمانية، كنا س:نهتدي إلى Uل، وهو ٔ�ن ñراسل اaلج 
  .ßس�لٔها mش�نٔ هذه �لتزامات وتجيب الحكومة }لالتزامات
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من  %98هذا هو مضمون التعديل اaلي قدم°اه، واaلي وصلنا فEه إلى 
الحل، ولكن لس�ب لم µس:توعبه جEدا، تم يعني ما عرف�ش ٔ�ش:نو هي 

  . µسفه ٔ�و إح�اطه ٔ�و شيء من هذا الق�يلالكلمة اaلي غنقول، تم 
  .وشكرا

        ::::لس:يد رئ4س الجلسةلس:يد رئ4س الجلسةلس:يد رئ4س الجلسةلس:يد رئ4س الجلسةاااا
  . شكرا aلس:يد الرئ4س
  .الكلمة aلس:يد الوز�ر

        ::::الس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والمالية
  الس:يد الرئ4س،

  السادة المس�شار�ن،
دÄل  �كل صدق ٔ�ت�سٔف ٔ�يضا Yٔن هذيك كان داºل اaلجنة نقطة تحول

النقاش، لا دºل aلحكومة في ذÐ، لا دºل aلحكومة في مسار النقاش 
ساLات من هذا النقاش، لهذا  6ة، بحيث فعلا بعد داºل هذه اaلجن

الموضوع اæي (س:تحق كل اYٔهمية، ؤ�شكر فرق المعارضة Lلى ٔ�يضا سعة 
صدرها وLلى رUا�تها وLلى دفاعها المس:تميت، كما فرق طبعا اàYٔلبية، كما 

  . الحكومة Lلى هذا القطاع الحيوي Zدا
اYٔخرى التي يجب وهمنا ٔ�ن هذه الإجراءات، موازاة مع الإجراءات 

º�ٔذها، يجب ٔ�ن (سير هذا القطاع في يعني صيرورته التصاLدية، وفي 
  . المزيد من التقدم وفي المزيد من الن¶اح

ٔ�ت�سٔف Yٔنه فعلا كنا اLلا�ن نوصلو، ولهذا حتى إلى اقريتو التعديل كما 
صوت Lليه، ؤ�عطيناه Yٔي قانوني م�تدئ، غنقولها لكم، �وٓدي غيوقع لو 

لا يمكن في القانون، حتى لهنا فهمت الإشارة، فهمت ٔ�نه  ºلل، Yٔن
 كما تيقولوا، (en vrille)امشات الإشارة، Yٔن من بعد اaلجنة يعني 

امشات في دوران بدون رقابة، ف�التالي حتى ملي تنقراو التعديل كما قلت 
عطيوه Yٔي قانوني àير م�تدئ غيقول Ð و§يفاش في القانون ن لكم إلى 

Iفهمت الإشارة والتقطهاكتد�روا ف Ðæح نقاش، و .  
ولهذا، إذا Lد½ إلى نفس النقاش، ٔ�قول ٔ�نه هذا الإجراء الك�ير من 
واجب الحكومة ٔ�ن ñكون فEه إجراءات مصاح�ة، ما يمش:يو اليوم من àدا 

س:نة نوض ºلص، لابد àادي  30نقولو æاك الس:يد اaلي معفى هذي 
 2014ٔ�يضا في التدºل ٔ�نه المعني بـ �كونوا، وحتى اaلي قلت لكم، والبارح 

فلاح يعني  400، 400، اaلي معنيين 2015المعني، اaلي ما غيöلص حتى 
غيتزاد،  2018غيتزاد، ومن بعد  2016، ومن بعد 2014في ... يمكن لها
ملي þكملو كاع التضريب هذا اaلي كنهضرو Lليه، اaلي معني  2020}ش في 

قمة مضبوطة، يمكن لنا نعطيوكم، وهذي المعطيات مر . فلاح 2116هو 
  . ولكن هذا ماشي اح°ا اaلي نعطيوكم ولكن المهنيين §يعرفوه

اaلي في الس:نة المق�Ù اaلي هما من §بار الفلاUين،  400فقلنا �وٓدي هاذ 
مليون درهم دÄل رقم المعاملات، يجب، كما لباقي الفلاUة، يجب ٔ�ن  35

دÄل العناصر تم  3ة، وهاذ ñكون هناك مصاح�ة وموا§بة وحمÙ تواصلي
  . هناك �لتزام بها

ين، àير خصنا نعرفو ٔ�يضا اج-ع، ئ�ولا، ف� يتعلق }ج-ع مع المهن 
الإشراك ماشي هو إلى Zا شي واUد طلب م°ك شي UاZة تقول لو إيه، 
الإشراك هو طبعا الرٔ�ي والرٔ�ي اYخٓر، الإنصات، التفهم، ولكن اaلي خرج 

إشراك aلمهنيين وما اºذا والو، تيقول Ð ٔ�½ خرجت من شي اج-ع فEه 
وما اºذيت والو، إذن هذا ماشي اج-ع، يعني خص ٔ�يضا �كون واUد 

  . الت¶اوب
هاذ �ج-Lات مع وزارة الفلاUة سوف تبدٔ�، وسوف ßس:تمر نظرا كما 

  . قلت Yٔهمية هذا القطاع واYٔهمية دÄل الفلاUة
وإن كانت مذ§رة طبعا راها إدارية ق�ل }لJس:بة aلمذ§رة، هناك التزام، 

ٔ�ن توقع من طرف الس:يد مد�ر الضرائب، àادي �كون هناك تفسير، Yٔن 
من صالح الإدارة والحكومة ٔ�يضا ٔ�ن �كون التنزيل، تنزيل يعني صحي وتنزيل 
معقول وتنزيل سلس وتنزيل Lلمي، الضرائب ل4ست Lدوا ٔ�و ل4س Lدوة 

لين في إطار المناظرة هي شريك، aلملزمين، والضرائب خص يعني كام
ومشاكل المقاولين ومشاكل الفلاUين اaلي àادي يدºلوا aلضريبة، راهم 
مشاكل ٔ�يضا دÄل إدارة الضرائب في إطار ßسهيل ØاØا، àادي �كون هاذ 

Lلى اYٔقل، ومن  �400ج-ع }ش نفسرو لهاذ السادة الفلاUين، هاذ 
 وعهم لهذه الضريبة؟بعد طبعا في كل س:نة، ماذا يعني خض

في إطار الحمÙ التواصلية ٔ�يضا مع وزارة الفلاUة، Yٔن الوزارة المعنية، 
خصو �كون هاذ الحمÙ التحس4س:ية التواصلية }ش ما �كوµش هناك 
خطاب يعني ñرويعي ٔ�و خطاب يعني }ش الناس، Yٔن ملي كنهضرو Lلى 

ما هي هذه التضريب فعلا يعني تيكون واUد الشعور }ش نفسرو لهم 
الإجراءات، و�كون هناك طم�نٔة، و�كون الحقوق محفوظة، هذي ملتزمين 

  .بها
Lدم تضريب ب�Õٔر رجعي، هذا هو القانون، ولكن زÄدة aلتمحيص 
وزÄدة aلت�ٔ§يد Yٔنه الخلل وقع في النقاش، هاذوك اaلي ما داروش 

واش àادي �كون ... التصريحات ق�ل، Yٔنه كانت كتدار تصريحات بدون
اح°ا àادي ن�كٔدو ٔ�نه هذا هو روح ونص القانون ٔ�نه الضريبة Lلى ... ناكه 

هاذ المعنيين ابتداء من الس:نة المق�Ù فاتح ينا�ر لن ñكون ب�Õٔر رجعي، هذي 
Yٔن مس�ٔ� دÄل الثقة والثقة خص ... كلها من بعد دºل النقاش §يف

يتها، ملي الحكومة يعني في الممارسة والمزاو�، وهذا طبعا دورها ومسؤول 
  .كتكون شي UاZة كند�روها

ولكن ٔ�يضا خص البرلمان والإخوان المس�شار�ن يعني }ش þزيدو نعززو 
هاذ الثقة، قلنا §يفاش غند�رو هاذ الشي؟ قلنا ٔ�ودي اaلي غند�رو هاذ 
الشي ممكن ñكون، Yٔن هذي مسؤولية البرلمان في إطار المراق�ة دÄل 

وب Lليه الحكومة في شكل إيجابي في الحكومة Lلى شكل سؤال كتابي كت¶ا
  . إطار هذه الإجراءات المصاح�ة واþتهeى الملف
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  .وشكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا الس:يد الوز�ر

  .إذن، موقف الحكومة من هاذ التعديل

  :الس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والمالية
Yٔن هاذ التعديل طبعا هو طويل، ولكن من بين التعديل هناك إرZاء 

الس:نة المق�Ù، هذا طبعا àادي �كون فEه نقص aلموارد،  تضريب إلى
  .77الفصل 

  ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . من ا�س:تور 77إذن، الحكومة تدفع }لفصل 

  .تفضل، تفضل

        ::::المس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاري
}سم المعارضة راه  تناول اYٔخ حكيم، تناول واUد الشق و}قي شق 

  . ¼ني، الله يخليك، الله يخليك

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
، 77اسمح لي الله يخليك، الس:يد الرئ4س، الحكومة اس:تعملت الفصل 

لا يمكن ٔ�ن µس:تمر في النقاش، لا الله يخليك كنتو تطلبو ق�ل، الله يخليك 
الس:يد الرئ4س، لا ما يمكJش، لا يمكن، ٔ�نت رZل قانون، لما ك�س:تعمل 

دمو ق�ل ما تناول كنقفلو النقاش وكنمرو، كنت تق 77الحكومة الفصل 
الحكومة، �ٓ الس:يد الرئ4س الله يخليك، الله يخليك، لا كنت تقدمو ق�ل ما 

  .نعطي الكلمة aلحكومة، لا، لا ما يمكJش، هذا ا�س:تور وهذا القانون
  الس:يد الرئ4س، 

... إلى سمحتو، àير þكونو واضحين، الله يخليكم، لو قدمIو تعديل Lلى
س:يد الرئ4س، كنلتمس م°كم þ�ٔكم ßس:تمعوا الس:يد الرئ4س، ٔ�½ كنلتمس، ال 

aلرئاسة، اح°ا لما كنبغيو نقدمو واUد المشروع ٔ�و واUد المقترح، كنقولو 
aلرئاسة راه نقدمو Lلى شطر�ن ٔ�و ثلاثة ٔ�شطر، وàادي يقدمو جوج ولا 
ثلاثة الناس، ما تخليون4ش حتى نعطي الكلمة aلحكومة، وان- قدمIو 

Iنٓ ابغيتي نفYلى غرار جواب الحكومة، هذا لا التعديل، واL ح نقاش ¼ني
  .þكونو م°طقEينيق�ل ٔ�بدا، ا

... لا، لا، الس:يد الرئ4س، الله يخليك، إذن يمكن نعطيو aلحكومة ٔ�نها
الله يخليك إذا كانت هناك معطيات إضافEة يمكن ٔ�ن نطلبها من الحكومة، 

ا، الحكومة ، لا يمكن ٔ�بد77ولكن }ش نفIح ٔ�½ نقاش بعد اس:تعمال الفصل 
  .لها ٔ�ن تعطي معلومات إضافEة حول الموضوع

        ::::الس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والمالية
 Ðل التعديل هو تمديد ذÄلجنة، طلب دaهذا ٔ�يضا كان الرد في ا

، النص اYٔصلي تيقول Lام بعد صدور 2014الإعفاء لٔ�حزاب إلى �خٓر 

دي يبقى ، إذن هاذ الإعفاء àا2013ماي  17المرسوم، المرسوم خرج في 
  .2014ماي  17مIواصل إلى 

ولهذا، التعديل ٔ�عتقد ٔ�نه مرفوض لٔ�س:باب التي ذ§رتها في التعديل 
Lلى التعديل كله، Yٔن التعديل Zاو فEه فعلا  77كله، ٔ�½ دفعت }لفصل 

  .شطر�ن، وهي مادة واUدة

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

لنا النصف دÄل إلى اسمحتو الإخوان، ابغيت نخبركم ب�نٔه راه }قي 
العمل، كان عند½ موLد في الساLة الثالثة والنصف aلتصويت Lلى 
الميزانيات الفرعية، àادي نخالفو هاذ الموLد إن شاء الله Yٔنه نظرا 
للإ§راهات اaلي عش:ناها جميعا، ابغيت µشاوركم واش þرفعو الجلسة لمدة 

مل، واح°ا عند½ معينة ٔ�و µس:تمر؟ Yٔن }قي لنا ٔ�كثر من ساعتين دÄل الع
موLد من Z�ٔل التصويت Lلى الميزانيات الفرعية، ولا يمكن ٔ�ن نصوت Lلى 

  .الميزانيات الفرعية ق�ل المصادقة Lلى الجزء المتعلق }لمداخEل
ابغيت àير þبهكم لهاذ الإ§راه وصافي، واش كا�ن شي اقتراح؟ µس:تمرو، 

نظرا للإ§راه إذن سJس:تمر ونؤZل التصويت Lلى مس:توى اaل¶ان الفرعية 
  .اaلي عش:ناه جميعا
، التعديل (شمل المادتين ورد mش�نهٔا تعديل 233، 247إذن، المادة 

  .من الحكومة، الكلمة aلحكومة لشرح تعديلها

        ::::الس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والمالية
}خIصار شديد، الس:يد الرئ4س، ؤ�تمنى aلسادة المس�شار�ن المحترمين 

ديل يخص استرداد ٔ�و إرZاع الضريبة Lلى ٔ�ن ربما يغيروا رٔ�يهم، هذا التع
القيمة المضافة الممكن خصمها لفائدة بعض الشركات اaلي عندهم هذاك ما 

   .)le butoir((سمى }لمصدم ٔ�و 
هذا في Éريخ المغرب، ما عمر الإدارة ردت هاذيك الضريبة، كترد 

عفاة من الضريبة Lلى القيمة المضافة فقط لفائدة عملية التصد�ر واµYٔشطة الم
 TVA(حق الخصم، ولكن الضريبة الناتجة عن هذا الفارق بين 

collectée( و)TVA ( سعارYٔلى اL ،ٔ�و الضريبة الناتجة عن �س��ر
بعض الشركات لا يمكن ٔ�و تيخصهم واUد الوقت طويل }ش �ردوها مما، 

  . يعرقل ٔ�و يعوق صيرورتها وخزيJتها المالية
نون المالية المق�ل، وهذا مطلب ٔ�ساسي، في ا�و� àادي تبدا في هاذ قا

إطار اLٕادة انطلاقة �قIصاد الوطني وفك بعض القEود Lلى هذه المقاولات 
 la relance(في إطار هاذ ا®طط إن شاء الله اæي نطمح Í }لJس:بة لــ  

économique( ،صادية غنبداوIنطلاقة �ق�.  
الية àادي تعترف بهاذ القيمة ٔ�ولا àادي نعترفو، ا�و� في قانون الم

المضافة الناتجة عن المصدم، Yٔن هذا هو المقIضى القانوني، وàادي µش:تغلو 
في إطار طبعا نص تنظيمي }ش µشوفو Yٔن هذا �كلف اYنٓ، اYٔرقام كتبين 
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مليار درهم ñراكمات دÄل هاذ المصدم Lلى  14اYنٓ ٔ�ن هناك حوالي 
  .ت الخاصةالشركات الوطنية والعمومEة والشركا

ولكن غنبداو، ونبداو إن شاء الله }لشركات الصغرى والمتوسطة }ش 
تقوم ا�و� في إطار واUد اBهود اس:ت/°ائي ابتداء من الس:نة المق�Ù ٔ�ن يتم 
استرداد هاذ القيمة المضافة }لJس:بة لهاذ الشركات التي تعاني من س:يو� 

  . خزيJتها
  .وشكرا الس:يد الرئ4س

        ::::لجلسةلجلسةلجلسةلجلسةالس:يد رئ4س االس:يد رئ4س االس:يد رئ4س االس:يد رئ4س ا
  . شكرا الس:يد الوز�ر

إذن، نمر إلى التصويت Lلى هذا التعديل، تعديل من الحكومة، ٔ�عرض 
 :التعديل aلتصويت

  .الإجماع: الموافقون
، 57ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، تعديل رقم  252المادة 

  .الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل

        ::::المس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلمي
  .كرا الس:يد الرئ4سش

ف� يتعلق بتعديل فرق المعارضة مجتمعة بم¶لس المس�شار�ن حول المادة 
  .المتعلقة بتعريفة الواج�ات 252

عند ال�سجيل  %5تخضع لJس:بة " ج"فرق المعارضة تقترح في حرف 
اYٔولي }لمغرب العر}ت ذات محرك الخاضعة aلضريبة الخصوصية الس:نوية 

وق قيمتها دون ا�Uساب الضريبة Lلى القيمة المضافة Lلى الس:يارات التي تف
  . ٔ�لف درهم، الباقي لا تغيير فEه 500

س:ند½ في ذÐ، الس:يد الرئ4س، هو ٔ�ن هذا التعديل يهدف إلى تحديد 
 %5واج�ات التنبر Lلى ال�سجيل اYٔولي aلس:يارات في سعر موUد قدره 

ض التعريفات ٔ�لف درهم عو  L500لى جميع العر}ت التي تفوق قيمتها 
إذا كانت قيمتها تفوق مليون  %20الJس�Eة المتعددة التي تصل ٔ�قصاها إلى 

درهم، وذÐ حفاظا Lلى الرواج الت¶اري لت� العر}ت التي س:تعرف 
ñراجعا §بيرا mس�ب الغلو في التضريب، ذÐ ٔ�نه يجب حفاظا Lلى المداخEل 

الضريبة Yٔنه س:يكون Í المرتق�ة من هذا الرسم الجديد Lدم المبالغة في سعر 
انعكاس سلبي، ل4س فقط Lلى مداخEل واج�ات التنبر، بل حتى Lلى 
الضريبة الس:نوية، خصوصا Lلى الس:يارات والضريبة Lلى القيمة المضافة 

  .والضريبة Lلى الشركات، هذا من ½حEة
من ½حEة ¼نية، الس:يد الرئ4س، فرق المعارضة ت�ساءل في هاته 

لحكومة إذا كانت الحكومة لها نية إلى تضريب هاته الجلسة العامة مع ا
المنقولات ذات الطبيعة الخاصة، فلماذا ٔ�غفلت مشتري اليخوت؟ اليخت 

المليون، مليار، هذا م°قول، وملي àادي تعطنا جرد aلطا�رات  5راه §يد�ر 
الخاصة المملوكة، ف� ٔ�ن اYٔمر يتعلق بمنقول ذا طبيعة ºاصة، لماذا فرق 

ت�ساءل مع الحكومة، لماذا تم اس:ت/°اء مشترو اليخوت، وºاصة ٔ�ن المعارضة 
، واUد رقم اYٔعمال §بير Zدا، اح°ا )chiffre d'affaires(كا�ن واUد 

كنعرفو طن¶ة، كنعرفو هنا سلا دÄل اليخوت والبواخر دÄل الترفEه، 
وكذÐ الطا�رات الخاصة اaلي ك4شريوها رZال اYٔعمال ومن حقهم ٔ�ن 

  .، ما خضعوهاش لرسم ال�سجيل- الله يوسع Lليهم - (شتروها 
¼لثا، الس:يد الرئ4س المحترم، اح°ا التعليل هو اæي يبرر رفض 

واضحة، اح°ا الحكومة تعطينا واUد التبر�ر ؤ�س:باب  77الحكومة، والمادة 
  .كما اس:تعملتها في اaلجنة 77م°طقEة تبرر اس:تعمالها لمقIضيات المادة 

  .وشكرا

        ::::لسةلسةلسةلسةالس:يد رئ4س الج الس:يد رئ4س الج الس:يد رئ4س الج الس:يد رئ4س الج 
  . شكرا aلس:يد رئ4س الفريق

  .الكلمة لكم الس:يد الوز�ر

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .شكرا aلس:يد الرئ4س

  الس:يد المس�شار المحترم، 
ٔ�لف درهم ويفوق  400الحكومة كانت قد تقدمت بجدول ت�4دا ٔ�ولا بـ 

، %15، %10، %5لحال mسعر تصاLدي، مليون دÄل ا�رهم، بطبيعة ا
، و}لتالي هذا هو الس�ب دÄل ٔ�نه إذا اعتمد½ سعرا واUدا دÄل 20%
مليون درهم، Ðæ  95هذا س:يؤدي إلى ñراجع موارد هذا الفصل بــ  5%

  .77الحكومة تدفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .77إذن الفصل 

. المادة الرابعة �رمتها.. د� ٔ�§يدٔ�عرض المادة الرابعة �رمتها aلتصويت، المع
  .لكم الكلمة، الس:يد الوز�ر، لشرح الموضوع

  :المادة الرابعة كما Lدلت
  الموافقون، واش الإجماع؟ واش نفس العدد؟

  .تفضل

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
àير aلتوضيح، دا} اح°ا غنصوتو Lلى المادة }لتعديلات التي ٔ�دºلت 

  .نفس العدد Lليها، إيوا راه

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
المادة الرابعة ٔ�دºلت Lليها تعديلات، منها تعديلات ... 95نفس العدد، 

  .المعارضة ومنها تعديلات الحكومة

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
  .نصوت بنعم Lلى المادة كما Lدلت
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        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .الإجماع: المادة الرابعة كما Lدلت، إذن

  .ديلات فيهم تعديلات دÄل المعارضة وفيهم تعديلات دÄل الحكومةالتع
المادة الرابعة مكرر ورد mش�نهٔا تعديلات من فرق المعارضة، الكلمة 

  .UYٔ59د السادة المس�شار�ن من مقدمي التعديل اYٔول، التعديل رقم 

        ::::المس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زي
  .شكرا الس:يد الرئ4س

  السادة الوزراء،
   المس�شار�ن،إخواني

مكرر مرتين اaلي هو بموج�ه تم  4هاذ التعديل هو في الواقع في المادة 
اUٕداث الرسم الجوي aلتضامن مع الس:ياUة Lلى تذ§رة السفر }لطا�رة، 

اءات ثلاثة دÄل التعديل دÄل فرق المعارضة زاد في �س:ت/°
المغادر�ن من  زادت الح¶اج المغاربة، (س:ت/نى الح¶اج المغاربة�س:ت/°اءات، 

المطارات المغربية، وكذÐ المشفعين والوLاظ والمنتدبين لت�طٔير الجالية 
المغربية }لخارج ºلال شهر رمضان، وكذÐ ٔ�فراد الجالية المغربية المقيمة 

  .}لخارج
اLلاش هاذ الشي كلو؟ اLلاش Yٔن ٔ�ولا الحج فريضة، و}لتالي ما 

 µ اد(شايà لصو غنثقلوهاشاي بهاذ الرسم، ماöسميو حتى الحج حتى هو نت
  .م°و، ما نثقلوش الحج بهاذ الرسم

وكذÐ ل�شجيع المغاربة في الخارج، اح°ا كنبغيوهم يجيو، ßشجيعهم Lلى 
اس:تعمال الطا�رة، إذن خص ثمن التذا§ر في الطا�رة، }لخصوص في الشركة 

 التذا§ر àالية Zدا، إذن ما) Royal Air Maroc(الوطنية دÄلنا 
  .درهم في اYٔخرى 400درهم، و L 100ليها þزيدوشي
}ش µشجعو هاذوك الناس ... }لتالي àير }ش µشجعو ٔ�ولا ،إذن

يدºلوا �زوروا المغرب، ويدºلوا اYٔموال دÄلهم aلخزينة دÄل المملكة، ما 
  .þزيدوشاي نعاود þزيدو في ثمن التذا§ر

هاذوك الناس إذن، يهدف التعديل إلى إعفاء فsة الح¶اج، راه قلناها، و 
اaلي §يمش:يو }لخصوص، اaلي §يمش:يو aلمغرب، §يمش:يو من المغرب لت�ٔطير 
الجالية المغربية }لخارج، وخصها ت�ٔطير §بير Zدا، حتى هما نعفEوهم من هذا 

  . الرسم
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  .الكلمة aلحكومة

        : : : : الس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والمالية
 هو رسم تضامني، كما Zاء في مشروع قانون المالية، فEه هذا الرسم

النصف فعلا §يمشي لصندوق ا�عم دÄل ال-سك �ج-عي، والنصف 

  .§يمشي �عم قطاع الس:ياUة
درهم، حتى هي راه صدقة، ما  100ٔ�عتقد ٔ�ن الح¶اج المغاربة المغادر�ن 

Lاظ المنتدبين المشفعين والو . فيها }س }ش يحج يبدا يميزي اشوية هنا
لت�طٔير الجالية المغربية }لخارج ºلال شهر رمضان، هذا راه كتاºذهم الوزارة 
النفقات دÄلهم كليا، يعني àير معنيين بصفة م�اشرة، ؤ�فراد الجالية المغربية 

  .المقيمة }لخارج حتى هو كنطلبوها في إطار التضامن
د�روا، ٔ�فراد اaلي ابغيت ن�كٔد هاذ الرسم، ماشي المغرب بوUدو §ي

الجالية المغربية }لخارج راه حتى هما ملي §يغادروا التراب الفرµسي، §يöلصوا 
  ...هاذ الرسم، بدون يعني، بدون

ولهذا، هاذ الرسم نعتبره تحسن في إطار ٔ�يضا ما هو معمول به في 
سمح لي ما اYٔنه تجبدت في اaلجنة، و ) la RAM5(بعض البøان، وحتى 

تöلص هاذ الرسم في بøان ٔ�خرى، ومنهم فرµسا، إلى قلتهاش لكم، راه ك 
  . Yٔنه فEه ٔ�يضا نقص من الموارد �77خٓره، فالحكومة تدفع }لفصل 

  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
 نمر، الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من مقدمي التعديل الثاني،

  . 60التعديل رقم 
  .الكلمة aلمعارضة، تفضلوا

        ::::كيم بJشماشكيم بJشماشكيم بJشماشكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحالمس�شار الس:يد عبد الحالمس�شار الس:يد عبد الحالمس�شار الس:يد عبد الح
ما اعرف�ش، الس:يد الرئ4س، �كل صدق، ما اعرف�ش ٔ�½ هاذ الو¼ئق 
اaلي كتوصلكم ما كتدققش في بعض اYٔمور، اح°ا في النقاش اaلي در½ مع 
الس:يد الوز�ر في اaلجنة حول هذا التعديل، ام°ين تبين لنا ب�نٔ المرافقين 

، اقIنعنا وقلنا هاذ الفsة اaلي §ي�طٔروا الح¶اج المغاربة تت�دٔي Lليهم الإدارة
  . نحيدوها، وتمسك°ا }لح¶اج ؤ�فراد الجالية المغربية المقيمة }لخارج

  صحيح، الس:يد الوز�ر؟

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
اح°ا Lلى كل Uال نتعامل مع الواقع، اح°ا ما مشي إداريين، اح°ا ماشي 

من  L77لى كل Uال الحكومة اس:تعملت الفصل ... إداريين، لا ذنب لنا
  .ا�س:تور، ما اسمع�ش الس:يد المس�شار

التعديل الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من مقدمي التعديل الثاني، 
  .، تفضل، تفضل60رقم 

  :المس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زي
إذن في نفس الإطار، في نفس الرسم، ف� يخص البلاصة اaلي àادي 

لنقل الجوي ٔ�داء يجب Lلى شركات ا "IV"يخلصوا فيها، إذن يجب زد½ 
الرسم �ى المكIب الوطني aلمطارات في نفس وقت إدلائها }لتصريح 

                                                 
5 Royal Air Maroc 
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السالف اæ§ر، اLلاش؟ Yٔن التنصيص Lلى ٔ�داء الرسم �ى قابض إدارة 
الضرائب وربط هاذ الرسم }لمقر �ج-عي التابع لقابض إدارة الضرائب 

من الشركات س:يؤدي إلى Lدم ٔ�داء هاذ الرسم من طرف Lدد §بير Zدا 
التي لا تتوفر Lلى مقر ٔ�و تمثيلية }لمغرب، Lلى غرار العديد من شركات 

، اYٔمر اæي من ش�نٔه ٔ�ن يحرم )charter(النقل ذات التكلفة المنخفضة ٔ�و 
خزينة ا�و� من الموارد المرتق�ة من هاذ الرسم، هذه الوضعية س:تöل بمبدٔ� 

س:تؤÕر Lلى التنافس:ية بين مساواة الجميع في ٔ�داء الضرائب، و}لتالي 
  .الفاLلين في القطاع

إن ñكليف المكIب الوطني aلمطارات بتحصيل موارد هذا الرسم، يجد 
تبر�ره في توفر هذه المؤسسة Lلى تجربة Øمة في تحصيل موارد الرسوم 
الخاصة }لمطارات والمسافر�ن الواج�ة Lلى شركات النقل الجوي، وكذا 

  .إمكانيات المراق�ة والضغط لتحصيل هذه المواردلتوفرها Lلى مEكانيزمات و 
  .شكرا الس:يد الرئ4س

  :الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .شكرا الس:يد المس�شار، الحكومة

        ::::الس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والمالية
... داºل اaلجنة تم التوافق Lلى واUد الصيغة، تنقولو �وٓدي الشركة

نافس يعني Yٔن هاذ الرسم خصو الشركات كلهم يخلصوا، }ش �كون الت 
þزيه، وداºل اaلجنة تمت واUد الصياàة ٔ�نه الشركات اaلي ما عندهاش 
مقرات اج-عية غت�دٔيهم aلمكIب الوطني aلمطارات، إلى كان مازال هاذ 

  .التوافق Uاصل

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .صادق Lليه اBلس }لإجماع }لصيغة اºYٔيرة 60إذن التعديل رقم 

  .ع Lلى هذه الصيغة اºYٔيرةإذن، صادق اBلس }لإجما
  .مكرر aلتصويت، إذن قلنا الإجماع 4ٔ�عرض المادة 

مكرر مرتين، الكلمة  4ورد تعديل من الحكومة �رمي إلى إضافة مادة 
  .aلحكومة

        ::::الس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والمالية
، هذا تعديل Zات به )Le fameux(هذا هو ذاك التعديل المعلوم 

والمتعلق بهاذيك  اش طويل حول هذا التعديل،الحكومة، ؤ�يضا كان فEه نق
þروم م°ه مصالحة  اæي طبعا المساهمة الإ�رائية �رسم الممتلكات }لخارج،

� �ٔ Yٔن هذي مس اقIصادية مع بعض المواطنين المغاربة المقيمين }لمغرب،
واaلي داروا مخالفات تجاه مكIب الصرف في إطار Lدم اUترام  ٔ�ساس:ية،

ٔ�ن يحولوا يعني مخزو½تهم ٔ�و ودائعهم المالية إلى  ة }لصرفالقوانين المتعلق
حسا}تهم }لمغرب، ؤ�ن يصرحوا بممتلكاتهم إلى كانت عندهم ممتلكات في 

  .الخارج

وتحول في ... هاذ التعديل نعتبره فعلا قطب الر> }لJس:بة لهاذ
المغاربة التعامل طبعا الهادئ والبناء مع الفاLلين �قIصاديين ومع المواطنين 

من ¿ة  اaلي من ¿ة àادي نمك°وهم }ش يدºلوا في إطار القوانين، طبعا
يمك°وهم من �س:تفادة و�س��ر من هاته اYٔموال المحو� إلى  àادي ٔ�خرى

حسا}تهم }لمغرب من ٔ�ن (س:تهلكوا و(س�ثمروا بهاذ الحسا}ت، ومنها ٔ�نه 
بعض الحرج Yٔنهم اYنٓ هناك  þرفع عنهم ٔ�يضا وإن كانوا þرفع عنهم ربما ٔ�يضا

وهاذ الإجراء ٔ�يضا الجريء والش¶اع، ماشي المغرب فقط اaلي دارو، ... ربما
هناك بøان ٔ�خرى دارت نفس الإجراء واس:تفادت ميزانية ا�و� م°و 
وخزينة ا�و� م°ه و�قIصاد الوطني م°ه، فلهذا هذا هو مفهوم ومرامي 

  .هذا الإجراء
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::لس:يد رئ4س الجلسةلس:يد رئ4س الجلسةلس:يد رئ4س الجلسةلس:يد رئ4س الجلسةاااا
  . شكرا

  .الكلمة لكم اYٔس:تاذ الراضي، تفضل

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
  .شكرا الس:يد الرئ4س

  السادة الوزراء،
  الس:يد الرئ4س، 

ٔ�ولا ñنهني الس:يد الوز�ر �كل صراUة ومن القلب §ونك ٔ�نك م�لا كنت 
نا Uذر½ لكن اaلي كا�ن ك ... شجاع }ش داºل هاذ الحكومة ٔ�نك تجي بهاذ

رئ4س الحكومة، وهذا الواقع واaلي خص يعرفوه المغاربة، ب�نٔ خطاب 
التخويف والتخو�ن والوعيد واÒتهديد هو خطاب �زعزع ثقة المغاربة في 
مؤسساتهم، مما ٔ�دى ٔ�ن Lددا §بير من المس�ثمر�ن º�ٔافهم خطاب رئ4س 

م من الحكومة، منهم من هرب ٔ�مواÍ إلى الخارج بطرق àير قانونية، ومنه
اشترى عقارات بدول ٔ�وروبية، ومنهم من وضعوا ٔ�موالهم في حسا}ت 
مجهو� �سم في سو(سرا، ومنهم من وضع ٔ�موالهم في حسا}ت مجهو� 
الإسم، وبعض ا�ول الخليجية، وكثيرون اشتروا شقق في إس:بانيا، ومنهم 

Yٔن ) les coffres forts(من سحب ٔ�مواÍ من اYٔبناك ووضعوها في 
ب الحكومة اÒتهديدي جعل هؤلاء المس�ثمر�ن يفقدون الثقة في خطا

وهاذ الشي راه Zا في ¤م الس:يد -مؤسسات البø، مع العلم ٔ�ن الرٔ�سمال 
الرٔ�سمال ج�ان، لم تعيروا ان��اهنا سواء عن طريق اYٔس:ئÙ الشفهية  -الوز�ر

: ورٔ�و الاUٕاطات ٔ�ي اه-م، الشيء اæي ٔ�دى }لمغرب ٔ�ن (سقط في المحظ
  .تهريب اYٔموال إلى الخارج

اYنٓ، س:بÜان الله ٔ�و س:بÜان م�دل اYٔحوال، الحكومة }لخطا}ت 
دÄلها àير المسؤو� والشاذة، ها هي اليوم تضع ٔ�مام البرلمان، ٔ�يها الشعب 
المغربي، قانون تتوسل وßس:ت¶دي هؤلاء المغاربة اaلي ٔ�فزعتهم واaلي هر�تهم 

، بدون 2014ضما½ت يحملها القانون المالي لس:نة ب�نٔ يقوموا ٕ}رZاع ٔ�موالهم ب
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ٔ�ن تتوفر الحكومة Lلى ٔ�ي دراسة تمكنها من معرفة المصدر الحقEقي لٔ�موال 
التي سوف تدºل aلمغرب عن طريق هذا البند، هل هذه اYٔموال ½تجة 
عن الإرهاب، ٔ�و ا®درات ٔ�و التبE4ض؟ كل هذا في غياب �س�شارة لا 

  .الجمعيات ٔ�و اBتمع المدعي المسؤول عن المال العام مع اYٔحزاب ولا مع
وفي اºYٔير، هل هذا الإجراء لن ñكون Í تبعات }لJس:بة aلمغرب ٔ�مام 
المنظمات ا�ولية التي تحارب اÒتهريب وتبE4ض اYٔموال وتمويل الإرهاب؟ 
Ðæ، نطالب الحكومة mسحب هذا التعديل وال�شاور mش�نٔه مع الجهات 

  .المعنية
  .را الس:يد الرئ4سشك

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  .الكلمة  لٔ�س:تاذ العلمي، تفضل

        ::::المس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلمي
  .الس:يد الرئ4س المحترم
  الس:يدان الوز�ران،

  السادة المس�شار�ن،
نحن بدور½ في الفريق �شتراكي نود إبداء و¿ة نظر½ بخصوص هذا 

  .التعديل
  الس:يد الرئ4س، 
ٔ�ن Lبرت عنه في اaلجنة، هذا التعديل هو عبارة عن وكما س:بق لي 

، نحن نقول بصريح العبارة ب�نٔ 2014إضافة مادة لمشروع قانون المالية لــ 
إضافة هذه المادة Zاء ºارج الإطار ا�س:توري، إضافة هذه المادة لا Lلاقة 

ية Í بمنطق مشروع قانون المالية، Lلى اعتبار ٔ�ن الإعفاء ٔ�و المساهمة الإ�رائ 
لٔ�شöاص اæاتيين ٔ�و المعنويين ا�æن يتوفرون Lلى ٔ�موال }لخارج §يفما كان 

  .حجمها و§يفما كان نوعها هو توZه Zديد aلحكومة في إطار قانون المالية
ق�ل قليل الس:يد وز�ر العلاقات مع البرلمان المحترم، §يقول ب�نٔ البث 

مة ملي ابغى تطبق التلفزيوني كا�ن دفتر تحملات، طيب، وما يمكJش الحكو 
القانون تحتمي }لقانون، وملي ما تبغاش تطبق القانون، حEث هي حكومة 

  .خصها تخرق القانون
  الس:يد الرئ4س، 

اح°ا في الفريق �شتراكي، و}سم فرق المعارضة، كنقول ب�نٔ بلاد½ إلى 
ابغينا ن�سٔسو خص ñكون عند½ ا��كIاتورية aلقانون، ٔ�½ ٔ�قول ب�نٔ هناك 

Z هZغي ٔ�ن ي�تئ في �خٓر  ديدتو�Jٔ�رادت الحكومة ٔ�ن تضيفه اليوم، لا ي
من ا�س:تور §يقول ب�نٔ التو¿ات المالية ي�Jغي ٔ�ن  46لحظة، كا�ن الفصل 

تعرض ٔ�مام اBلس الوزاري، اBلس الوزاري �رٔ�سه صاحب الجلا� 
  .}عتباره رئ4س ا�و�

ين الإيجابية من ½حEة ¼نية، نحن كفريق �شتراكي من حEث المضام

دÄل الإجراء، نحن معه، ولكن طريقة تنزي<، طريقة عرضه، مسطرة عرضه 
Lلى البرلمان هي معيبة ش�، ولا يمكن لنا ٔ�ن µسمح بتاÉ بخرق القانون 

  .ولا µسمح بتاÉ بخرق ا�س:تور
فلهاته اYٔس:باب، ٔ�½ كنلتمس من الس:يد الوز�ر المحترم، اUتراما لمضامين 

ذا هذا �س:تع¶ال؟ حتى اÒنهار اºYٔير اLلاش؟ اLلاش ما ا�س:تور، ولما
  امشاوش Bلس النواب؟ 

كنطالب م°و اUتراما øaس:تور }ش (سحب إضافة هذه المادة لمشروع 
، ويجيبو في إطار مشروع قانون aلمالية تعديلي، وإذاك 2014قانون المالية 

،Ù¶فل4س هناك ٔ�ي  اح°ا غند�رو يدينا في يدو، ٔ�ما بهذه الطريقة المس:تع
  .اس:تع¶ال في تقد�ر½ المتواضع

وLلى هاذ اYٔس:باب كنكرر، الس:يد الرئ4س، في هاته الجلسة العامة 
من ا�س:تور، واUتراما  L46لى الس:يد الوز�ر اUتراما لمقIضيات الفصل 

aلمؤسسات، واUتراما aلقانون، كنقول ٔ�ن إضافة هاذ المادة لا م°توج 
Ä�ٔم، ؤ�ن الطريقة اaلي تعاملت بها الحكومة  اقIصادي لها ºلال هاذ العشر

  . لا Lلاقة لها إطلاقا }لقانون المالي
  .وشكرا الس:يد الرئ4س، وLلى هاذ اYٔساس خصها ßسحبو

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .اYٔس:تاذ اYٔنصاري، تفضلوا

        ::::المس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاري
  .شكرا الس:يد الرئ4س
  الس:يدان الوز�ران،

  ،الزملاء اYٔعزاء
هاذ التعديل ٔ�ولا اæي تفضلت الحكومة }Bيء به، ربما في غفÙ من 
بعض الهيئات الس:ياس:ية، إلى مجلس المس�شار�ن وربما في ج°اح الظلام، 
كان موضوع نقاش هام ومس:تفEض داºل لجنة العدل نظرا Yٔهميته، ولا 
يختلف اثنان عن ٔ�همية الموضوع، وهنا µشارك وµشاطر الحكومة رٔ�يها في 

  .ٔ�همية ما Zاءت به
، لا يمكن UYٔد اYنٓ من المغاربة، "ولكن"ولكن، ي�Jغي ٔ�ن نقف عند 

وفي إطار ما عرفه المغرب من تحولات في ش:تى اBالات، وطي صفÜة 
الماضي، واaلجوء إلى المصالحة الس:ياس:ية في إطار المصالحة والإنصاف، 

في ٔ�وقات  وتعويض ٔ�ولئك ا�æن تعرضوا aلتنكEل والتعذيب واÒته¶ير
الرصاص، ٔ�ن نفIح مصالحة اقIصادية اYنٓ مع شريحة من المغاربة، دفعتهم 
ظروف بحسن نية ٔ�و mسوء نية إلى تهريب ٔ�موال هي في ملكEة الشعب 
المغربي ق�ل ٔ�ن ñكون في ملكEتهم الخاصة، واس:ت�Õٔروا بها وذهبوا إلى 

نها، وكذÐ إيداعها في حسا}ت بنكEة ٔ�ج°بية، Uارمين �قIصاد الوطني م
الحصول Lلى ٔ�صول وLلى عقارات Zد هامة، فمنهم المسؤول الك�ير، ومنهم 

في المحرمات، ومنهم من اك�سب ٔ�مو� Uلالا وهربها لعدم ثقIه في التاجر 
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  .الوطن
واYنٓ في إطار هذه المصالحة �قIصادية مع هذه الشريحة، نقول ٔ�ن 

الس:ياق القانوني  التعديل اæي Zاءت به الحكومة اليوم Zاء ºارج
وا�س:توري، }عتبار ٔ�ن إجراء من هذه اYٔهمية وmشهادة الجميع كان ي�Jغي 
ٔ�ن يو� م°ذ البداية في مشروع قانون المالية ليعرض ٔ�مام ٔ�نظار Zلا� 
الم�، ؤ�ن ت�°اقش فEه اàYٔلبية الممثÙ من طرف وزرائها، ق�ل ٔ�ن يحط 

، ويضم جميع الحساس:يات الرUال في مجلس النواب اæي Í وضع مIقدم
الس:ياس:ية اYنٓ في المغرب، و�كون موضوع نقاش مس:تفEض، وñتمكن 
اYٔحزاب الس:ياس:ية والمركزÄت النقابية واBتمع المدني مجتمعة من فIح نقاش 
حوÍ، ؤ�ن تمد الحكومة جميع الهيئات المعنية بلوائح ا�æن قاموا بهذه الجنح 

 غرار ما قامت به الحكومة من µشر ٔ�و هذه الجرائم �تهريب ٔ�موالهم Lلى
اYٔذو½ت ومن µشر لوائح المقالع، وكذÐ ما ي�Jغي ٔ�ن تدافع aلحكومة من 
Z�ٔل استرداده، ما هي القيمة المرتق�ة التي س�س:تفEد منها خزينة ا�و� في 
هذه الظروف الصعبة، وكذÐ كم حجم اYٔموال المهربة في تقد�رها، وإن كان 

عن هذا السؤال داºل اaلجنة، مؤكدا ٔ�نهم ل4ست لهم الس:يد الوز�ر Z�ٔاب 
معطيات مدققة لا حول اYٔموال المهربة ولا اYٔموال التي يمكن استرZاعها 

  .انطلاقا من هذا التعديل
نحن في حزب �س:تقلال، وفي الفريق �س:تقلالي اæي هو وا¿ة، 

د ٔ�مام وفي نقاش مس:تفEض لهذا التعديل بعدما توصلنا به، قرر½ ٔ�ن نؤك
الرٔ�ي العام الوطني ٔ�ننا لس:نا ضد المصالحة �قIصادية في بلاد½ لندعم 
خزين�°ا ولنرد الثقة لهذه الشريحة التي خرجت عن الجادة، ولكن الطريقة 
التي þزل بها ٔ�و التي Zاءت به الحكومة بهذا التعديل لا ينطبق تماما مع 

  .تو¿اتنا
ن صرUاء، ٔ�ننا ضد هذا التعديل و}لتالي، نود، ونقولها مرة ٔ�خرى، ونح

في الصيغة التي Zاءت به الحكومة، �مٓلين ٔ�ن يتم سحبه، كما Zاء Lلى لسان 
U�ٔد الزملاء، من طرف الحكومة تجاو} مع هذه الشريحة الك�يرة من فرق 
المعارضة التي لا يمكن إقصاؤها في نطاق المشاركة وال�شارك }لJس:بة لكافة 

اYنٓ، وهذا هو التنزيل الصحيح Í، والرجوع إلى  القضاÄ الكبرى في المغرب
الصواب فضيÙ، ل4س هذا من تحقير ٔ�و تنقEص aلحكومة، ولكن في فIح 
النقاش في �خٓر �رهة، ٔ�رد½ من الحكومة ٔ�ن تعي هذا الخطاب، ؤ�ن تعمل 

المتعلق }لصرف ومخالفة الصرف ٔ�و  L1959لى إدراZه إما في تعديل قانون 
كلم كذÐ عن الزجر وعن ا®الفات، إذ ل4س ٕ}مكاننا اæي يت 1949ظهير 

ٔ�ن نواZه ٔ�ولئك ا�æن اYنٓ يؤدون جميع المبالغ المترتبة عنهم من ق�ل تحويل 
اYٔموال إما aلتطب4ب ٔ�و �راسة ٔ�بنائهم، ويؤدون إلى خزينة ا�و�، ٔ�و 
 ٔ�ولئك اa¥�ن ضبطوا في نقط العبور ؤ�دوا الغرامات ؤ�حEلوا Lلى المحاكم،

إذن ٔ�سوة وñكافؤ الفرص Lلينا ٔ�ن نعي ذÐ ؤ�ن ن�°اقش حول هذا الموضوع 
  .ليحصل Lليه توافق

و}لتالي، Lليكم ٔ�ن ßس¶لوا اYنٓ، واليوم ق�ل الغد، ٔ�ننا لس:نا ضد 

المصالحة �قIصادية، ولكن نحن ضد طريقة التنزيل ºلسة من الرٔ�ي العام 
ٔ�مام الرٔ�ي العام الوطني بما ومن المناقشة الس:ياس:ية، وتنزيل هذا المقIضى 

  . و�رد الثقة إلى المغاربة ف� ب4نهم ،الوطنيخدم مصلÜة 
  .وشكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .الس:يد رئ4س فريق اYٔصا� والمعاصرة

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
  .شكرا الس:يد الرئ4س

ذا ٔ�ريد الس:يد الرئ4س }سم فريق اYٔصا� والمعاصرة ٔ�ن ٔ�تحدث في ه
  . الموضوع الهام

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .المرجو من الإخوة المس�شار�ن ٔ�ن �كرموا º�ٔاهم }لإنصات

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
  الس:يد الرئ4س، 

�كل صراUة و�كل وضوح وبدون إطا�، ابغيت نقول في هاذ الموضوع 
  :ما يلي

وقلبناه من كل  ٔ�ولا، اح°ا لما Zا½ مشروع القانون المالي ودرس:ناه
جوانبه، وصلنا إلى ºلاصة مفادها ٔ�نه Yٔس:باب مرتبطة بظروف تعديل 
الJسöة الثانية من الحكومة لم ñتمكن الحكومة ولم �تمكن الوافد الجديد إلى 
الحكومة من ٔ�ن يبصم هاذ مشروع القانون ببصمته الخاصة، وهي البصمة 

ظر aلöبرة التي راكمها التي كانت م°تظرة ومIوقعة، ولم ñكن مس��عدة }لن
رZالات ا�و� اaلي كاينين في هاذ الحزب، واaلي دºلوا aلحكومة، وما 
اLثر½ش Lلى هذه البصمة، ووZد½ ب�نٔ هاذ مشروع قانون المالي (ش:به 
مشاريع القوانين المالية السابقة في كل الجوانب اaلي شرح°اها ؤ�سهبنا في 

  .ºلات الفرق البرلمانيةشرïا في اaلجنة والبارUة في إطار مدا
لكن لما Zاء½ هذا التعديل اaلي ñكلم Lليه الس:يد الوز�ر ق�ل قليل، 
المتعلق }لمساهمة الإ�رائية، واaلي ك4س:تهدف إنضاج الشروط معينة لعودة 
اYٔموال الهاربة ٔ�و المهربة، كا�ن جوج ٔ�موال هاربة ٔ�و Øربة، تبلورت عند½ 

 قيمة ؤ�همية وجرٔ�ة هذا التعديل، تبلورت ق°اLة Zديدة ونحن نمعن النظر في
  .قلنا ب�نٔه ها هي ت� البصمة التي طويلا ما انتظر½ها ،عند½ ق°اLة Zديدة

وÐæ، ٔ�ريد ٔ�ن ٔ�حيي الس:يد الوز�ر Lلى هذه الجرٔ�ة وLلى هذا 
التعديل، §ونو في الواقع، ؤ�½ ٔ�عيد هنا اس:تعمال واUد الكلمة اس:تعملتها في 

، )تعديل ثوري(ة في اaلجنة، قلت ب�نٔ هذا التعديل هو م°اقشة هاذ الماد
تعديل ثوري بمقEاس ما عش:ناه وما Lايناه طيÙ س:ن�ين من خطاب روجIه 
الحكومة وحرس الس:يد رئ4س الحكومة Lلى وZه الخصوص Lلى ñرويجه، 
خطاب اaلي زرع واUد النوع من الخوف، واUد النوع من الترهيب، مما 
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  .اخ دفع بعدة ٔ�موال إلى الهروبٔ�دى تدريجيا إلى ºلق م°
طبعا، وحتى لا نظلم الرZل، فهاذ الإشكالية دÄل تهريب اYٔموال ما 
هياش وليدة هاذ الس:ن�ين، هي إشكالية قديمة، وحسب ما قرٔ�½ه وسمعناه 
في التقار�ر وفي المنا�ر الاLٕلامEة فإن المشكل دÄل هروب اYٔموال من 

مع هذه الحكومة، تفاقم إلى درZة ٔ�ن  المغرب هو مشكل قديم، ولك°ه تفاقم
الناس، وقد س:بق للإخوان في الفريق �تحاد ا�س:توري ومازال عند½ 
اæا§رة في اUٕدى الاUٕاطات Lلما اaلي تعود½ كند�روها في Zلسات يوم 
الثلا¼ء، ٔ�ن طرح سؤال كان وجEه وقIئذ، وجEه هو ما السر في هذا العدد 

  ). les coffres forts(، من الك�ير من الصناديق الحديدية

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
إلى اسمحتو، الس:يد الرئ4س، الله يخليكم، اخIصروا راه خرج°ا Lلى 
القانون، اخIصروا راه التصويت ما كنفIحوش فEه النقاش Lلى عواهنه، 

كتعطي لفريق معارض ولفريق مؤيد، ثم نمر إلى التصويت، Yٔن  242المادة 
àادي نخالفو جميع البرامج المصادق Lليها، وàادي  إلى فIحنا هاذ النقاش

  ...نخرجو Lلى
ٔ�ن نمر إلى  241الله يخليكم، ٔ�س�سمح، ؤ�رجوا من الإخوان طبقا aلمادة 

التصويت، إلى البت في الموضوع، اس:تمعنا إلى فريق مؤيد وفريق معارض، 
لبت في إلى اسمحتو نعطي الكلمة aلحكومة ونمر م�اشرة إلى ا... وفIحنا اBال

الموضوع، ما يمكJش نفIحو نقاش Yٔنه ملزمين ب�جٔ°دة، عند½ اليوم واUد 
اYٔج°دة خصنا نت¶اوبو معها ما ٔ�مكن، إلى اسمحتو نعطيو aلحكومة ونمر إلى 

  .البت في الموضوع
الله يخليكم، àير شوف، فرق المعارضة، اسمح لي ما اعطيتكش الكلمة 

Äنه فرق المعارضة ٔ�ولا، ¼نيا كنلتمس ٔ�ن هاذ ال�م دYٔ ،ما ي�س¶لش Ð
مجتمعة لها تصور موUد، ونحن نؤيد هذا وµسانده، والتدºلات دÄلها 

مIكامñ Ùكمل بعضها البعض، ؤ�رجو ٔ�لا (س¶ل ¤م الس:يد المس�شار 
  .المحترم

. ونمر إلى إعطاء الكلمة aلس:يد الوز�ر، ثم نمر إلى البت في التصويت
فريق مؤيد، فريق مؤيد هي الحكومة، هي نعطيو aلحكومة، فريق معارض و 

اaلي قدمت التعديل، الله يخليك ºليو½ þربحو الوقت، راه كان بود½ ٔ�ننا 
þكملو ق�ل الثالثة }ش نمش:يو aلتصويت في اaل¶ان، فإذا به هاذ الحرية 
المطلقة، هذا ßساهل في تطبيق القانون، الله يخليك هذا ßساهل في 

  . ضياع الوقت تطبيق القانون §يجر½ إلى
  .طبقا aلقانون ا�اºلي ٔ�عطي الكلمة لفريق مؤيد هي الحكومة

الله يخليك ما كايJش نقطة نظام السي بJشماش، الله يخليكم، الله 
يخليكم، ٔ�رجوكم ٔ�ن µس:تمر في النقاش، وþربح الوقت Yٔنه هذه ٔ�طروUات 

  .شكلية، شكلية، شكلية
لي aلم¶لس، }ش اþكونو من القانون ا�اº 241ٔ�رجو ٔ�ن تقرٔ� المادة 

الله يخليك ما اعطيتكش الكلمة، لا ٔ�ق�ل بهذا ال�م Yٔنه ¤م .. م°طقEين
زائد، لا ٔ�ق�ل بهذا ال�م الس:يد الرئ4س، الس:يد الرئ4س ما اعطيك�ش 
الكلمة، كنتمنى ٔ�نك تلتزم ونمش:يو لٔ�مام Yٔن هاذ النوع من ال�م ٔ�ظن 

  .يخدش اBلس، لا يخدش اYٔشöاص
 يخليكم ٔ�عطي الكلمة aلفريق المؤيد لاقتراح الس:يد الوز�ر، الله الله

يخليك الس:يد الرئ4س، ما اعطيتكش الكلمة، الله يخليك، الكلمة aلفريق 
اس:تمعنا ٕ}معان إلى ثلاث فرق معارضة، الله ... المؤيد للاقتراح، اح°ا ٔ�مام

نت من ق معارض وفريق مؤيد، ٔ�رجوك الرجوع و�ٔ ييخليكم القانون يقول فر 
من  141ٔ�صحاب القانون ومن رZالات القانون، الرجوع إلى قراءة المادة 

  . القانون ا�اºلي
  .إذن، ٔ�عطي الكلمة aلفريق المؤيد

        ::::المس�شار الس:يد لحب4ب لعلجالمس�شار الس:يد لحب4ب لعلجالمس�شار الس:يد لحب4ب لعلجالمس�شار الس:يد لحب4ب لعلج
  .شكرا الس:يد الرئ4س

نود المساهمة في هذا الحوار الجاد اæي ٔ�سجل 6ٔول نقطة ٔ�نه إجماع 
تدبير محكم وZاء في توقEت معين، Zاءت فEه  الجميع Lلى ٔ�هميته وLلى ٔ�نه

حكومة Zديدة وتمثيلية وحزب Zديد لهذه الحكومة اæي راعى ما Lاشه 
الشارع العربي في الفترة اºYٔيرة وما عرفIه ا�ول العربية والمحيط العربي 

  .�رمIه، وZاء لمصالحة وطنية واقIصادية جريئة
ول لنا سوابق ولعل التوقEت والجدال ا�س:توري في الموضوع، ٔ�ق

التعديلات التي Zاءت بها الحكومة وكذÐ مختلف الفرق ºلال هذه 
ا�ورة ٔ�نه ßسمح لنا ٕ}دºال وإقحام تعديل من هذا المس:توى، ولعل 
التعديل اæي عرفIه الحكومة دÄل الحكومات السابقة م�لا في ظل 

ا�س:تور  دÄل 49دÄلو ك�ش:به المادة  42ا�س:تور السابق، واæي المادة 
ٔ�لف  140الحالي، واæي شملت الموضوع دÄل السكن �قIصادي دÄل 

درهم، واæي حول قطاLا هاما دÄل السكن ولكن اaلي شملو هاذ التعديل، 
التعديل اæي عرف حول البورصة، التعديل حول Lلى ا�ار البيضاء 

(finances) .اءت ما بين ا�ورتين، والتيZ هذه كلها تعديلات التي 
§رست مجهود الحكومة ومجهود البرلمان في تطو�ر واLٕداد التوZه دÄل 

  . الميزانية
اليوم Lلى كل Uال هذا الإجراء واaلي كنتمناو ٔ�نه مس:تق�لا يصاح�ه 
إجراءات شجاLة من هذا الق�يل، بما ٔ�نه در½ المصالحة الس:ياس:ية، كتكون 

الس:نة الماضية واUد وكانت هناك ... المصالحة �قIصادية المغربية ما بين
الإجراء دÄل الإعفاء من الغرامات، وهذه الس:نة كا�ن هاذ الإصلاح اæي 
ما يمك°اش اليوم إذا ما طبق°اش اليوم ما يمكJش لنا نطبقوه ساLة اخرى، 
اLلاش؟ Yٔنه اmس:يكولوجEا الناس àادي يIJظروا ٔ�نه هاذ العام �زيدوا 

فلهذا إما àادي نطبقوه دا} إما يخرجوا الفلوس }ش العام الجاي (س:تفدوا، 
ما àاد(ش نطبقوه، Yٔن إجراء بهذا المس:توى ما §يمك°لكش تعطي لو الوقت 
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}ش تد�رو، }لعكس ٔ�نه كتد�رو خصك تطبقو، إلى ما درت4ش وما 
  .طبق4Iش، ما يمك°لكش تد�رو ساLة اخرى

لنعترف ٔ�ن الميزانية دÄلنا في UاZة إلى مداخEل، لنعترف ٔ�نه هذا 
الح س:ي¶ذب عمÙ صعبة، س:تمك°نا من تحفيز �س��ر ودعم اYٔبناك التص

Òتمويل �س��ر، كذÐ ٔ�قول بما ٔ�نه الحمد ! الجلسة، وهي س:يدة نفسها، 
ٔ�جمعت Lلى نبل وLلى ٔ�همية هذا المشروع، هذا �قتراح، نخرجو بتعديل 

ش دا} توافقي ونخرجوه aلوجود، Yٔن كنقول لكم وþكرر لكم إذا ما خرج°اه
  . ما يمكJش نخرجوه ساLة اخرى

  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار

نمر إلى عملية البت، ما يمكJش نفIحو نقاش Lام في التعديل المعين، لا 
إذن، . الله يخليكم، الموضوع تم تداوL Íلى مس:توى اaلجنة }س:تفاضة §بيرة

ة وندوزو aلبت في المشروع، لا اح°ا àادي نمرو اYنٓ نعطيو الكلمة aلحكوم
ما يمكJش، لا يمكن فIح نقاش Lام في هذا، الكلمة aلحكومة الله يخليكم، 
هناك فريق معارض وفريق مؤيد ونمر إلى التصويت، القانون يقول فريق 

التدºلات دÄل  4مؤيد وفريق معارض، اح°ا كنعتبرو ٔ�ن التدºل دÄل 
  .ر إلى التصويتدÄل المعارضة مكمÙ لبعضها البعض ونم

رٔ�ي اàYٔلبية راه رٔ�ي الحكومة، وس:بق لà�ٔلبية ٔ�ن Lبرت عن ت�ئيدها 
  .aلموضوع �ٓ اYٔس:تاذ

إذن، ٔ�عطي الكلمة aلحكومة ثم نمر إلى التصويت، لا ٔ�رجوك Ä ٔ�س:تاذ 
  .الله يخليك، ما نضيعوش الوقت

        ::::الس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والماليةالس:يد وز�ر �قIصاد والمالية
  .شكرا الس:يد الرئ4س

  الس:يد الرئ4س، 
ابغيناش طبعا نفIحو النقاش، Yٔن النقاش فعلا فIح في اaلجنة،  ما

ولكن في اaلجنة ٔ�يضا كان هناك رد وملي Lاود ¼ني ¼رت نفس النقط 
  .àادي ند�ر نفس الرد

ٔ�ولا، هذا تعديل دÄل الحكومة، ما شي تعدي دÄل وز�ر }ش اþكونو 
  . صرUاء، طبعا كان هناك اش:تغال
س:يد المس�شار ٔ�ن ذ§ر هذا من نوع ¼نيا، التوقEت، وس:بق aل 

التعديلات القانونية اaلي ما خصهاش تطول و�كون فيها حوار، Yٔنه ملي 
تيكون حوار تيكون التواء وتI4لواو Lلى ذاك القانون }ش §يخرقوه، خصو 

  ...�كون
¼لثا، اYٔخ المس�شار المحترم، ولست رZل قانون، ولكن إلى ابغينا نقولو 

ية وا�س:تورية هذا إجراء سليم Zاء في إطار التعديلات من الناحEة القانون 
الممنوUة aلحكومة، كما ٔ�ن هناك تعديلات ت�تئ من طرف الفرق البرلمانية، 

من ا�س:تور كان ممكن ٔ�يضا في نفس الموازنة ٔ�ن  49وإذا دفعتم }لفصل 
من ا�س:تور Uين Zاءت هناك تعديلات àير  49ندفع ٔ�يضا }لفصل 

ت �قIصادية العامة التي تم تداولها في اBلس الوزاري، م°طبقة aلتوجيها
ولكن لم نفعل ذYٔ Ðننا نعتبر ٔ�ن هذا دس:توري، ٔ�نه مشروع قانون المالية 
في إطار المناقشة يمكن الحكومة تجيب تعديلات في إطار هاذ المناقشة 

  .العامة
ا فهذا هو وقIه، وهذا هو مضمونه، وهذه هي الطريقة دÄل التعامل به

ما كاµش، الس:يد المس�شار، هذا ل4س في غفÙ عن ... دا} àير §يف يعني
الهيئات الس:ياس:ية ولا في ج°اح الظلام، إلى كنتم ضد هذه الصيغة قولوا 
لنا راه كان في اaلجنة قولوا لنا الصيغة اaلي àادي ند�رو فيها في إطار 

دÄل المؤسس:تين،  التعامل الإيجابي، فلهذا يعني �نفIاح والتعامل الإيجابي
الحكومة والبرلمان، تيخصو �كون بناء، وهذا من بين القضاÄ إلى كانت 
هناك ق°اLة يعني اaلي كتعزز الثقة، وإلى ما كان�ش هاذ الثقة ونعطيو 
الإشارات في كل اBالات، Yٔن فوق ذا وذاك وفوق الس:ياسة وال�س:ي4س 

الح دÄل البلاد، §يفاش هناك، وكما Zاء في تدºلاñكم المحترمة، هناك المص
ٔ�نها نث�Iوها وþرشدوها ونحضيو من بعد اYٔش:ياء اYٔخرى، ممكن ٔ�ن �كون 

  ...فيها يعني هناك Lدم
ولهذا، نحن مؤم°ون بهذا التعديل، مؤم°ون به ٔ�شد الإيمان، ومؤم°ون 
ٔ�ن �قIصاد الوطني، وراه Zا في التدºلات دÄل المس�شار�ن، Yٔن هذي 

كة الس:يد المس�شار المحترم، هذي راه كانت المس�شار ما شي بحن
لس:نوات، وما شي فقط المغاربة اaلي §يد�روا هاذ العملية دÄل اÒتهريب ٔ�و 

  . هروب، وما ت�Jغ4ش هذا خط�ٔ يعني مع مكIب الصرف
ؤ�جEب Lلى نقطة Øمة Yٔنها ßس¶لت ونعاود ن�كٔد Lليها، هذه ل4ست 

غاربة دÄلهم، ما شي م�يضة ٔ�موال Øربة، هذه ٔ�موال دÄل ½س مواطنين م
، من بنك )Yٔ)des circuits officielsنها àادي تجي في مساÐ رسمية 

إلى بنك، وهاذوك اaلي داروها في اس:بانيا وفرµسا راه حتى هما عندهم 
المراق�ة دÄل المؤسسات ا�ولية والبنك المركزي، àادي �كون مضبوط 

جراء àادي ñكون اYٔمور حتى لا يتم الخلط وحتى لا يتم µسف هذا الإ 
مغاربة قاطنين }لمغرب، واaلي ربما في س:نة  -كما قلت-مضبوطة لمواطنين 

من الس:نوات Yٔس:باب مIعددة، ñيمكن ٔ�نهم �كونوا àلطوا، كنفIحو لهم اBال 
}ش (س:تفEدوا هم و(س:تفEد ٔ�بناؤهم و(س:تفEد �قIصاد الوطني وßس:تفEد 

  .ميزانية ا�و�
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .شكرا

  :ٔ�عرض التعديل اæي تقدمت به الحكومة aلتصويت
  ؛56= الموافقون 
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  ؛95= المعارضون 
  .لا U�ٔد= الممتنعون 

ٔ�½ Ò�ٔتمس من الس:يد اYٔمين، ٔ�رجو من السادة المس�شار�ن الرجوع إلى 
ٔ�ماكنهم كي µس:تطيع القEام }لإحصاء ٔ�و }لعد، لابد ٔ�ن µس:تمع Yٔن هذا لا 

كن ٔ�ن µس:تمع aلجميع، الجميع يتكلم ولا يمكن ٔ�ن µس:تمع aلجميع بهذه يم
الطريقة، إذن لابد من فIح نقاش، نفIحو نقاش Yٔنه ما كJسمعوش، ضجيج 
�زاف ما كJسمعوش، لابد µس:تمعو، نعطيو الكلمة مع النص }ش µشوفو 

  . ٔ�ش:نو هو المقترح
  .اYٔس:تاذ المعطي بنقدور، تفضل

        ::::ي بنقدوري بنقدوري بنقدوري بنقدورالمس�شار الس:يد المعطالمس�شار الس:يد المعطالمس�شار الس:يد المعطالمس�شار الس:يد المعط
  . شكرا الس:يد الرئ4س

  السادة الوزراء، 
اح°ا، الس:يد الرئ4س، ما كنطلبوش شي UاZة اaلي مس:تحيÙ، اح°ا 
في قاLة محترمة دس:تورÄ، في Zلسة دس:تورية، þريد العد، ل4س بعيب، ما 
طلبناش شي UاZة مس:تحيÙ، الله يخليكم إلى ما سيروا معنا وسمعوا لنا 

وا، مالنا ٔ�ش:نو طلبنا؟ طلبنا شي UاZة شي اشوية، حس:بو½ وحس:ب
Ùمين... مس:تحيYٔالس:يد ا.  

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
سJس:تمع ٔ�يضا، اس:تمعنا إلى رٔ�ي اàYٔلبية سJس:تمع إلى رٔ�ي المعارضة، 

  .تفضل اYٔس:تاذ العلمي

        ::::المس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلمي
  الس:يد الرئ4س،

Lل مساZ�ٔ ل منºلنا، نتدÄل دºدة اح°ا، الس:يد الرئ4س، التد
الرئاسة، لماذا؟ Yٔنه ق�ل قليل كان مجموLة من الس:يدات والسادة 
المس�شار�ن قد انصرفوا لبضع دقائق، إما من Z�ٔل تناول واUد الوج�ة 

  .خفEفة دÄل الغذاء ٔ�و Yٔداء الصلاة

  :الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .اخIصر الس:يد الرئ4س، هاذ الشي معروف

  :المس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلمي
دÄل �مIناع، þزلت جوج من العدد دÄل  2يبة، القاLة كانت àا

الرفض، حتى دا} سيرا Lلى نفس المنهاج كنطالبو �حIفاظ بنفس العدد، 
  .الممتنعين 5مع إزا� 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .اYٔس:تاذ الراضي، تفضل

  

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
ولكن خص  }ش µسهلو المامورية Lلى الرئ4س، µسهلو الم�مٔورية Lليك

ي�س¶ل Lليك، الس:يد الرئ4س، ٔ�نك صراUة، خصو ي�س¶ل Lليك هاذ 
الشي، ٔ�نك من ق�ل حEدت جوج من ذاك العدد اaلي كان، خصها ßس¶ل 
Lليك، ؤ�نك خصك ñكون ديمقراطي واسمح لي، واYنٓ àادي µسهلو Lليك 
}ش تعاود تحسب من Zديد، ولكن اق�ايÙ كنت ßسهل الم�مٔورية وتمشي 

شي اaلي كنا àاديين Lليه، ها الإخوان دا} الحمد ! دºلوا، في ذاك ال
  .فاعمل ما ش¢ت

  :الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  .السي التو�زي، تفضل

        ::::المس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زي
  .شوف، الس:يد الرئ4س، الله �كون في عوانك، الله يجازيك بخير Äك

ه، خص تطبق ٔ�ولا }ش ما نتعطلوشن تطبيق النظام ا�اºلي بحذافر 
النظام ا�اºلي، ارخEتي النظام ا�اºلي ٔ�صبح البرلمان ابحال السوق، الهرج 

  والمرج، اLلاش ما طبق4Iش النظام ا�اºلي م°ذ البداية؟ 
اح°ا ف� يخص ذاك الشي اaلي قال الرئ4س مIفقين، نعدو كل خطرة 

  .نحس:بو، اaلي ابغى يقعد يقعد في الكرسي، نحس:بو كل خطرة

        ::::4س الجلسة4س الجلسة4س الجلسة4س الجلسةالس:يد رئ الس:يد رئ الس:يد رئ الس:يد رئ 
  . شكرا

  : الموافقون Lلى التعديل المقدم من طرف الحكومة
  ؛56 = الموافقون

  ؛80= المعارضون 
  .7= الممتنعون 

  . رفض التعديل }Yٔرقام التي سمعتم
مكرر مرتين،  4ورد تعديل من فرق المعارضة، �رمي إلى إضافة المادة 

، 61قديم التعديل رقم الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن لت. 61التعديل رقم 
  .لفرق المعارضة 61التعديل رقم .. تفضلوا

        ::::المس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زيالمس�شار الس:يد ٔ�حمد التو�زي
  .شكرا الس:يد الرئ4س

من  14مكرر مرتين هي المراد منها هو ٔ�ن نغير الفصل  4هاذ المادة 
  :، وفقا لما يلي2013قانون المالية لس:نة 

 بيع الرمال رسم ºاص Lلى 2014ٔ�ولا، يفرض ابتداء من فاتح ينا�ر 
  الطبيعية àير ملزمة لاس��رات لإنتا¿ا؛

درهم aلمتر مكعب يطبق  50: ¼نيا، يحدد سعر الرسم المذ§ور كما يلي
   .بان الساUلية وا�اºلية ورمال الودÄن� Lلى رمال الك 
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من  L14لاش هاذ التعديل؟ Yٔن الرسم اæي U�ٔدث في إطار الفصل 
رسما àير Lادل، وñرت�ت عنه انعكاسات  ، يعتبر2013قانون المالية لس:نة 

  .سلبية Lلى قطاع البناء واYٔشغال العمومEة من ¿ة
ومن ¿ة ٔ�خرى، إن إنتاج رمال الجرف والتفIيت تتطلب اس��رات 

، واUد العدد دÄل )le concasseur(ضخمة، Yٔن خص �كون عندك 
ال اaلي �س��رات }ش يمكن تهرس }ش يمكن ت�Eع، و}لتالي ماشي ابح

§يهزو àير محطوط، §يد�ر àير الكروة وكامEو، و}لتالي ما كايJش العدا� ف� 
من قانون المالية aلس:نة  14يخص تطبيق هاذ الرسم اaلي كان في الفصل 

  .2013دÄل 
بان � و}لتالي، ابغينا نحيدو هذاك الفصل وند�رو àير هذا دÄل الك 

روا في التكسير وكذا، }ش نخليوهم الرملية، ونخيلو هاذ الناس اaلي ك4س�ثم
  .(س�ثمروا في هاذ الموضوع، }ش نبعدو اشوية Lلى محاربة البs4ة

بان والودÄن ما ك�سلزمش اس��رات، ذاك اaلي � إذن، قلنا رمال الك 
§يهز م�لا في الق°يطرة ولا في ج°ب البحر، ما كا�ن لا اس��ر ولا هم 

  . مريحزنون، §يجي الكامEو والطرا§س و§يع
  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار

  .الكلمة aلحكومة

  ::::لس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةا
  .شكرا الس:يد الرئ4س

من ش�نٔ هذا التعديل ٔ�ن يقلص الوLاء اæي يخضع Í هذا الرسم، 
  .من ا�س:تور 77صل و}لتالي ٔ�ن يقلص موارده، والحكومة تدفع }لف

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .من ا�س:تور ونمر 77الفصل 

ورد تعديل من فرق المعارضة �رمي إلى إضافة مادة تتعلق بتحصيل 
  .، الكلمة aلفرق المعارضة62ا�يون العمومEة، التعديل رقم 

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
  .شكرا الس:يد الرئ4س المحترم

  الس:يد الرئ4س، 
ذا التعديل المقدم من طرف المعارضة، طالبنا Lدم الحجز بخصوص ه

وكذÐ إعفاء الفلاح من مديونة ماء السقي، كا�ن ... من المنبع بخصوص
  .101جوج الحوايج Yٔن في المادة 

  الس:يد الرئ4س، 
الحجز من المنبع Í تبعات، هاذ التبعات يمكن من بعد ما ñتمشي م�لا 

و� عن هاذ الحجز، ñتمشي لواUد الوزارة دÄل الضرائب ٔ�و من مسؤ 

الس:يد وñتمشي لو البنكة وتتحجز لو، تيكونوا عندو ش:يكات، هاذ 
الش:يكات اaلي §يكون Lاطيهم ملي تيدºلوا ما تيلقاوش الفلوس، هاذ 
الس:يد تI4عرض إما يمكن لو كاع م�لا إلى كان مخلصشي يمكن شي Uد يديه 

ين ٔ�نه تيفقد واUد المصداقEة يمشي aلمحكمة، وإلى امشى aلمحكمة ان- Lارف
  .حتى عند ذاك الكليان م�لا اaلي اعطاه الش:يك

 Ð ة، الس:يد الرئ4س، هاذ المشكل هذا يمكن لي نقولZاU ني¼
اس�شعرو رئ4س الحكومة، اس�شعرو رئ4س الحكومة، وهنا تنرجع ونعاود 
ن�كٔد ق�ايÙ راه الس:يد الوز�ر قال Ð �وٓدي راه خص ñكون الثقة، الثقة 

ين خصها ñكون؟ وهذا هو الخطر، الثقة خص ñكون في �لتزامات، ف
ملي الس:يد رئ4س الحكومة اس�شعر هاذ الخطر، ñكلم ٔ�مام الرٔ�ي العام 
الوطني في التلفزيون، ñكلم في هاذ الق�ة المحترمة وطلب من السي اYٔزمي 

  .قال لو الله يخليك هاذ الحجز ما �كوµش Yٔن راه فEه مشكل
و طلبنا }ش þكونو موضوعيين، ٔ�نه البنكة تخبر الزبون إذن اح°ا ٔ�ش:ن

  .دÄلها، شهر البنكة تخبر الزبون دÄلها شهر، ومن بعد يد�روا المسطرة
ٔ�ما }لJس:بة aلمديونية دÄل السقي، كانت الفEضا½ت، كانت، الس:يد 
الرئ4س، كانت الفEضا½ت، هاذ الفEضا½ت ºلات الناس ما يخلصوش، 

اطلبنا هاذ الناس هاذو Lلى هاذ الناس هاذو اaلي وعندهم م�Iخٔرات، 
عندهم الت�ºٔيرات دÄل الماء دÄل السقى }ش تعفي الحكومة هاذ الناس 
}ش يعاودوا �تمو Lاود ¼ني (شموا واUد اYٔو§س¶ين ويعاودو يخدموا في 
قطاع اaلي تيöدموا ٔ�لا وهو القطاع الفلا�، ومازال تنعاود ن�كٔد، مصر راه 

اء فابور، مصر وبعض ا�ول تيعطيو الماء فابور، والحكومة وهاذ تتعطي الم
الماء هذا راه كيزيد واUد التكلفة §بيرة Lلى الفلاح، ولهذا مازال تنعاودو 

  .نطلبو من الحكومة ٔ�نه تد�ر دراسة في هاذ الموضوع
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار
  ومة من هاذ التعديلالحكومة، موقف الحك

  ::::لس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةا
  .شكرا الس:يد الرئ4س

هاذ المادة فيها جوج دÄل التعديلات، اYٔول يتعلق ٕ}دºال واUد المدة 
من Z�ٔل الإشعار، بطبيعة الحال القوانين الحالية توفر مدة شهر�ن وعشرة 

ما بذمIه، توفر مدة شهر�ن بعد الإخ�ار ٕ}Lلام الضريبة  Ä�ٔم aلملزم Yٔداء
Ä�ٔم بعد توصل الملزم ب�خٓر  10عن طريق البريد، وتوفر مدة إضافEة تبلغ 

  .إشعار بدون صوا�ر
ف� يتعلق }لشق الثاني من المادة، يتعلق اYٔمر ٕ}عفاء من ا�يون 

تب الجهوية للاس��ر و}لتالي تقليص الموارد المتوفرة aلموارد المتوفرة aلمكا
  ... الفلا�، و}لتالي تعطيل مجموLة من اYٔمور التي تقوم بها هذه
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        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
الإخوة المس�شار�ن المحترمين، الهدوء þرجو شوية الهدوء، تفضل الس:يد 

  .الوز�ر

  ::::لس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةا
  .لرئ4سشكرا الس:يد ا

قلت إعفاء من ا�يون، و}لتالي تقليص الموارد المتوفرة aلمكاتب الجهوية 
للاس��ر، هذه المكاتب التي ßس:تفEد من دفعات من الميزانية العامة، 

من  77و}لتالي رفع النفقات Lلى الميزانية العامة، الحكومة تدفع }لفصل 
  .ا�س:تور

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . 77إذن الفصل 

، ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم 5إلى المادة  نمر
 .، الكلمة aلمعارضة64

        ::::المس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العرالمس�شار الس:يد العربيبيبيبي الح الح الح الح�شي�شي�شي�شي
  .شكرا الس:يد الرئ4س

في شقها  5التعديل المقترح من طرف فرق المعارضة وهو يتعلق }لمادة 
قل المتعلق بمنÜة التكسير وم°Üة تجديد المر§بات ا®صصة لخدمات الن

  .العمومي الجماعي aلمسافر�ن Lبر الطريق
إلى  2014تحدث ºلال الفترة الممتدة من فاتح ينا�ر : "التعديل المقترح

م°Üة ñكسير وم°Üة ) 2016د(سمبر  31ول4س ( 2015د(سمبر  31
تجديد المر§بات ا®صصة لخدمات النقل العمومي الجماعي aلمسافر�ن Lبر 

  .الطرق
إلى ... ¶ديد، إضافة كلمة والت¶ديد aلمقاولاتتخول م°Üة التكسير والت

  .�خٓره
كذÐ ي�Jغي ٔ�ن ßس:تجيب المر§بات المعنية بهذه العميa Ùلشروط 

  .المتعلقة }لعمر والملكEة و�س:تعمال، والمحددة بنص تنظيمي
ٔ�لف درهم لمر§بة  300يحدد المبلغ اYٔقصى لمنÜة التكسير والت¶ديد في 

ير وتجديد كل مر§بة إضافEة في Uدود ٔ�لف درهم عن ñكس 150واUدة، 
  .ثلاث مر§بات

تحدث لجنة ت�هٔيل ºدمات النقل العمومي الجماعي aلمسافر�ن Lبر 
الطرق، تت�لٔف هذه اaلجنة من ممثلين عن قطاع النقل وقطاع ا�اºلية 

  .وممثل واUد عن كل هيئة Øنية مصنفة ضمن الهيئات اYٔكثر تمثيلية
ذا التعديل مرهونة }لت¶ديد لتحقEق الهدف من تقديم المعارضة له

هدفين في �نٓ واUد، إن تجديد حظيرة المر§بات ا®صصة لخدمات النقل 
العمومي س4ساهم في الرفع من جودة الخدمات ل�س:تجيب لحاجEات 
المواطنين في جميع م°اطق البلاد من حEث شروط السلامة واYٔمن، 

قطاع، وا�æن س:ي¶دون الحفاظ Lلى وضعية مsات العمال المش:تغلين في ال

  .ٔ�نفسهم بدون عمل بعد التكسير àير المرهون }لت¶ديد
الحكومة فكرت في ٔ�صحاب الناقلات دون ٔ�ن تفكر في المهن المرتبطة 
}لنقل، كما ٔ�ن التكسير فقط دون التعويض س:يفسح اBال لوسائل النقل 

  .يرالسرية التي àالبا ما �كون لها Lلاقة م�اشرة }رتفاع حوادث الس
الهدف الثاني من التعديل هو حصر مدة هذه العملية في س:نة واUدة، 
نعتقدها كافEة لت¶ديد حظيرة المر§بات ا®صصة لخدمات النقل العمومي وم°ع 
 Ùلشروط التق°ية من حمل الركاب تحت طائa ةEير مس:توفà ÙافU ٔ�ي

  .القانون
 30وز الهدف الثالث، م°Üة التكسير والت¶ديد لا ي�Jغي ٔ�ن تت¶ا

مليون عند ñكسير وتجديد كل مر§بة إضافEة في Uدود  15مليون س:ن�يم و
ثلاث مر§بات Lلى اعتبار ٔ�ن هذا الإصلاح ذو ٔ�همية، àير ٔ�ن التكلفة يجب 

  . ٔ�ن ñكون معقو�
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار المحترم

 .الكلمة لكم الس:يد الوز�ر

        ::::�ر المنتدب �ي وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية�ر المنتدب �ي وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية�ر المنتدب �ي وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية�ر المنتدب �ي وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوزالس:يد الوزالس:يد الوزالس:يد الوز
  .شكرا الس:يد الرئ4س

الحكومة اقترحت م°حتين مختلفIين، م°Üة aلتكسير من Z�ٔل الحجب 
عربة التي ßشكل خطرا Lلى صحة  700اÒنهائي والتكسير اÒنهائي لــ 

وLة من المواطنين، ومن ¿ة ٔ�خرى Lدد ٔ�كبر من هذا ف� يتعلق بت¶ديد مجم
}لتالي، كا�ن واUد التقس:يم موضوعي وفرز . العر}ت، هذا الشق اYٔول

 . موضوعي بين م°Üة التكسير والت¶ديد
المس�ٔ� الثانية ف� يتعلق �كون ٔ�ن هاذ �قتراح دÄل ٔ�ن هاذ الإجراء 

س:نوات هذي اYٔولى، و¼نيا الرفع دÄل  3يقIصر Lلى س:نة واUدة عوض 
ٔ�لف،  150ٔ�لف إلى  100دÄل الثانية والثالثة من  المنÜة دÄل التكسير
دÄل الس:نوات هذا يعني معناه الزÄدة في النفقات  3س:نة واUد عوض 

دÄل الس:نة، Yٔن التقس:يم Lلى ثلاثة دÄل الس:نوات }ش البر½مج يتم 
ٔ�لف لــ  100دÄل الس:نوات، الرفع من  3اس:تخماد اBهود العمومي Lلى 

 Ä77دة في النفقة، وÐæ الحكومة تدفع }لفصل ٔ�لف كذÐ فEه ز 150
  .من ا�س:تور

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  :aلتصويت 5ٔ�عرض المادة  ،إذن. من ا�س:تور، ونمر 77الفصل 

  .56= الموافقون
  .80= المعارضون 

  الممتنعون؟ واش نفس العدد؟
اYٔس:تاذ السعداوي تفضل، واش نفس العدد؟ ºذوا الكلمة الس:يد 
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  .µسمعو �قتراح المس�شار }ش

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
  الس:يد الرئ4س، 

خص �كون واUد الفريق محترم من اàYٔلبية اaلي ينوض يتكلم }سم 
اàYٔلبية }ش ما þرجعوش æاك الشي اaلي من ق�ل كنا فEه، وينوض ºÄذ 

  .الكلمة إلى كان بعد ما ñتهضرو Lلى نفس العدد، ºذ الكلمة

        ::::ةةةةالس:يد رئ4س الجلسالس:يد رئ4س الجلسالس:يد رئ4س الجلسالس:يد رئ4س الجلس
اYٔس:تاذ السعداوي ... اYٔس:تاذ السعداوي تفضل، السي المعطي تفضل

  .لكم الكلمة، ابغينا µسمعو الرٔ�ي دÄل الناس، لكم الكلمة
  ؛56= إذن الموافقون 

  .80= المعارضون 
  الممتنعون؟ 

  ؛56= إذن الموافقون 
  ؛87= المعارضون 
  .لا U�ٔد= الممتنعون 

ن، اYٔول من فرق اàYٔلبية والثاني ، ورد mش�نهٔا تعديلا6نمر إلى المادة 
  . من فرق المعارضة

الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق اàYٔلبية لتقديم التعديل رقم 
  .، فرق اàYٔلبية7

        ::::المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق المس�شار الس:يد توفEق كمكمكمكميليليليل
  .كJسحبوه الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . (سحب التعديل

عارضة لتقديم التعديل رقم الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن من فرق الم
65.  

        ::::المس�شار الس:يد ش:يالمس�شار الس:يد ش:يالمس�شار الس:يد ش:يالمس�شار الس:يد ش:يخخخخ احمدو ادبدا احمدو ادبدا احمدو ادبدا احمدو ادبدا
  .ٔ�½ كنتكلم }سم المعارضة، لاش تتدºل... ف� يخص هذا التعديل
  .شكرا الس:يد الرئ4س

المتعلقة بقيمة التنازل عن  6نحن نطالب في هذا التعديل بحذف المادة 
  .م�ذٔونيات النقل العمومي

نحن نقترح في فرق المعارضة ٕ}لغاء هذه  :التعليل دÄل هذا التعديل
المنÜة، إذ ل4س من ش�نٔ إعمالها محاربة الطبيعة الريعية aلم�ذٔونيات، كما ٔ�ن 

زات ل4س من المنطق ومن المعقول ومن الصواب ٔ�ن تعيد ا�و� شراء امIيا
  .عمومEة هي صاح�ة الحق ٔ�صلا فيها

ملات، ومن ¿ة وفي المقابل، نقترح فIح قطاع �س��ر وفق دفتر تح
ٔ�خرى، فإننا نؤكد ٔ�ن المالية العمومEة àير قادرة Lلى تحمل ñكاليف هذه 

المنÜة في ظل اش:تداد اYٔزمة إلى Uين ٔ�ن تقدم الحكومة تصورا شاملا 
  . وشموليا لإصلاح وت�ٔهيل هذا القطاع

  .شكرا الس:يد الرئ4س
  

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

مة، موقف الحكومة، موقف موقف الحكو ... هناك إضافة؟ تفضل
  .الحكومة من هذا التعديل

  ::::لس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةا
  .تعديل àير مق�ول

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  :إذن àير مق�ول، نمر إلى التصويت

  ؛56= الموافقون 
  ؛87: المعارضون
  .لا U�ٔد= الممتنعون 

  .، لا U�ٔد56، 87: تصويتٔ�عرض المادة السادسة aل 
  :ٔ�عرض المادة السادسة aلتصويت

  .الموافقون؟ نفس العدد، نفس العدد، نفس العدد
 66المادة السابعة، ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم 

  .لفرق المعارضة

        ::::المس�شار الس:يد إ�راهيم بنديديالمس�شار الس:يد إ�راهيم بنديديالمس�شار الس:يد إ�راهيم بنديديالمس�شار الس:يد إ�راهيم بنديدي
  .شكرا الس:يد الرئ4س

عارضة، يجب Uذف مقIضيات المادة هذا التعديل المقترح من طرف الم
  .من المشروع 7

والتعليل لهذا التعديل، هو إعطاء م°Üة من Z�ٔل ت�هٔيل النقل العمومي 
  . الجماعي aلمسافر�ن، نعتبره كذÐ ريعا مق°عا

  .وشكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .موقف الحكومة من هذا التعديل

  ::::اد والمالية، المكلف }لميزانيةاد والمالية، المكلف }لميزانيةاد والمالية، المكلف }لميزانيةاد والمالية، المكلف }لميزانيةلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصا
  . شكرا الس:يد الرئ4س
  .التعديل àير مق�ول

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .التعديل مرفوض من طرف الحكومة

  .إذن الموافقون؟ نفس العدد، نفس العدد
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  الموافقون؟: aلتصويت 7ٔ�عرض المادة 
  .الإجماع: بدون تعديل، بدون تعديل، كما وردت من اaلجنة 7المادة 

، ورد mش�نهٔا تعديلان من فرق المعارضة، الكلمة UYٔد السادة 8ادة الم
  .67المس�شار�ن مقدمي تعديلات، اYٔول التعديل رقم 

داز، داز بنفس العدد، داز، داز،  66لا ... الكلمة لمقدمي التعديل
  .67تصوت Lليه بنفس العدد، الكلمة لشرح التعديل رقم 

        ::::المس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلميالمس�شار الس:يد محمد Lلمي
، الس:يد الرئ4س، }سم فرق المعارضة، نقترح ٔ�ن تحدث 67التعديل 

م°Üة  2014دج°بر  31إلى  º2014لال الفترة الممتدة من فاتح ينا�ر 
  .لت¶ديد مر§بات النقل الطرقي

التعليل، هدف°ا من ذÐ هو تقEيم حكامة ونجاLة هذا الإجراء لمدة س:نة 
  . الإجراء واUدة فقط إلى Uين اتضاح الرؤية وثبوت مدى نجاLة هذا

  .وشكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .الحكومة. شكرا

  ::::لس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةلس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةا
  . شكرا الس:يد الرئ4س

  .التعديل مرفوض

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  :مرفوض، نمر إلى التصويت

  .نفس العدد، نفس العدد: الموافقون
السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل الثاني، التعديل رقم الكلمة UYٔد 

لا، اح°ا كJس¶لو، كJس¶لو، الله يخليك الله يخليك هذا شغل . 68
الرئاسة، هاذ الشي انت Zديد فEه، الله يخليك، كنتمنى Lدم ßسجيل هذا 
ال�م الزائد، كنتمنى Lدم ßسجيل ¤م الس:يد المس�شار المحترم، عند½ 

ية والمصالح الإدارية ت��ع جميع المناقشات وجميع القرارات، إذن المصالح التق° 
  .لهذا ٔ�طلب Lدم ßسجيل ¤م الس:يد المس�شار

نمر إلى الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل الثاني، التعديل 
  .68، تعديل فرق المعارضة رقم 68رقم 

        ::::المس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماشالمس�شار الس:يد عبد الحكيم بJشماش
د الرئ4س، §يدºل في إطار الملاءمة، والتعديل هذا التعديل، الس:ي

تتحمل ميزانية مرفق ا�و� المسيرة بصورة مس:تقÙ : 8المقترح (شمل المادة 
المسمى مد�رية النقل Lبر الطرق والسلامة الطرقEة التابع aلسلطة الحكومEة 

د(سمبر  31المكلفة }لنقل تمويل المنح المحدثة بموجب هذه المادة إلى àاية 
  .مليون درهم 330في Uدود سقف س:نوي يبلغ  2013

يعني التعديل فEه اقتراح س:نة واUدة }ش نجربو هاذ الإجراء الجديد، 

ونقيمو مدى الن¶اLة دÄلو، وإلى تبين لنا ب�نٔه من ºلال س:نة من التجريب 
  .ب�نٔه ½جع، ما فيها }س ذيك الساLة نعاودو ونمدو Í س:نة ٔ�خرى ولا ٔ�كثر

  .شكرا

        ::::4س الجلسة4س الجلسة4س الجلسة4س الجلسةالس:يد رئ الس:يد رئ الس:يد رئ الس:يد رئ 
  . شكرا aلس:يد رئ4س الفريق

  .الكلمة aلحكومة

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .نفس الموقف، التعديل مرفوض

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  :التعديل مرفوض، ٔ�عرض التعديل aلتصويت

  نفس العدد؛: الموافقون
  ؛87= إذن الموافقون 

  ؛56 =المعارضون 
  .لا U�ٔد= الممتنعون 

 8ٔ�عرض المادة .. الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل
  :aلتصويت

  نفس العدد؛: الموافقون
  .نفس العدد 8إذن المادة 

، 69ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، التعديل الرقم  9المادة 
  .رÄط تفضلالكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل، اYٔس:تاذ ٔ�ف

        ::::المس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄط
  .شكرا الس:يد الرئ4س

التعديل يتعلق }لزÄدة في µس:بة حصيÙ الضريبة Lلى الشركات، 
والتعليل هو تماش:يا مع مقIضيات ا�س:تور، وفي ٔ�فق تفعي< لبناء لا مركزية 

صلاح قوية ومI¶ددة، نقترح الزÄدة في موارد اBالس الجهوية لموا§بة الإ 
المرتقب واLٕداد اYٔرضية aلجهوية الموسعة، ومن ش�نٔ هذه الزÄدة المساهمة 

  .في اÒتمهيد Yٔعمال الجهوية الموسعة وتعز�ز البناء المؤسساتي aلتنمية

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
 .69الكلمة aلحكومة، التعديل رقم 

        ::::يةيةيةيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزان الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزان الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزان الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزان 
  . شكرا الس:يد الرئ4س

يتعلق اYٔمر ٕ}Uداث نفقات، الرفع من µس:بة النفقات، و}لتالي 
  .من ا�س:تور 77الحكومة تدفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
 :aلتصويت 9، ونمر ٔ�عرض المادة 77الفصل 
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  .نفس العدد: الموافقون
  :لم �رد mش�نهٔا تعديل 10المادة 

  .الإجماع: الموافقون
  .الإجماع: لم �رد mش�نهٔا تعديل، الموافقون 11المادة 
  .الإجماع: مكررة، لم �رد mش�نهٔا تعديل الموافقون 11المادة 
، 70ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم  12المادة 

  .الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل

        ::::بوليبوليبوليبولين ن ن ن سط سط سط سط ااااالمس�شار الس:يد عبد اaلطيف المس�شار الس:يد عبد اaلطيف المس�شار الس:يد عبد اaلطيف المس�شار الس:يد عبد اaلطيف 
  .سشكرا الس:يد الرئ4

هاد التعديل المقترح Zاء من طرف فرق المعارضة بخصوص تغيير 
الحساب المرصد Yٔمور خصوصية المسمى صندوق موا§بة إصلاUات النقل 
الطرقي الحضري والرابط بين المدن، اaلي ابغينا م°و هو في هاذ التعديل ٔ�ن 
�كون الوز�ر المكلف }�اºلية هو اYمٓر بق�ض موارده وصرف نفقاته 

 Jلعمليات المتعلقة }لاس��ر والموا§بة الخاصة }لنقل الحضري }لa س:بة
بواسطة الحافلات والنقل بواسطة س:يارات اYٔجرة ومن ا�رZة اYٔولى 
والنقل بواسطة س:يارات اYٔجرة من ا�رZة الثانية، والنقل كذÐ بواسطة 

  .الترامواي و�كل وسائل نقل جماعي §يفما كان نوعها
لرئ4س، هو تمويل العجز الهيكلي الحاصل في مجال التعليل، الس:يد ا

النقل الحضري }لعديد من المدن واYٔقاليم Lبر تحمل ا�و� لجزء من 
  .المسؤولية

  .وشكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار

 .الكلمة aلحكومة

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .aلس:يد الرئ4س شكرا

ولا س:� موارد م�Iتٔية من الرسم .. بطبيعة الحال تخصيص جزء من
المفروض Lلى الت�مٔين من ش�نٔه ٔ�ن يقلص موارد الميزانية العامة، و}لتالي 

  .من ا�س:تور 77الحكومة تدفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . 77إذن، الفصل 
 .Lلى التصويت 12ٔ�عرض المادة 

  .العددنفس : الموافقون
  :مكررة، لم �رد mش�نهٔا تعديل 12المادة 

  .الإجماع: الموافقون
  .الإجماع: بدون تعديل 13المادة 

مكررة ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم  13المادة 
  .، الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل71

        ::::المس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاريالمس�شار الس:يد محمد اYٔنصاري
مكررة، وقد قمنا بهذا التعديل اæي  13لمادة هاذ التعديل يتعلق }

يدºل في إطار اUترام �لتزامات ا�ولية aلمغرب بخصوص الحقوق 
�قIصادية و�ج-عية والثقافEة، وس:يمكن اYٔسر من الحصول Lلى الحد 

التي لا ياه الم اYٔدنى من الماء الصالح aلشرب لكي لا يلجؤوا إلى اس:تعمال 
ا�نيا لحفظ الصÜة، و}لتالي فقد اقترح°ا إضافة فقرة تتوفر Lلى الشروط 

دفع مساهمة لٔ�سر المعوزة }لعالم القروي والحضري لتغطية مصاريف : تقول
بطاقة اس:تهلاك الماء في إطار اتفاقي مع الجماLات الترابية المعنية، وتنظن إلى 

عي، كنا نتكلم Lلى المقاصة وإسعاف المعوز�ن تنظن هذا هو المكان الطبي
  .77خص الحكومة د�ر واUد �لتفاتة هنا، وما تدفعش }لفصل 

  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  .الكلمة aلحكومة الس:يد الوز�ر

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .شكرا الس:يد الرئ4س

اء الصالح aلشرب بطبيعة الحال هناك �رامج ٔ�خرى Øمة تدعم توفير الم
والكهر}ء aلعالم القروي، و}لتالي هذا التعديل فEه زÄدة في النفقة في 

من  77صندوق دعم ال-سك �ج-عي، Ðæ فالحكومة تدفع }لفصل 
  . ا�س:تور

 Ðير نبه، الس:يد الرئ4س، إلى اسمحتو، ٔ�ن الحكومة كذà ابغيت
ة من Z�ٔل ٔ�ن تضيف مكرر 13تقدمت داºل اaلجنة بتعديل Lلى المادة 

إلى الجانب ا�ا�ن دÄلو حصيÙ المساهمة �ج-عية aلتضامن المترتبة Lلى 
اYٔر}ح وا�خول وحصيÙ المساهمة �ج-عية aلتضامن المطبقة Lلى ما 

  .(سلمه الشخص لنفسه
aلملاءمة مع هذا " �ٔ "Zدول  36وكذÐ قدمت التعديل في المادة 

اaلجنة، àير تنذ§ر به، Yٔن شفIو ما كايJش  التعديل، قد تم ق�ول ذÐ في
  .في التعديلات

  ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  التعديل رقم؟

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .13دÄل الحكومة، تعديل المادة  9التعديل رقم 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .دÄل الحكومة 9إذن، التعديل رقم 
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، ونمر إلى التعديل المقدم من طرف 77الحكومة تدفع }لفصل إذن 
  .، الكلمة aلحكومة13الحكومة Lلى المادة 

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  الس:يد الرئ4س،

يتعلق اYٔمر بتصحيح الجانب ا�ا�ن من الحساب المسمى صندوق دعم 
لإضافة إلى الجانب ا�ا�ن يعني إلى موارد هذا ال-سك �ج-عي، }

الحساب إضافة حصيÙ المساهمة �ج-عية aلتضامن المترتبة Lلى اYٔر}ح 
وا�خول وحصيÙ المساهمة �ج-عية aلتضامن المطبقة Lلى ما (سلمه 
الشخص لنفسه، هذي جوج دÄل المساهمات قائمة اليوم في المدونة العامة 

ق اYٔمر فقط ٕ}درا¿ا، عوض ٔ�ن ñكون في الميزانية العامة aلضرائب، يتعل
يتم إدراج هذه الموارد في صندوق دعم ال-سك �ج-عي، وLلى ٔ�ساسه 

aلملاءمة مع هذا التعديل،  36في المادة " �ٔ "والجدول  36يتم تعديل المادة 
  .وقد تم تقديم هذا التعديل في اaلجنة

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  :ديل الحكومة Lلى التصويتٔ�عرض تع ،إذن

  .الإجماع: الموافقون
  :مكررة aلتصويت 13ٔ�عرض المادة 

  .الإجماع: الموافقون
ورد تعديل من فرق المعارضة �رمي إلى إضافة مادة تتعلق بصندوق 

  .من فرق المعارضة 72دعم ٔ�سعار بعض المواد الغذائية، التعديل رقم 

        ::::المس�شار الس:يد مولاي الحسن طالبالمس�شار الس:يد مولاي الحسن طالبالمس�شار الس:يد مولاي الحسن طالبالمس�شار الس:يد مولاي الحسن طالب
  .لس:يد الرئ4سشكرا ا

  .هذا التعديل حول صندوق دعم ٔ�سعار بعض المواد الغذائية
  :تغير Lلى النحو التالي: التعديل المقترح

من قانون المالية رقم  52ٔ�حكام المادة  2014بتداء من فاتح ينا�ر إ 
 1.94.431، الصادر ب�°فEذه الظهير الشريف رقم 1995لس:نة  92.94
 31كما تم تغييرها }لمادة رقم ) 1994 د(سمبر 31( 1413رجب  28بتاريخ 

عن الفترة الممتدة من فاتح يوليوز إلى دج°بر  25.00من قانون المالية رقم 
، a2001لس:نة المالية  55.00من قانون المالية رقم  28، و}لمادة 2000

  .a2005لس:نة المالية  26.04من قانون المالية رقم  44و}لمادة 
كن من ضبط الحسا}ت المرتبطة بدعم ٔ�سعار رغبة في اÒتم: 1- 52المادة 

بعض المواد الفلاحEة والمحروقات، منها البنز�ن، الكازوال، الفEول ب�نٔواLه 
حساب مرصد Yٔمور  2014وàاز البوطان، يحدث ابتداء من فاتح ينا�ر 

  .خصوصية (سمى صندوق دعم اYٔسعار
  : يتضمن هذا الحساب في الجانب ا�ا�ن - 2
  لاشيء؛ : 1
  يلغى؛: 2

  يلغى؛ : 3
  لاشيء؛ 6و  5و 4
المداخEل المت�ٔتية من الضريبة ا�اºلية Lلى اس:تهلاك المحروقات، : 7

  مادامت ٔ�نواع المحروقات محل المقاصة؛
المداخEل المت�تٔية من الضريبة Lلى القيمة المضافة عند اس:تيراد : 8

  المحروقات، مادامت ٔ�نواع المحروقات محل المقاصة؛
ت�ٔتية من الزÄدات المفروضة �رسم قانون المالية لس:نة المداخEل الم  - 9
Lلى الس:يارات عند ال�سجيل اYٔول }لمغرب  262و 252المادة  2013

وLلى الضريبة الخصوصية الس:نوية Lلى العر}ت المس:تöدمة فيها البنز�ن، 
  .وLلى العر}ت ذات محرك كازوال

كات المصنعة المداخEل المت�ٔتية من الرسوم المطبقة Lلى الشر : 11
  . aلمشرو}ت الغازية وàير الغازية وLلى السكر الموZه aلتصد�ر

المبالغ المدفوLة لفائدة ميزانية صندوق المقاصة لتغطية : في الجانب المد�ن
نفقات دعم المحروقات وàاز البوطان والفEول ب�نٔواLه والسكر، المبالغ المدفوLة 

وب لتغطية نفقات دعم ا�قEق لفائدة ميزانية المكIب الوطني المهني aلحب
  .الوطني aلقمح اaلين
تهدف هذه المادة إلى إدºال تعديل Lلى الحساب : تبر�ر التعديل

المسمى صندوق دعم ٔ�سعار بعض  21.13.31المرصود Yٔمور خصوصية رقم 
المواد الغذائية ل4شمل جميع المواد المدعمة بما فيها المحروقات وàاز البوطان، 

يير إسمه إلى صندوق دعم اYٔسعار، جمع في الجانب وذÐ من ºلال تغ 
ا�ا�ن لهذا الحساب كل المداخEل الضري�Eة والجمر§ية المت�ٔتية من اس:تهلاك 
هذه المواد ٔ�و من الزÄدة المطبقة Lلى ٔ�سعار الضريبة Lلى الس:يارات 

 2012بر المفروض �رسم قوانين المالية لس:نة نالفاخرة وLلى ال�سجيل والت 
  .2013و

جيل الغلاف ا®صص aلمقاصة في الجانب المد�ن لهذا الحساب، ßس 
Lاود التحملات المشتركة في إطار إصلاح نظام المقاصة والرغبة في توضيح 
اBهود الحقEقي øaو� في دعم ٔ�سعار الوقود الممتاز والكازوال والفEول ب�نٔواLه 

  .وàاز البوطان ومادتي السكر وا�قEق الوطني aلقمح اaلين
 توضيح ت�ثٔيره Lلى عجز الميزانية والكلفة الحقEقEة التي تمثلها اع-دات وفي

نظام المقاصة في ميزانية ا�و�، يندرج هذا الإجراء اæي س:يمكن من تجميع 
كل المداخEل المت�ٔتية من الضرائب والرسوم المفروضة عند اس:تيراد المواد 

ترداد دعم مادة السكر المدعمة، بما فيها القرارات الوزارية المحدثة لاس
المس:تعمل من بعض الشركات ٔ�و الموZه aلتصد�ر، قرار الوز�ر المنتدب 

، وقرار 2011فبرا�ر  14بتاريخ  2.1المكلف }لشؤون العامة تحت رقم 
استرداد ا�عم من الشركات المصنعة aلمشرو}ت الغازية وàير الغازية تحت 

  .2008دج°بر  31بتاريخ  2.7رقم 
ضفاء الشفافEة Lلى نظام المقاصة وتحديد الغلاف الفعلي وس:يمكن من إ 

اæي يتم رصده لنظام المقاصة، كما س:يمكن في المس:تق�ل من وضع التدابير 
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الضرورية لاسترداد ا�عم من الفsات التي لا ßس:تحقه، من الفsات الغنية 
التي يفوق اس:تهلاÁها في الكهر}ء مس:توى يتم الاتفاق Lليه، ومن الإدارات 

المؤسسات والمقاولات العامة والجماLات المحلية التي ßس:تفEد من اس:تهلاك و 
  .المحروقات والكهر}ء

وفضلا عن ٔ�ن هذا التغيير في الحساب المرصد �عم اYٔسعار يJسجم مع 
التدبير الميزانياتي الشفاف، فإنه يتوافق مع المبادئ التي تحكم تدبير الميزانية، 

ث الحسا}ت الخصوصية، توجEه مداخEل والتي ي�نى Lليها م°طق اUٕدا
معنية إلى نفقات معنية، حEث ٔ�ن قانون المالية يتضمن مداخEل م�Iتٔية من 

  .المواد المدعمة ويمكن توجيهها إلى نفقات دعم نفس المواد
إعمال هذا المبدٔ� }لJس:بة aلسكر  1995وقد ارت�ىٔ المشروع في س:نة 

ع تدºلات هذا الصندوق إلى كل وا�قEق aلقمح اaلين، فلماذا لا يتم توس:ي
  المواد محل المقاصة فلم ي��قى سوى المحروقات �كل ٔ�نواعها؟

هذا، }لإضافة إلى §ون ٔ�ي إصلاح الحكامة لنظام المقاصة س:يكون 
ت�ثٔيره }رز في الميزانية العامة، حEث س:يمكن من تخفEض المبالغ المدفوLة 

 التحملات المشتركة لفائدة ميزانية صندوق المقاصة المنصوص Lليها في
Ðه والسكر كذLول ب�نٔواEاز البوطان والفàلتغطية نفقات دعم المحروقات و.  

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .الكلمة aلحكومة

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .شكرا الس:يد الرئ4س

aلميزانية العامة إلى يتعلق اYٔمر بتحويل مجموLة من الموارد ا®صصة 
حساب خصوصي، و}لتالي هذا س:يؤÕر سلبا Lلى موارد الميزانية العامة، 

  .من ا�س:تور Ðæ77 الحكومة تدفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
، بدون تعديل لم �رد 14من ا�س:تور، ونمر إلى المادة  77الفصل 

  .الإجماع: mش�نهٔا ٔ�ي تعديل
رمي إلى إضافة مادة Zديدة تحمل رقم ورد تعديل من فرق المعارضة �

  .، الكلمة aلمعارضة73مكرر، التعديل رقم  14

        ::::مولاي الحسن طالبمولاي الحسن طالبمولاي الحسن طالبمولاي الحسن طالبالمس�شار الس:يد المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد المس�شار الس:يد 
  .شكرا الس:يد الرئ4س

التعديل حول اUٕداث صندوق aلتعاضد المهني والحرفي، التعديل رقم 
  .مكرر، اUٕداث صندوق aلتعاضد المهني والحرفي 14مادة إضافEة  73

وق aلتغطية الصحية aلت¶ار الصغار والمتوسطين والصناع يحدث صند
، تتكون موارد الصندوق "صندوق التعاضد الحرفي"التقليديين تحت إسم 

، %80، مساهمة المس:تفEد�ن في Uدود %20من مساهمة ا�و� في Uدود 
  .و�كون الوز�ر المكلف }لصناLة والت¶ارة هو اYمٓر }لصرف فEه

جراء المساهمة Lلى نطاق واسع في تعميم من ش�نٔ هذا الإ : التعليل
التغطية الصحية وتوس:يعها إلى شرائح اج-عية واسعة، حEث (س:تهدف 

  . ٔ�لف مواطن 500حوالي مليون و
من ش�نٔ هذا الإجراء ٔ�يضا تحفيز الت¶ار والحرفEين Lلى الحصول Lلى 

  .تغطية صحية ßس:تجيب لمتطلبات تطو�ر الخدمات الصحية ونوعيتها
ا الصندوق ٔ�ن (شكل نواة (سير موارد Lدة تعاضدÄت، يمكن لهذ

  . يتكون ٔ�عضاؤها من فsات تJشط في المهن الحرة
درهم }لJس:بة لكل م°خرط،  2400تحدد µس:بة المساهمة الس:نوية في 

  :ما يعني ٔ�ن الكلفة العمومEة لهذه التغطية س:تكون Lلى الشكل التالي
من  %10دوق لتغطية مليون درهم في الس:نة اYٔولى لتفعيل الصن 70

  الفsات المس:تهدفة؛
من الفsات  %30ملايين درهم في الس:نة الثانية لتغطية  210

  المس:تهدفة؛
من الفsات  %50مليون درهم في الس:نة الثالثة لتغطية  350
  .المس:تهدفة
 490من الفsات المس:تهدفة و %60في الس:نة الرابعة لتغطية  420

  . من الفsات المس:تهدفة %70 مليون درهم في الس:نة الخامسة لتغطية
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .الكلمة aلحكومة، الس:يد الوز�ر تفضلوا

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .شكرا الس:يد الرئ4س

يتعلق اYٔمر ٕ}Uداث نفقة Zديدة من ºلال دعم هذا الصندوق بJس:بة 
20%æ ، الحكومة تدفع }لفصل Ð77 من ا�س:تور.  

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  :، لم �رد mش�نهٔا ٔ�ي تعديل15نمر إلى المادة 

  .إجماع: الموافقون
، 75وردت mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم  16المادة 

  .الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل aلشرح

        ::::المس�شار الس:يد Lادل المعطيالمس�شار الس:يد Lادل المعطيالمس�شار الس:يد Lادل المعطيالمس�شار الس:يد Lادل المعطي
  .شكرا aلس:يد الرئ4س
Uذف المادة، والتعليل هو هاذ التعديل �رمي إلى : التعديل المقترح

الإبقاء Lلى الحساب المفروض الممنوUة �ول ٔ�ج°بية نظرا لاµس¶امه مع 
الس:ياسة الخارجEة aلمغرب اتجاه ا�ول الإفريقEة ج°وب الصحراء، هذا 

Iصادي والثقافي المغربي فضلا عن رمزيته في مجال التعاون الس:ياسي و�ق 
  . الإفريقي
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  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار

  ..الحكومة

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  . شكرا الس:يد الرئ4س

  .àير نذ§ر هاذ التعديل قد تم سحبه في اaلجنة، àير aلملاحظة

        ::::ئ4س الجلسةئ4س الجلسةئ4س الجلسةئ4س الجلسةالس:يد ر الس:يد ر الس:يد ر الس:يد ر 
إذن تم سحبه في اaلجنة ؤ�صبح àير ذي موضوع، إذن خط�ٔ إداري، 
يمكن نعتبروه خط�ٔ إداري نقل دون ٔ�ن يؤºذ بعين �عتبار السحب دÄلو، 

  .ٔ�و تمت اLٕادة تقديمه

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
  .كان مسحوب

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .سحب؟ إذن سحب

  :aلتصويت 16ٔ�عرض المادة 
  .نفس العدد: وافقونالم

  .الإجماع: لم �رد mش�نهٔا ٔ�ي تعديل 17المادة 
  .الإجماع: لم �رد mش�نهٔا ٔ�ي تعديل 18المادة 
  .الإجماع: لم �رد mش�نهٔا ٔ�ي تعديل 19المادة 

  :ٔ�عرض الباب اYٔول من الجزء اYٔول aلتصويت
  .نفس العدد: الموافقون

  .نفس العدد: المعارضون
  .لا U�ٔد: الممتنعون

  .56، 87العدد قلنا نفس 
  :الباب الثاني ٔ�حكام تتعلق }لتكاليف

  .نفس العدد: ، الموافقون20المادة 
، 77ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم  21المادة 

  .الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
  .شكرا الس:يد الرئ4س

 تيعرف ٔ�نه الحكومة لم تف }لتزاماتها بتوظيف حمÙ هاذ التعديل الكل
ولهذا كان الس:يد  - يوليوز 20ٔ�ي ٔ�صحاب المحضر دÄل -الشواهد العليا 

رئ4س الحكومة كان واLد Lلى ٔ�ساس ملي يحكم القضاء àادي �كون هو 
يلتزم بذاك الشي اaلي حكم به القضاء، إذن القضاء ٔ�نصف اYٔطر العليا 

، اس:تمرار 2011يوليوز  �20س:ت/°ائي اæي يهم محضر  المعنيين }لمرسوم

الإدارة يلزم الحكومة }لوفاء، وتوقعا لإصدار قرار قضائي نهائي في الموضوع، 
لن نق�ل من الحكومة ال-طل ٔ�و ال�سويف ٔ�و التعجيل في هذا الملف اæي 
يهم مواطنين مغاربة يطالبون بحقهم في الشغل، Ðæ نقترح هذا التعديل 
لن�ذٔن aلحكومة بخلق وUدات المناصب المالية ºلال الس:نة، تحصينا للإدارة 

  .والتزاما بقرارات قضائية
  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
 .الس:يد الوز�ر ،موقف الحكومة

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  . شكرا الس:يد الرئ4س

 ٔYديدة، الحكومة يتعلق اZ ديدة و}لتالي نفقاتZ داث م°اصبU{ٕ مر
  .من ا�س:تور 77تدفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
aلتصويت لم �رد mش�نهٔا ٔ�ي تعديل، تفضلوا  21نمر، ٔ�عرض المادة 

  .الس:يد الوز�ر

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  .ديل دÄل الحكومة، فتم ق�وÍ في اaلجنةفيها تع 22المادة 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
 .تفضلوا الس:يد الرئ4س.. 21إذن المادة 

        ::::المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
توضيح إلى اسمحتو، الس:يد الرئ4س، àير بخصوص هاذ الفsة هذي، 
كان التزم الس:يد الوز�ر Lلى ٔ�ساس ٔ�نهم àادي يعطيهم اYٔولوية ضمن 

aلي كاينة دا}، وهاذ الشي اaلي كان في اaلجنة، والمحضر م°صب ا 30.000
  .راه كا�ن وراه موثق ال�م
  .وشكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
 :aلتصويت، لم �رد mش�نهٔا ٔ�ي تعديل 21ٔ�عرض المادة 

  .الإجماع: الموافقون
  .تعديل aلحكومة 22المادة 

        ::::الية، المكلف }لميزانيةالية، المكلف }لميزانيةالية، المكلف }لميزانيةالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والم
  .شكرا الس:يد الرئ4س

س:بق aلحكومة ؤ�ن تقدمت بتعديل في اaلجنة، وتم اع-ده، وهو 
المتعلق بترش:يد اس:تعمال المناصب التي ٔ�صبحت شاغرة، بحيث مشروع 

في µسخته اYٔولى يلغي هذه المناصب التي تصبح  2014قانون المالية 
التي ٔ�صبحت شاغرة ل�سوية Uالات  شاغرة ولا (س:ت/ني منها إلا المناصب
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  .اLٕادة الإدماج، بعد الإلحاق، بعد �س�Eداع ٔ�و تنفEذا لٔ�حكام القضائية
الحكومة ٔ�ضافت تعديلا Zديدا وهو ٔ�ن الإلغاء لا (شمل المناصب 

من  43الخاصة بموظفي الوزارات المنصوص Lليها في الفقرة اºYٔيرة من المادة 
شار إليه L�ٔلاه، وLلى المناصب المنصوص Lليها الم  8.96قانون المالية رقم 

المذ§ورة L�ٔلاه،  48.09من قانون المالية رقم  22في الفقرة اºYٔيرة من المادة 
يتعلق اYٔمر ٔ�ساسا بقطاLات ا�فاع وقطاLات اYٔمن الوطني يعني تمكEنها 
من اس:تعمال هذه المناصب التي تصبح شاغرة ºلال هذه الس:نة، هذا هو 

Äل هاذ التعديلالمضمون د.  

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
وإلغاء ما تبقى من المناصب الشاغرة؟ ٔ�عطي الكلمة لفريق معارض 
وفريق مؤيد ونمر إلى التصويت Lلى هذا التعديل اæي تقدمت به الحكومة 

  .22في إطار المادة 
فريق معارض لهذا التعديل، هل هناك من معارض لهذا التعديل؟ ما 

  .د، ٔ�يضا ما فيهشفيهش، إذن فريق مؤي
  .، تفضل الس:يد الوز�رZ22اب تعديل الحكومة aلمادة  22المادة 

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
 Íلجنة وكان حوaل اºهذه مادة ٔ�و تعديل تقدمت به الحكومة دا

ل الس:نة، إجماع، Yٔن المشروع اYٔول يلغي المناصب التي تصبح شاغرة ºلا
  . بحيث لا يمكن aلوزارات ٔ�ن ßس:تعملها

التعديل اæي Zاءت به الحكومة ٔ�ن ßس:ت/ني بعض القطاLات الوزارية، 
وذ§رت اYٔمن وا�فاع الوطني ٔ�ن ßسمح لهذه الوزارات ب�نٔ ßس:تعمل هذه 

  .المناصب، هذا هو اaلي كا�ن 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .الإجماع: إذن ٔ�عرضه Lلى التصويت

  .الإجماع: لم �رد mش�نهٔا ٔ�ي تعديل 23ة الماد
  .الإجماع: دون تعديل 24المادة 
  .الإجماع: 25المادة 
  .الإجماع: 26المادة 
  .الإجماع: 27المادة 
  .الإجماع: 28المادة 

ورد تعديل من فرق المعارضة �رمي إلى إضافة مادة Zديدة تحمل رقم 
س�شار�ن مقدمي ، الكلمة UYٔد السادة الم 80مكرر، التعديل رقم  28

 .التعديل

        ::::المس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄط
  .شكرا الس:يد الرئ4س

التعديل يتعلق بتغيير الحساب المرصد Yٔمور خصوصية المسمى 

إذن، يتضمن هذا الحساب الجانب ا�ا�ن . "الصندوق الخاص }لطرق"
 ،Ðير ذà الرسم  %50نضيف " ل"مساهمات مختلفة إلى Ùمن حصي

من قانون المالية رقم  14فروض Lلى الرمال المحدث بموجب المادة الخاص الم
  .والباقي بدون تغيير طبعا a2013لس:نة المالية  115.12

المقترUة في النص اYٔصلي  %80المتبقEة من ٔ�صل  %30: التعليل
  .توZه Òتمويل اس��ر ا�و� في النقل الحضري

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .80الحكومة من هذا التعديل رقم الس:يد الوز�ر، موقف . شكرا

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
من  77هذا التعديل يقلص الموارد، و}لتالي الحكومة تدفع }لفصل 

  .ا�س:تور

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  :من ا�س:تور، نمر إلى التصويت Lلى المواد 77الفصل 
  .الإجماع: ش�نهٔا ٔ�ي تعديل، لم �رد m 29المادة 
  .الإجماع: ، لم �رد mش�نهٔا ٔ�ي تعديل30المادة 
  .الإجماع: ، لم �رد mش�نهٔا ٔ�ي تعديل31المادة 
  .إذن الإجماع 34، المادة 33، المادة 32المادة 

ورد تعديل من فرق المعارضة �رمي إلى إضافة مادة Zديدة تحمل رقم 
  .83مكرر ثلاث مرات، التعديل رقم  34

، إذن وقع إغفال لشي مادة من مواد، 83 عندي هنا التعديل رقم ٔ�½
، لكم الكلمة 82ما عند(ش  83فاش من مادة Zا التعديل؟ ٔ�½ عندي  82

�رمي إلى  83لتوضيح اYٔمر Yٔن هنا ما عند(ش، عندي التعديل رقم 
  . مكرر 34مكرر، المادة  34إضافة رقم 

        ::::المس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄط
تعلق ب�حٔكام تتعلق بتوازن موارد وñكاليف ا�و�، الإذن في ي  82

  .�37قتراض وإصدار ٔ�دوات ذاتية ٔ�خرى، المادة 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .مازال ما وصلناهاش 37، مازال 35، 34، 33المادة 

        ::::المس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄط
  .هنا 82، هذا التعديل رقم 83انت نقزتي 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  ... مازال مازال àادي نوصلو Yٔنه كا�ن

        ::::المس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄط
  .انت 83إيوا قلت 
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        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
كا�ن ñرات�Eة ٔ�خرى àير تبعوا معاÄ، هذا ... ñرات�Eة ٔ�خرى هذا تعديل رقم
مكرر ثلاث مرات، التعديل رقم  34المادة اقتراح �رمي إلى إضافة تعديل 

  .مةالحكو ... 83

        ::::المس�شار الس:يد فؤاد قد�ريالمس�شار الس:يد فؤاد قد�ريالمس�شار الس:يد فؤاد قد�ريالمس�شار الس:يد فؤاد قد�ري
  .شكرا الس:يد الرئ4س

التوZه اUٕداث صندوق aلنهوض }لاس��رات المنت¶ة الصناعية، يحدث 
صندوق aلنهوض }لاس��رات الصناعية المنت¶ة، تتكون موارد هذا 

من ا�عم الخارç  %20مليار درهم اaلي هي  8,5الصندوق البالغة 
لموارد العمومEة ٔ�ولا، ومن موارد التعاون س:نوات من ا a5لمغرب �رسم 

  .ا�ولي، و�كون الوز�ر المكلف }لصناLة هو اYمٓر }لصرف
ñتمثل Øمة الصندوق في التدºل ٔ�ولا aلنهوض }لاس��رات المنت¶ة من 

في اUٕداث وإنجاز مشروع اس��ري  º50%لال المساهمة بJس:بة تقل عن 
يع مشروع صناعي استراتجي قائم، صناعي استراتيجي، ثم المساهمة في توس: 

  .وº�ٔيرا التدºل لإنقاذ مشروع صناعي استراتيجي مIعثر
  .شكرا الس:يد الرئ4س

  :الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا aلس:يد المس�شار

  .الس:يد الوز�ر، لكم الكلمة

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
 .شكرا الس:يد الرئ4س

لق اYٔمر ٕ}Uداث نفقات Zديدة، صحيح ٔ�ن هناك موارد، ولكن يتع
هذه الموارد هي ٔ�صلا مخصصة داºل الميزانية إلى نفقات ٔ�خرى، و}لتالي 

  .من ا�س:تور 77هذه نفقات Zديدة دون موارد Zديدة، ندفع }لفصل 

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .77الفصل 
  الإجماع: لم �رد mش�نهٔا ٔ�ي تعديل 35المادة 

  :الباب الثاني من الجزء اYٔول aلتصويتٔ�عرض 
  .نفس العدد: الموافقون

 36الباب الثالث ٔ�حكام تتعلق بتوازن موارد وñكاليف ا�و�، المادة 
  .الكلمة aلس:يد الوز�ر". �ٔ "وضمنها الجدول 

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
مكررة تقIضي هذه المادة  13دق°ا Lلى المادة ، سابقا لما صايرàير aلتذك

، إذن الحكومة عندها تعديل في هذا "�ٔ "الجدول  36والمادة  36تغيير المادة 
 ...الباب، لما صادق°ا Lلى صندوق دعم ال-سك �ج-عي تقIضي هاذ

  .شكرا الس:يد الرئ4س

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
. نيا في المادة السابقةإذن نعتبر ٔ�ن صادق°ا Lليه Yٔن صادق°ا Lليه ضم 

  ":�ٔ "وضمنها الجدول  36إذن الموافقون Lلى المادة 
  .نفس العدد: الموافقون

ورد mش�نهٔا تعديلان من فرق المعارضة، الكلمة UYٔد السادة  37المادة 
، اYٔس:تاذ عبد الماÐ 82المس�شار�ن مقدمي التعديل اYٔول، التعديل رقم 

  .ٔ�فرÄط

Ðالمس�شار الس:يد عبد الماÐالمس�شار الس:يد عبد الماÐالمس�شار الس:يد عبد الماÐطالمس�شار الس:يد عبد الماÄط ٔ�فرÄط ٔ�فرÄط ٔ�فرÄٔ�فر ::::        
  .شكرا الس:يد الرئ4س

التعديل يتعلق ب�حٔكام تتعلق بتوازن موارد وñكاليف ا�و�، الإذن في 
  :�قتراض وإصدار ٔ�دوات مالية ٔ�خرى، الإضافة هي Lلى الشكل التالي

وفقا aلشروط المنصوص Lليها في الفقرة الثانية من المادة اYٔولى من هذا 
  .القانون، الباقي بدون تغيير

الهدف من التعليل إلزام الحكومة بعدم تجاوز م�لغ �قتراضات : عليلالت 
ا�اºلية موضوع الإذن البرلماني، وذñ Ðكر(سا �ور السلطة ال�شريعية في 
القرار المالي øaو� تماش:يا مع روح ا�س:تور الجديد، وضما½ لعدم تجاوز 

لالية القرار من الناتج ا�اºلي الخام حماية لاس:تق %65المديونية لسقف 
øلبa المالي.  

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . شكرا

  .لكم الكلمة الس:يد الوز�ر

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
 الس:يد الرئ4س،

هاذ التعديل aلملاءمة، فهو àير مق�ول Lلى غرار التعديل دÄل المادة 
  .اYٔولى

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  :الحكومة ñرفض التعديل، ٔ�عرضه Lلى التصويت ،إذن

  .نفس العدد: الموافقون
الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل اYٔول، التعديل رقم 

  .، الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن84

        ::::المس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄط
 إضافة وفقا aلشروط المنصوص Lليها: التعديل هو Lلى الشكل التالي

  .في الفقرة الثانية من المادة اYٔولى من هذا القانون
التعليل هو نفس التعليل اæي قدم°اه في التعديل السابق، وهو 
ñكر(سا لمقIضيات ا�س:تور الجديد، وضما½ لعدم تجاوز المديونية لسقف 

65% øلبa لي الخامºمن الناتج ا�ا.  
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  .شكرا

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  . الكلمة aلحكومة

  .د الوز�ر، تفضلواالس:ي

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية المكلف }لميزانية
  . شكرا الس:يد الرئ4س
 .التعديل àير مق�ول

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  :ٔ�عرضه Lلى التصويت

  .نفس العدد: الموافقون
  .لا U�ٔد: الممتنعون

  :aلتصويت، لم �رد mش�نهٔا ٔ�ي تعديل 37ٔ�عرض المادة 
  .الإجماع: فقونالموا

، 85ورد mش�نهٔا تعديل من فرق المعارضة، التعديل رقم  38المادة 
  .الكلمة UYٔد السادة المس�شار�ن مقدمي التعديل، المعارضة

        ::::المس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄطالمس�شار الس:يد عبد الماÐ ٔ�فرÄط
  .شكرا الس:يد الرئ4س

تقريبا نفس التعديل المقترح في المادتين السابقIين، ويتعلق اYٔمر ب�نٔ 
a ليها في الفقرة الثانية من المادة يؤذنL لشروط المنصوصa لحكومة وفقا

اYٔولى، ثم إضافة في Uدود المبلغ المقدر aلمداخEل المس¶Ù في الفصل 
من الميزانية العامة، حصيÙ  21الفقرة  8500}لمادة  1.1.0.0.0.13.000

  ."ZلطويÙ اYٔ القتراضات ا�اºلية المتوسطة و �"
لتعليل اæي قدم°اه في المادتين السابقIين، والمتعلق التعليل هو نفس ا

  .ٕ}عمال مقIضيات وñكر(س دور السلطة ال�شريعية في القرار المالي øaو�

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  .الس:يد الوز�ر، لكم الكلمة لتÜديد موقفكم من التعديل

        ::::الس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانيةالس:يد الوز�ر المنتدب �ى وز�ر �قIصاد والمالية، المكلف }لميزانية
  . شكرا الس:يد الرئ4س
  .التعديل àير مق�ول

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
  :àير مق�ول، ٔ�عرضه aلتصويت

  ؛87: الموافقون
  ؛56: المعارضون
  .لا U�ٔد: الممتنعون

  :aلتصويت، لم �رد mش�نهٔا ٔ�ي تعديل 38ٔ�عرض المادة 

  .الإجماع: الموافقون
  :لم �رد mش�نهٔا ٔ�ي تعديل 39المادة 

  .الإجماع: الموافقون
  :ٔ�عرض الباب الثالث من الجزء اYٔول aلتصويت

  .نفس العدد: الموافقون
aلس:نة المالية  110.13ٔ�عرض الجزء اYٔول من مشروع قانون المالية رقم 

  :�رمIه، الجزء اYٔول �رمIه 2014
  ؛56= الموافقون 

  ؛87= المعارضون 
  .لا U�ٔد= الممتنعون 

قانون المالية رقم قانون المالية رقم قانون المالية رقم قانون المالية رقم     رفض مجلس المس�شار�ن الجزء اYٔول من مشروعرفض مجلس المس�شار�ن الجزء اYٔول من مشروعرفض مجلس المس�شار�ن الجزء اYٔول من مشروعرفض مجلس المس�شار�ن الجزء اYٔول من مشروعإذن 
  .a2014201420142014لس:نة المالية aلس:نة المالية aلس:نة المالية aلس:نة المالية     110.13110.13110.13110.13

بهذا þكون قد ٔ�نهينا البر½مج اYٔول من هذه الجلسة، ؤ�عتقد ب�نٔنا س:نمر 
  .م�اشرة إلى التصويت Lلى مس:توى الميزانيات الفرعية

  :المس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراالمس�شار الس:يد إدر(س الراضيضيضيضي
اaل¶ان مع الخامسة والنصف þكونو في اaل¶ان، و مع الس:تة }ش نجيو 

  .ت�نٔفو العمل دÄلناµس: 
        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة

  .إذن مIفقين؟ تفضل، تفضل السي لحب4ب

        ::::المس�شار الس:يد لحب4ب لعلجالمس�شار الس:يد لحب4ب لعلجالمس�شار الس:يد لحب4ب لعلجالمس�شار الس:يد لحب4ب لعلج
إلى تفضلتو، الس:يد الرئ4س والسادة المس�شار�ن، الله يخليكم، الله 
يخليكم السادة المس�شار�ن ٔ�نه بما ٔ�نه تم التصويت Lلى الميزانية }لرفض، 

ة ½قشوها ولا ما ½قشوهاش؟ Yٔن ½قشوها Lلى واش الميزانيات القطاعي
  ...واUد الحاZة، لا، واش نصوتو Lليها ولا ما نصوتوش، لا Yٔنه

        ::::الس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسةالس:يد رئ4س الجلسة
الله يخليك اYٔخ، اYٔخ، السي لحب4ب، الله يخليك، الله يخليك، هذا 

اYنٓ àادي  موضوع سابق Yٔوانه، سابق Yٔوانه، اح°ا عند½ واUد البر½مج،
قو }aل¶ان الفرعية ٔ�ي }لميزانيات القطاعية aلبت فيها ورفعها إلى نلتح

  .الجلسة العامة لتقول كلمتها في ش�نهٔا
  .إذن، بهذا þكون قد ٔ�نهينا هذا الجزء اYٔول من البر½مج

  .رفعت الجلسةرفعت الجلسةرفعت الجلسةرفعت الجلسة


